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Α
υτή την εβδομάδα έκανε πρεμιέρα στους κινηματογράφους η ταινία «Η άφιξη». Σύμφωνα με το σενάριο, 12 διαστη-
μόπλοια με εξωγήινους επιβάτες φτάνουν στη Γη και σταθμεύουν σε 12 διαφορετικές περιοχές του πλανήτη. Μπρο-
στά στην «εισβολή», η αμερικανική κυβέρνηση θα ζητήσει τη βοήθεια μιας γλωσσολόγου σε μια προσπάθεια επικοι-

νωνίας με τους εξωγήινους και κατανόησης του σκοπού της άφιξής τους. 
Για όσους μπερδεύτηκαν, δεν αποφασίσαμε να γίνουμε σινε-κριτικοί αλλά τα όσα συμβαίνουν στην Ελλάδα –όχι απο-

κλειστικά τα τελευταία χρόνια, για να είμαστε δίκαιοι– δεν απέχουν πολύ από σενάριο επιστημονικής φαντασίας και ίσως
χρειάζεται η συνδρομή… γλωσσολόγων να (μας) τα εξηγήσουν. 

Έχουμε και λέμε λοιπόν… Η εβδομάδα ξεκίνησε με το κρίσιμο Eurogroup της 5ης Δεκεμβρίου, τα αποτελέσματα του ο-
ποίου δεν είναι μαύρα κι άραχλα, αλλά ούτε δικαιολογούν γιορτές και πανηγύρια. Μάλιστα, όσο περνούν οι μέρες και κά-
θεται η αρχική σκόνη, τόσο «αποφλοιώνονται» τα θετικά σημεία των βραχυπρόθεσμων μέτρων ελάφρυνσης του ελληνικού

χρέους και εμφανίζονται οι μακροπρόθεσμες σκλη-
ρές δημοσιονομικές δεσμεύσεις που πρέπει να α-
ναληφθούν.

Όσο, λοιπόν, μας εξηγείται αρμοδίως πόσο ω-
ραία θα περάσουμε σε 24 χρόνια (από το 2040 έως
το 2060) επειδή θα απομειωθεί το χρέος, ήρθαν
οι… εξωγήινες ασυναρτησίες του ΔΝΤ που φέρε-
ται να ζήτησε από την κυβέρνηση να νομοθετήσει
το άνοιγμα των εμπορικών καταστημάτων και τις
52 Κυριακές του έτους! Πιθανόν κάποιος να τους

είπε ότι από τους Έλληνες λείπουν ελεύθερες ώρες για ψώνια, και όχι εισοδήματα, και μάλιστα πρέπει να είναι ο ίδιος άν-
θρωπος που είπε στον Έλληνα υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, Δημήτρη Παπαδημητρίου, ότι η υπερφορολόγηση
των επιχειρήσεων δεν επηρεάζει(;;) την ανταγωνιστικότητά τους! 

Ευτυχώς που υπάρχει και το τμήμα Εργατικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ, που κάθε τόσο καλεί τους εργαζόμενους, τους ά-
νεργους, τους νέους και τις νέες «να δώσουν δυναμικό “παρών” στις εργατικές κινητοποιήσεις ενάντια στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές,
το ΔΝΤ και την “τρόικα εσωτερικού”». Το ότι αυτές τις πολιτικές τις ασκεί το ίδιο το κόμμα, και ότι επί της ουσίας ο ΣΥΡΙΖΑ δια-
μαρτύρεται για τον ΣΥΡΙΖΑ που κυβερνάει ας μην το αναλύσουμε, καθώς πρόκειται για μία άλλη σουρεαλιστική ταινία. 

Και μέσα σε όλα αυτά είχαμε το διάγγελμα του πρωθυπουργού, ο οποίος ανακοίνωσε το βράδυ της Πέμπτης χριστουγεν-
νιάτικο ρεγάλο στους χαμηλοσυνταξιούχους.

Την παραπάνω κίνηση οι συμπολιτευόμενοι τη μεταφράζουν ως επιστροφή του ΣΥΡΙΖΑ στις αριστερές του ρίζες, οι α-
ντιπολιτευόμενοι ως προεκλογικό μποναμά, ενώ οι πιο απαισιόδοξοι φοβούνται ότι πρόκειται για μία κίνηση που απειλεί
να τινάξει στον αέρα τη διαπραγμάτευση με τους δανειστές, αν οι τελευταίοι δεν έχουν συναινέσει με την έκτακτη παροχο-
λογία. Ας μην αναρωτιόμαστε, όμως. Ίσως η αλήθεια να βρίσκεται στα λόγια ενός Γάλλου ιστορικού του 19ου αιώνα που υ-
ποστήριζε ότι «πολιτική είναι η τέχνη να αρπάζεις τα λεφτά των πλουσίων και τις ψήφους των φτωχών, με το πρόσχημα ότι προστατεύεις
τους μεν από τους δε». 

Αν, λοιπόν, δεν έχει δίκιο ο ιστορικός Jules Michelet, τότε ίσως οι εξωγήινοι να έχουν προσγειωθεί στο ΣΙΝΕ «ΕΛΛΑΣ»
και να μην το έχουμε καταλάβει… 

Εξωγήινοι στο 
Σινέ «ΕΛΛΑΣ»
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• Το παρασκήνιο πίσω από το διάγγελμα Τσίπρα για παροχές 
στους χαμηλοσυνταξιούχους που μυρίζουν εκλογές

Το επικίνδυνο ρεγάλο
και η διαρροή
Δεν ήταν η επιφοίτηση του Α-
γίου Πνεύματος που ίσως να
επισκέφθηκε τον Αλέξη Τσί-
πρα κατά την επίσκεψή του
στον Πανάγιο Τάφο, που τον
οδήγησε στο διάγγελμα της
Πέμπτης. Ήταν το… βαθύ λα-
ρύγγι του Μεγάρου Μαξίμου
που αποκάλυψε όσα ο Έλλη-
νας πρωθυπουργός σκόπευε
να ανακοινώσει από το βήμα
της Βουλής. 

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

Η
Πέμπτη ξημέρωσε με
προβλήματα για τους πα-
ροικούντες το Μαξίμου.
Το προηγούμενο βράδυ,
στενός συνεργάτης του

Αλέξη Τσίπρα μετατράπηκε σε «βαθύ
λαρύγγι», εκτιμώντας πως πωλούσε α-
κριβές υπηρεσίες στον πρωθυπουργό.
Σε συνομιλία του με γνωστό δημοσιο-
γράφο αποκάλυψε τα όσα θα ανακοί-
νωνε από το βήμα της Βουλής κατά την
ομιλία του για τον προϋπολογισμό του

2017 σήμερα Σάββατο. Η off the
record συζήτηση έγινε επίσημη, όταν
ο δημοσιογράφος αποφάσισε να δημο-
σιεύσει αναλυτικά τα όσα είχε μάθει.
Και αυτό γιατί, όπως ψιθυρίζεται, ο συ-
νομιλητής του είχε αποκαλύψει τις πα-
ροχές και σε άλλους, οπότε ήταν κάτι
παραπάνω από σίγουρο ότι θα διέρρεε! 

Πληροφορίες της «Α» θέλουν τον
Αλέξη Τσίπρα να ενημέρωνε τους δα-
νειστές για τις προθέσεις του ώστε να

μη βρεθούν μπροστά σε εξελίξεις. Άλ-
λωστε, ο ίδιος είχε ήδη λάβει την από-
φασή του και είχε δώσει τις σχετικές ε-
ντολές την περασμένη Τρίτη. Οι εξελί-
ξεις, όμως, τον πρόλαβαν. Λίγο πριν
από τις 10:00 το πρωί της Πέμπτης η
είδηση ήταν πρώτο θέμα, ενώ εκείνος
βρισκόταν στο Ισραήλ. Στο επικοινω-
νιακό του επιτελείο επικράτησε ταρα-
χή, μιας και ξαφνικά είχε χαθεί το πλε-
ονέκτημα του αιφνιδιασμού το οποίο

και θα μπορούσε να αξιοποιηθεί. Ο
Αλ. Τσίπρας ενημερώθηκε και εξέ-
φρασε τη θέλησή του να το κλείσει ά-
μεσα. Πίσω την Αθήνα, αργά το από-
γευμα, άρχισε να διαρρέει ένα πιθανό
διάγγελμα. Η απόφαση παρ’ όλα αυτά
λήφθηκε λίγο μετά τις 18:00. Η αρχική
πρόταση ήταν να τηρηθεί σιωπή ασυρ-
μάτου ώστε ο πρωθυπουργός να τοπο-
θετηθεί το Σαββάτο το βράδυ. Οι δεύ-
τερες σκέψεις όμως έδειξαν πως ιδα-
νικά το θέμα θα έπρεπε να κλείσει για
δύο λόγους: 

1] Όσο θα σερνόταν, το οικονομικό
επιτελείο και ο Αλέξης Τσίπρας θα δέ-
χονταν πιέσεις από τους δανειστές ώ-
στε να μην προχωρήσει, τουλάχιστον
όχι πριν επιβεβαιωθεί το πλεόνασμα
από την Eurostat και πριν κλείσει η α-
ξιολόγηση.

2] Η σιωπή θα ήταν βούτυρο στο
ψωμί της αντιπολίτευσης αλλά και του
αντιπολιτευτικού Τύπου, οπότε θα χα-
νόταν η δυναμική ειδικά και λόγω του
εβδομαδιαίου Τύπου (σαββατιάτικου
και κυριακάτικου). 

Την ίδια ώρα ασκούνταν πιέσεις α-
πό δημοσιογράφους σε κυβερνητικά
στελέχη για επιπλέον πληροφορίες με
τη διαφορά ότι πολλοί λίγοι ήταν εκεί-
νοι που γνώριζαν τις ακριβείς λεπτο-
μέρειες. Στο ενδιάμεσο επιχειρήθηκε
από το... βαθύ λαρύγγι να πείσει το μέ-
σο που δημοσίευσε το θέμα να το... α-
ποσύρει. Μάλιστα λέγεται πως οι συ-
ζητήσεις μεταξύ των δύο πλευρών έγι-
ναν σε ιδιαιτέρως υψηλούς τόνους.
Χωρίς όμως αποτέλεσμα. 

Όλα συνηγορούσαν πως έμενε μό-
νο ένας δρόμος: το διάγγελμα. Το ρα-
ντεβού έκλεισε για τις 21:00 το βράδυ
της Πέμπτης λίγο μετά την επιστροφή
του Αλ. Τσίπρα. Και ο ασκός του Αιό-
λου άνοιξε για την κυβέρνηση. 
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«Η ελληνική κυβέρνηση επιλέγει την υπεραπόδοση των ε-
σόδων να την αναδιανείμει κοινωνικά σε εκείνους οι οποίοι
κατά τη διάρκεια της κρίσης υπέστησαν τις μεγαλύτερες
πληγές και σήκωσαν το μεγαλύτερο βάρος της», ήταν η α-
πάντηση της κυβέρνησης διά του κυβερνητικού εκπρο-
σώπου Δημήτρη Τζανακόπουλου μετά τις αντιδράσεις
που προκάλεσαν οι εξαγγελίες του πρωθυπουργού. 

Όπως υποστήριξε, «οι δαπάνες οι οποίες γίνονται εκ μέ-
ρους της ελληνικής κυβέρνησης είναι θέμα της ελληνικής
κυβέρνησης, αρκεί να επιτευχθεί ο στόχος ο οποίος περι-
γράφεται στη συμφωνία του Ιουλίου-Αυγούστου του 2015
για 0,5% πρωτογενές πλεόνασμα το 2016. Το 0,5% του
πρωτογενούς πλεονάσματος θα επιτευχθεί και αυτό θα κα-
ταγραφεί από τη Eurostat τον Μάρτιο του 2017».

Την άποψη αυτή πάντως δεν φαίνεται να συμμερίζεται
το Βερολίνο. Σε ερώτηση που απηύθυνε η «Deutsche

Welle» προς την εκπρόσωπο του γερμανικού υπουργεί-
ου Οικονομικών, εάν είχε γνώση των εξαγγελιών Τσίπρα
το υπουργείο της, η Φρεντερίκε φον Τιζενχάουζεν απά-
ντησε ως εξής: «Όχι, το θέμα δεν συζητήθηκε ούτε και στο
Eurogroup της περασμένης Δευτέρας. Αλλά είναι υπόθεση
των θεσμών να αξιολογούν τέτοιου είδους μέτρα».

Ο γερμανικός Τύπος κάνει αναφορά στο αιφνιδιαστι-
κό, όπως το χαρακτηρίζει, διάγγελμα του Έλληνα πρω-
θυπουργού με παροχές προς τους συνταξιούχους και τους
κατοίκους νησιών με πολλούς πρόσφυγες. Ορισμένοι αρ-
θρογράφοι εκφράζουν έκπληξη γι’ αυτήν την κίνηση του
Αλ. Τσίπρα σε μια κρίσιμη περίοδο έντονων αντιπαραθέ-
σεων και αγώνα δρόμου προκειμένου να κλείσει η δεύτε-
ρη αξιολόγηση.

«Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή λαμβάνει υπόψη της τις ανα-
κοινώσεις του πρωθυπουργού, Αλέξη Τσίπρα, και της δέ-

σμευσής του να μείνει προσηλωμένος στους στόχους του
προγράμματος», δήλωσε η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, Ανίκα Μπράιτχαρντ.

Η ίδια υπενθύμισε  πως το πρόγραμμα περιλαμβάνει
δεσμεύσεις για τη συζήτηση με τους θεσμούς όλων των
μέτρων που σχετίζονται με τους στόχους του προγράμ-
ματος «εκ των προτέρων», καθώς και δεσμεύσεις για το
πώς θα πρέπει να αντιμετωπίζονται καταστάσεις όπως η
υπέρβαση του στόχου πρωτογενούς πλεονάσματος. «Η
Επιτροπή και οι υπόλοιποι θεσμοί θα συζητήσουν τι μέλλει
γενέσθαι», κατέληξε η ίδια.

Ερωτηθείσα εάν γνώριζε η Επιτροπή εκ των προτέρων
για την ανακοίνωση του πρωθυπουργού, ανέφερε πως η
Επιτροπή δεν γνώριζε «όλες τις λεπτομέρειες των ανακοι-
νώσεων που έγιναν και πρέπει να τις εξετάσει διεξοδικά
πριν προβεί σε περαιτέρω σχόλια».

Άγνοια και ευγενικό… κατσούφιασμα από τους Θεσμούς
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• Η κίνηση του Αλέξη Τσίπρα για τη διάθεση του πρωτογενούς
πλεονάσματος, είναι για πολλούς μία υψηλού ρίσκου προσπάθεια του
πρωθυπουργού να πιέσει τους δανειστές με στόχο το κλείσιμο της αξιολόγησης

Ρίχνει λάδι στη φωτιά
Ως λάδι στη φωτιά ερμηνεύε-
ται από πολλούς η κίνηση του
Αλέξη Τσίπρα για τη διάθεση
του πρωτογενούς πλεονάσμα-
τος. Υποστηρίζουν πως εκτός
των σκοπιμοτήτων που εξυπη-
ρετεί στο εσωτερικό της χώρας,
ήταν και μια προσπάθεια του
πρωθυπουργού να πιέσει τους
συνομιλητές τους με στόχο το
κλείσιμο της αξιολόγησης.

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

Π
άνω του παίρνει τη δια-
πραγμάτευση για το κλεί-
σιμο της 2ης αξιολόγη-
σης και την ένταξη της
χώρας στο πρόγραμμα

ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ ο Αλέ-
ξης Τσίπρας.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός αναμέ-
νεται να συναντηθεί την επομένη εβδο-
μάδα, στο περιθώριο της Συνόδου Κο-
ρυφής, με τη Γερμανίδα καγκελάριο
Άνγκελα Μέρκελ, τον Γάλλο πρόεδρο
Φρανσουά Ολάντ, άλλους Ευρωπαί-
ους ηγέτες, αλλά και επικεφαλής των
θεσμών, προκειμένου να βρεθεί πολι-
τική λύση στη διαπραγμάτευση για τα
πλεονάσματα και τις εργασιακές σχέ-
σεις.

Η Αθήνα επιμένει ότι δεν πρόκειται
να λάβει κανένα νέο μέτρο μετά το
2018, ενώ ο πρωθυπουργός, εκτός α-
πό τις Βρυξέλλες όπου θα μεταβεί για
τη Σύνοδο Κορυφής, την επόμενη ε-
βδομάδα θα επισκεφθεί και το Βερολί-
νο για το συνέδριο του κόμματος της
Ευρωπαϊκής Αριστεράς.

Στην ίδια γραμμή ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος Δημήτρης Τζανακό-
πουλος ξεκαθάρισε πως «έχουμε δηλώ-
σει σε όλους τους τόνους και με τον πιο κα-
τηγορηματικό τρόπο –ο υπουργός Οικονο-
μικών, στην ενημέρωση των πολιτικών συ-
ντακτών το έχω πει και εγώ αρκετές φορές,
αλλά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, του ο-
ποίου ο λόγος είναι και ο βασικός και κα-
θορίζει την πολιτική της κυβέρνησης– ότι
δεν υπάρχει περίπτωση να αποδεχθούμε
μέτρα 4,2 δισεκατομμυρίων ευρώ. Αυτό το
οποίο, δηλαδή, ζητάει το ΔΝΤ. Δεν υπάρ-
χει περίπτωση να αποδεχθούμε κανένα μέ-
τρο για μετά τη λήξη του προγράμματος.

Αυτή είναι σαφής και κατηγορηματική δή-
λωση της κυβέρνησης. Είναι σαφής και
κατηγορηματική δήλωση του πρωθυπουρ-
γού και δεν υπάρχει καμία περίπτωση να
πάμε πίσω απ’ αυτή τη δέσμευση». Στην
κυβέρνηση γνωρίζουν πολύ καλά πως
η αξιολόγηση μπορεί να κλείσει χωρίς
την συμμετοχή του ΔΝΤ στην παρούσα
φάση. Ένα τέτοιο ενδεχόμενο όμως
βρίσκει αντίθετο το Βερολίνο. 

Σε άλλο σημείο της συνέντευξης ο
Δημήτρης Τζανακόπουλος εξήγησε
ότι η συζήτηση για τα πλεονάσματα με-
τά το 2018 δεν έχει κλείσει, ότι η Ελ-
λάδα δεν έχει δεχθεί κάτι, ενώ συνέ-
στησε υπομονή μέχρι να γίνει σαφές
ποιο θα είναι το νέο σημείο ισορροπίας
μεταξύ Ελλάδας και θεσμών.

Εκτίμηση του Μεγάρου Μαξίμου εί-
ναι ότι το σημείο στο οποίο θα ισορρο-
πήσουν οι διαφορετικές πλευρές στη
διαπραγμάτευση, δεν θα περιλαμβάνο-
νται νέα μέτρα. Όπως επιχειρηματολό-
γησε σχετικά ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος, «κανείς στην Ευρώπη δεν θέλει α-
κόμη μία εστία αβεβαιότητας, κανείς δεν
θέλει αναζωπύρωση της ελληνικής κρί-
σης». Στο σημείο αυτό ρωτήθηκε για τις
δηλώσεις του Γερμανού υπουργού Οι-
κονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε πε-
ρί Grexit: «Ενοχλούμαι όταν το ακούω,

αλλά διαπραγματεύεται», δήλωσε, επι-
σημαίνοντας συγχρόνως ότι το θέμα
του Grexit έχει κλείσει.

Το χρέος
Εν τω μεταξύ και σύμφωνα με τον επι-
κεφαλής του ESM, Κλάους Ρέγκλιν-
γκ, από τον Ιανουάριο θα μπορούν να
αρχίσουν να εφαρμόζονται τα βραχυ-
πρόθεσμα μέτρα για τη διευθέτηση του
χρέους. Όπως επεσήμανε, συμφωνεί
με την κυβέρνηση πως θα πρέπει να υ-
πάρχει έξοδος στις αγορές προς το τέ-
λος του 2017 ή στις αρχές του 2018,
ήτοι πριν από το τέλος του προγράμμα-
τος, το οποίο είναι ο Αύγουστος του

2018. Πρόσθεσε δε ότι «κάνουμε τα πά-
ντα έτσι ώστε να ανακάμψει η ελληνική οι-
κονομία, να επιστρέψει στην ανάπτυξη, να
μειωθεί η ανεργία, και εξασφαλιστεί η οι-
κονομική και δημοσιονομική βιωσιμότη-
τα», που είναι προϋποθέσεις για την έ-
ξοδο στις αγορές.

Σε συνέντευξή του ο κ. Ρέγκλινγκ
αναφέρει, ειδικά για τα βραχυπρόθε-
σμα μέτρα, ότι «μερικά από τα μέτρα που
μπορούν να υλοποιηθούν αρκετά γρήγο-
ρα, είναι το να φέρουμε τη μέση σταθμική
διάρκεια των δανείων από τα 28 έως 32,5
έτη. Αυτό μπορούμε να το κάνουμε κατά
πάσα πιθανότητα τον Ιανουάριο. Ένα άλλο
μέτρο που θα έχει αντίκτυπο το 2017 είναι
η εξάλειψη του βήματος προς τα πάνω
(step up) των επιτοκίων σε μια συγκεκρι-
μένη δόση του δανείου του EFSF. Αυτό θα
σώσει τον ελληνικό προϋπολογισμό κατά
200 εκατ. ευρώ το 2017 και μόνον. Αυτό
θα τεθεί σε ισχύ στις αρχές του έτους. Στη
συνέχεια υπάρχουν μέτρα για τη μείωση
της ευπάθειας των επιτοκίων. Αυτά τα βρα-
χυπρόθεσμα μέτρα θα εφαρμοστούν με
την πάροδο του χρόνου, διότι είναι πρά-
ξεις που έχουν να κάνουν με την αγορά,
είναι συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων, εί-
ναι η μετάβαση από τις βραχυπρόθεσμες
εκδόσεις σε μακροπρόθεσμα ομόλογα. Αυ-
τό μπορεί να συμβεί μόνο με την πάροδο
του χρόνου και μπορεί να διαρκέσει 12 έ-
ως 18 μήνες, ανάλογα με τις συνθήκες της
αγοράς».

Ο κ. Ρέγκλινγκ δήλωσε ακόμα ότι
«σημειώσαμε σημαντική πρόοδο τη Δευ-
τέρα (σ.σ. στο Eurogroup) και τώρα τα
θεσμικά όργανα θα συνεχίσουν το έργο
τους με την ελληνική κυβέρνηση», προ-
σθέτοντας ότι «δεν υπάρχει κανένας λό-
γος να είμαστε απαισιόδοξοι» σχετικά με
την ολοκλήρωση της β΄ αξιολόγησης.

Σε ερώτηση για το εάν υπάρχει ο
κίνδυνος να «επαναληφθεί το 2015»
σχετικά με τις διαπραγματεύσεις με
τους θεσμούς, ο κ. Ρέγκλινγκ απαντά:
«Όχι, καθόλου. Δεν βλέπω επανάληψη, ε-
πειδή υπάρχει καλή συνεργασία με την ελ-
ληνική κυβέρνηση. Νομίζω ότι ο πρωθυ-
πουργός Τσίπρας πήρε μια πολύ διαφορε-
τική εντολή, όταν εξελέγη για δεύτερη φο-
ρά τον Σεπτέμβριο του 2015. Όπως το βλέ-
πω, έλαβε την εντολή να υλοποιήσει το με-
ταρρυθμιστικό πρόγραμμα που συμφωνή-
θηκε με τις άλλες χώρες της ζώνης του ευ-
ρώ στο υψηλότερο πολιτικό επίπεδο. Αυτό
άλλωστε που συμβαίνει».
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Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΣΥΝΑΝΤΗ-

ΘΕΙ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ,
ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΚΟ-
ΡΥΦΗΣ, ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡ-
ΚΕΛ, ΤΟΝ ΦΡΑΝΣΟΥΑ ΟΛΑΝΤ, ΑΛ-
ΛΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΗΓΕΤΕΣ, ΑΛΛΑ
ΚΑΙ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΩΝ ΘΕΣΜΩΝ,
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΒΡΕΘΕΙ ΠΟΛΙΤΙ-
ΚΗ ΛΥΣΗ ΣΤΗ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ
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• Στο ΠΑΣΟΚ βλέπουν ότι μέσα από το πρωθυπουργικό μέγαρο
δόθηκε η εντολή για να εμπλακεί το όνομα της Γεννηματά στη λίστα Μπόργιανς και
ψάχνουν την… ουρά της αποκάλυψης

Ξεκινά πόλεμο 
με το Μαξίμου

«Ο πόλεμος ξεκίνησε και πλέ-
ον είναι καιρός οι εξυπνάκη-
δες του ΣΥΡΙΖΑ να μάθουν τι
σημαίνει ΠΑΣΟΚικη ίντρι-
γκα». Αυτή η φράση περικλεί-
ει και τον τρόπο αντίδρασης
της Χαριλάου Τρικούπη απέ-
ναντι στην κυβέρνηση και
προσωπικά τον Αλέξη Τσίπρα
με αφορμή το ρεπορτάζ κυ-
ριακάτικης εφημερίδας που α-
φήνει σκιές για ενδεχόμενη ε-
μπλοκή του ονόματος της
Φώφης Γεννηματά στη λίστα
Μπόργιανς. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Η
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
και οι στενοί συνεργάτες
«ψάχνουνι» το πώς και
το γιατί η συγκεκριμένη
εφημερίδα ανέφερε το

όνομά της. Σημειώνεται ότι η «Α» την
προηγούμενη εβδομάδα εξέφρασε την
απορία για ποιον λόγο η ηγετική ομάδα
της Χαριλάου Τρικούπη επιτρέπει να
σέρνεται η λιστο-φημολογία γύρω ότι
από το όνομα της κ. Γεννηματά από
την ώρα που το θέμα ήταν γνωστό εδώ
και αρκετές εβδομάδες, τόσο στα πολι-
τικά γραφεία όλων των κομμάτων, όσο
και μεταξύ των πολιτικών συντακτών.  

Πάντως χθες η κ. Γεννηματά επι-
σκέφθηκε την Εισαγγελέα του Αρείου
Πάγου, Ξένη Δημητρίου κι εξέφρα-
σε τα παράπονα για τις διαρροές και
το γεγονός ότι οι δικαστικές αρχές δεν
την ενημέρωσαν. Κι αυτό διότι στο
ΠΑΣΟΚ έψαξαν την υπόθεση κι έμα-
θαν ότι στην περιβόητη λίστα Μπόρ-
γιανς υπάρχουν τρία ονόματα στο τέ-
λος Γεννηματάς, Παπανδρέου, Πά-
γκαλος, χωρίς να αναφέρονται χρή-
ματα καταθέσεων, δίχως να υπάρ-
χουν λογαριασμοί. Και όπως λένε
στην Χαριλάου Τρικούπη, λες και κά-
ποιο αόρατο χέρι προσέθεσε τα ονό-
ματα αφότου η λίστα έφθασε στα χέ-

ρια των ελληνικών αρχών. 
Έτσι στην Χαριλάου Τρικούπη έ-

χουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι το
δημοσίευμα ήταν με εντολή του Μαξί-
μου, καθώς αφενός μεν ο διευθυντής
της συγκεκριμένης εφημερίδας θεω-
ρείται άνθρωπος του κόμματος, ενώ ο
εκδότης είναι ο γνωστός Καλογρίτσας,
ο υπερθεματιστή με το βοσκοτόπι στην
Ιθάκη και τα δάνεια από την Attica
Bank.

Επιστολή
Πάντως η κ. Γεννηματά απέστειλε επι-
στολή προς τον πρόεδρο της Βουλής,
Νίκο Βούτση, με αντικείμενο το πρό-
σφατο δημοσίευμα. H Φώφη Γεννη-
ματά ζήτησε από τον κ. Βούτση την ά-
μεση λήψη συγκεκριμένων πρωτοβου-
λιών ώστε η Βουλή να συμβάλει στη
διερεύνηση για την αποκάλυψη της
σκευωρίας εναντίον της.

Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε,
δεν πρέπει να επιτραπεί να αιωρείται
άλλο η άθλια συκοφαντία, καθώς η ε-
πίθεση που σημειώθηκε εις βάρος της,
με το δημοσίευμα, στην πραγματικότη-
τα αποτελεί ένα σοβαρό πλήγμα στη
λειτουργία της ίδιας της Δημοκρατίας.

“Ο εκδότης και ο διευθυντής που τυγ-
χάνει να είναι και ο συντάκτης του δημο-
σιεύματος ισχυρίζονται ότι τα σχετικά
στοιχεία προέρχονται από τη δικογραφία
και τη σχετική εισαγγελική έρευνα. Έχω
διαψεύσει κατηγορηματικά και από την
πρώτη στιγμή το περιεχόμενο του δημοσι-
εύματος. Στο δημοσίευμα αναφέρονται

διάλογοι με εισαγγελικούς λειτουργούς. Ο-
ρισμένα από τα συγκεκριμένα πρόσωπα
της εβδομαδιαίας εφημερίδας έχουν στο
παρελθόν προαναγγείλει δικαστικές απο-
φάσεις, ενέργειες ή πρωτοβουλίες. Άλλω-
στε, είναι γνωστές οι σχέσεις τους με την
Κυβέρνηση και με κορυφαίους κυβερνητι-
κούς παράγοντες. Δεν είναι, πλέον, κρυφό
σε κανέναν ότι οι άθλιοι αυτοί δημοσιο-
γραφικοί κύκλοι ενεργούν σε πλήρη συ-
ντονισμό με υψηλά ιστάμενα κυβερνητικά
στελέχη. Είναι οι ίδιοι άνθρωποι που επι-
χείρησαν με τις γνωστές μεθοδεύσεις να ε-
ξασφαλίσουν τηλεοπτική άδεια και τώρα,
ως εκδότες πλέον, δίνουν κάθε Κυριακή το
δικό τους ρεσιτάλ λάσπης”.

Η ώρα τη απάντησης
Ήδη στην ηγετική ομάδα της Χαριλάου
Τρικούπη ετοιμάζουν την δική τους α-
πάντηση. Προς το παρόν στέλνουν τα
μηνύματα καθ’ όλη τη διάρκεια της ε-
βδομάδας με αφορμή την απόφαση για
το Eurogroup και τα βραχυπρόθεσμα
μέτρα για το χρέος, με τα οποία η κυ-
βέρνηση έσπευσε να πανηγυρίσει για
μία τεράστια επιτυχία, ενώ στη συνέ-
χεια τα μάζεψε, όταν ο Τσακαλώτος ξε-
καθάρισε ότι η απόφαση δεν είναι για
πανηγύρια, αλλά μάλλον για κλάματα. 

Η πρώτη γεύση ήταν οι ανακοινώ-
σεις που εξέδωσε η Χαριλάου Τρι-
κούπη και οι οποίες ήταν πολύ
σκληρές. Έτσι μετά τα πα-
νηγύρια το ΠΑΣΟΚ τό-
νισε: «Η κυβέρνηση,
αδύναμη και ανί-

κανη να διαπραγματευθεί, οδηγεί τη χώ-
ρα και την οικονομία σε αδιέξοδο και α-
πομακρύνει την προοπτική εξόδου από την
κρίση και τα μνημόνια, διαιωνίζοντας την
επιτροπεία της χώρας. Οι ψευτοπαλικαρι-
σμοί και οι ψευτοπανηγυρισμοί δεν μπο-
ρούν να αποκρύψουν την άνευ όρων πα-
ράδοση».

Και βέβαια υπάρχει και η αντίδρα-
ση στην παροχολογία του Τσίπρα μέ-
σω διαγγέλματος: «Εμείς δεν θα πράξου-
με ότι ο κ. Τσίπρας, που λοιδορούσε το
κοινωνικό μέρισμα που με πρωτοβουλία
του ΠΑΣΟΚ δόθηκε το 2014 καθώς σεβό-
μαστε απόλυτα την ανάγκη αυτών που
χρειάζονται τα κατά μέσο όρο 380 ευρώ έ-
στω και για μια φορά. Άρα οι ΣΥΡΙΖΑ /Α-
ΝΕΛ εφαρμόζουν απόλυτα την λαϊκή ρή-
ση: Να σε κάψω Γιάννη, να σ’ αλείψω λά-
δι. Μόνο που το άγριο κάψιμο του Λαού
μας δεν θα ξεχαστεί με τις προεκλογικού
και φιλανθρωπικού τύπου παροχές».

Στη Βουλή
Τώρα πλέον περιμένουμε την απάντη-
ση της κ. Γεννηματά από του βήματος
της Βουλής, κατά τη διάρκεια της συζή-
τησης για τον προϋπολογισμό. Πηγές
της Χαριλάου Τρικούπη αναφέρουν ότι
θα είναι σε πολύ ψηλούς τόνους και ε-
άν ο κ. Τσίπρας αποφασίσει να σηκώ-
σει το γάντι, «τότε είναι ευκαιρία να μάθει
ο κόσμος πως η οικογένεια Τσίπρα έκανε
τα λεφτά». Όλων των μυαλό φυσικά πά-
ει στο γεγονός πως ο πατέρας του πρω-
θυπουργού επί χούντας είχε αναλάβει
δημόσια έργα, αν και από το ΠΑΣΟΚ
κάνουν λόγο για κρυφό χαρτί. 

Το σίγουρο πάντως είναι πως σε ό,τι
αφορά τον προϋπολογισμό οι τόνοι εί-
ναι ήδη πολύ ψηλοί.


ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΕΜΑΘΑΝ ΟΤΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΒΟΗΤΗ ΛΙ-
ΣΤΑ ΜΠΟΡΓΙΑΝΣ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 3 ΟΝΟΜΑΤΑ ΣΤΟ

ΤΕΛΟΣ (ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ, ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, ΠΑΓΚΑ-
ΛΟΣ) ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΧΡΗΜΑΤΑ ΚΑ-
ΤΑΘΕΣΕΩΝ, ΔΙΧΩΣ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΛΟΓΑΡΙΑ-
ΣΜΟΙ. ΚΑΙ ΟΠΩΣ ΛΕΝΕ «ΛΕΣ ΚΑΙ ΚΑΠΟΙΟ Α-
ΟΡΑΤΟ ΧΕΡΙ ΠΡΟΣΕΘΕΣΕ ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ Α-
ΦΟΤΟΥ Η ΛΙΣΤΑ ΕΦΘΑΣΕ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΤΩΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ»
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• Μετά από το τελευταίο Eurogroup στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης
αποδομούν λέξη προς λέξη το success story της κυβέρνησης Τσίπρα, συγκρίνοντας το
πού βρισκόταν η ελληνική οικονομία τον Δεκέμβρη του 2014 και πού σήμερα

Ν.Δ.: «Οι αριθμοί 
είναι αμείλικτοι»

Η απόφαση του Eurogroup της
5ης Δεκεμβρίου μπορεί να μην
ήταν η χειρότερη για την Ελ-
λάδα αλλά σε καμία περίπτω-
ση δεν δικαιολογεί κυβερνητι-
κούς πανηγυρισμούς. Μάλιστα
αν κάποιος ξύσει την επιφά-
νεια και φτάσει στα ουσιαστι-
κά των αποφάσεων που πάρ-
θηκαν ίσως και να ενισχύει τα
επιχειρήματα της αντιπολίτευ-
σης ότι «αλλαγή σελίδας προς
το καλύτερο» δεν υφίσταται.

Ρεπορτάζ: Σπύρος Παπαδάκης

Μ
ε φόντο τα συμφωνη-
θέντα των Βρυξελλών
και με ευθέως πολιτι-
κούς όρους, ο αρχη-
γός της Ν.Δ., Κυριά-

κος Μητσοτάκης, υπενθύμισε στον
πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα την «υ-
περφορολόγηση της παραγωγικής Ελλά-
δας», ο εκπρόσωπός του κόμματος Βα-
σίλης Κικίλιας κατηγόρησε την κυ-
βέρνηση ότι με τη συμφωνία αυτή «φέ-
σωσαν μέχρι και τα δισέγγονά μας», ενώ
εκ μέρους της Δημοκρατικής Συμπαρά-
ταξη ο Ευάγγελος Βενιζέλος τόνισε ό-
τι ο Αλ. Τσίπρας «πέτυχε 4ο μνημόνιο
χωρίς δάνειο!».

Σε κάθε περίπτωση, το εκτός κυβερ-
νητικής επιρροής πολιτικό φάσμα α-
ποδομεί πλήρως, λέξη προς λέξη, αυτά
που προέβαλε το Μέγαρο Μαξίμου ως
θετικά, και με αυτή την αφορμή η «Α»
εντόπισε στελέχη της αντιπολίτευσης
προκειμένου να γίνει μία συγκριτική α-
ποτύπωση των οικονομικών μεγεθών
της περιόδου 2012 – 2014 με την α-
ντίστοιχη εικόνα που παρουσιάζουν οι

δείκτες μετά από 30 μήνες διακυβέρ-
νησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝ.ΕΛ.

Το αρχικό ερώτημα ήταν απλό: Τι έ-
χει κάνει λάθος ο κ. Τσίπρας; Οι απα-
ντήσεις ήταν κοφτές και αποστομωτι-
κές:  «Ο Τσίπρας έχει κάνει πέντε πράγ-
ματα τα οποία είναι εγκληματικά για τη
χώρα…» λένε πολιτικά στελέχη της α-
ντιπολίτευσης και συνεχίζουν: 

«Πρώτον, στο χρέος τα έκανε μούσκε-
μα. Δεύτερον, στην Οικονομία τα έκανε α-
κόμα πιο μούσκεμα. Τρίτον, στο μετανα-
στευτικό δεν τα έκανε απλώς μούσκεμα,
δημιούργησε έναν αληθινό εφιάλτη. Τέ-
ταρτον, στη δημόσια ασφάλεια διέλυσε τα
πάντα κι έχει χάσει κάθε έλεγχο. Πέμπτον,
αποδυνάμωσε τη χώρα σε βαθμό πρωτό-
γνωρο και οικονομικά και κοινωνικά. Και
εσωτερικά και εξωτερικά. Κι αυτό αποθρα-
σύνει τους γείτονές μας που κλιμακώνουν
σήμερα τις προκλήσεις τους σε βάρος της
Ελλάδος, όσο ποτέ στο παρελθόν. Γιατί και
μέχρι το 2014, τους ίδιους γείτονες είχαμε
γύρω μας και τα ίδια προβλήματα είχαμε
ανοικτά μαζί τους αλλά τότε τέτοιες προ-
κλήσεις δεν υπήρχαν..». 

Τo… damage story 
με το χρέος 
Όταν λοιπόν μπαίνεις σε μια τέτοια α-
ναλυτική συζήτηση, είναι αναπόφευκτο
να συγκρίνεις την παρούσα κυβέρνη-
ση με την αμέσως προηγούμενη, αυτή
της συγκυβέρνησης Σαμαρά – Βενιζέ-
λου. «Τον Νοέμβριο του 2014, όταν τελεί-
ωνε η διακυβέρνηση Σαμαρά, το ΔΝΤ και
όλοι οι δανειστές, θεωρούσαν το χρέος μας
απόλυτα βιώσιμο!» απαντούν οι συνομι-
λητές της «Α» και εξηγούν: 

«Και γι’ αυτό όχι μόνο ενέκριναν την έ-
ξοδό μας από τα μνημόνια, αλλά μας έδι-
ναν και μια πιστοληπτική γραμμή στήρι-
ξης για να βγούμε στις αγορές. Αν δεν θε-
ωρούσαν τότε βιώσιμο το ελληνικό χρέος,
δεν θα μας άφηναν να βγούμε από τα Μνη-
μόνια, ούτε θα μας έδιναν πιστοληπτική
γραμμή στήριξης. Αυτή είναι η αλήθεια!

»Και το ΔΝΤ τότε ζητούσε πιεστικά να
συμμετάσχει κι εκείνο στην πιστοληπτική
γραμμή στήριξης, χωρίς να θέτει τότε ζή-
τημα βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους.
Ενώ τώρα απαιτεί “εγγυήσεις βιωσιμότη-
τας” του χρέους, για να μπει στο Τρίτο

Μνημόνιο που ο Τσίπρας υπέγραψε… Κι
όπως λέει το ίδιο το ΔΝΤ, εκ των υστέρων
ως τα τέλη του 2014, το ελληνικό χρέος ή-
ταν απολύτως βιώσιμο! Κι ήταν η ολέθρια
πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ με τον τότε υπουργό
του Βαρουφάκη, που κατέστησε το χρέος
μας μη βιώσιμο…».

Από την πρώτη στιγμή έχουμε αντι-
ληφθεί την διάθεσή τους να υπερασπι-
στούν τις ημέρες και τα έργα της διακυ-
βέρνησης Σαμαρά, η «Α», λοιπόν, ρώ-
τησε ευθέως πώς τα κατάφερε ο Τσί-
πρας, μέσα στους έξης πρώτους μήνες
του 2015, να κάνει το χρέος μας μη
βιώσιμο. Άλλωστε από το success story
του Σαμαρά μέχρι το…  damage story
και ένα ενδεχόμενο 4ο μνημόνιο δεν
φτάνεις από τη μία στιγμή στην άλλη.
Ή δεν έχεις πραγματικό success story
ή δεν έβαλες τις βάσεις να το διατηρή-
σεις… Μας απαντούν:

«Ο Τσίπρας απλούστατα αύξησε το χρέ-
ος, κατά 50 δισεκατομμύρια! Και ματαίωσε
την ανάπτυξη που είχε ήδη αρχίσει τότε. 

• Έκοψε τα πρωτογενή πλεονάσματα
που έβγαζε η προηγούμενη κυβέρνηση για
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Ηκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ κατηγορεί ευθέως τους «προηγούμενους»
–όπως αναφέρουν στις ανακοινώσεις τους– ότι δεν κλείσανε
την πέμπτη και τελευταία αξιολόγηση του δεύτερου Μνημο-

νίου. Αυτό είναι πραγματικότητα, η κυβέρνηση Σαμαρά δεν κατάφε-
ρε να την κλείσει διότι προκλήθηκαν εκλογές. Μάλιστα, τότε όπως
μας υπενθυμίζουν συνομιλητές του Αντώνη Σαμαρά προεκλογικά ο
κ. Τσίπρας ζητούσε «να μην υπάρξει καμία συμφωνία…».

Είναι επίσης όμως δεδομένο ότι από το 2012 έως το 2014 Σαμα-
ράς – Βενιζέλος – Κουβέλης αρχικά και Σαμαράς - Βενιζέλος στη συ-
νέχεια είχαν κλείσει τέσσερις αξιολογήσεις μέσα σε δυόμιση χρόνια,
ενώ η υπό τον Αλέξη Τσίπρα κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝ.ΕΛ. έχει κλείσει
μία αξιολόγηση σε ενάμιση χρόνο. 

Οι οικονομικοί αναλυτές που μίλησαν στην «Α» τονίζουν ότι από

την τελευταία αξιολόγηση, επί Σαμαρά, έλειπε μισό δισεκατομμύριο
σε πρόσθετα μέτρα και σύμφωνα με τους ισχυρισμούς της τότε κυ-
βέρνησης η χώρα έβγαινε από τα Μνημόνια οριστικά. Τι έγινε μετά;
Μας λένε χαρακτηριστικά: «Ήλθε ο Τσίπρας, έκανε την “υπερήφανη
διαπραγμάτευση”, υπέγραψε πρόσθετα μέτρα 9,5 δισεκατομμυρίων
και τώρα του ζητάνε άλλα 4 δισεκατομμύρια! 

Και κάτι ακόμα: Στα τέλη του 2014, η Ελλάδα είχε ήδη μπει στην α-
νάπτυξη. Και όλοι οι οργανισμοί προέβλεπαν 2,9% ανάπτυξη για το
2015 και 3,7% για το 2016. Αυτά, ο Τσίπρας και ο Βαρουφάκης και ο
Τσακαλώτος τα ματαίωσαν… 

Από αυτά θα χρηματοδοτούνταν τα πλεονάσματα για τα επόμενα
χρόνια. Οι Έλληνες έχασαν εισόδημα από την ανάπτυξη που ο ΣΥΡΙΖΑ
ματαίωσε. 

«Τσίπρας, Βαρουφάκης, Τσακαλώτος     τα ματαίωσαν όλα…»
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τα χρόνια 2015-16-17. Δεν του τα «χάρι-
σαν»! Του τα δάνεισαν. Και τα φόρτωσε
στο χρέος. Καθαρή επιβάρυνση 13 δισε-
κατομμύρια…

• Αναγκάστηκε να ανακεφαλαιοποιή-
σει τις ήδη ανακεφαιαλοποιημένες τράπε-
ζες, που τις είχε οδηγήσει, στο μεταξύ, σε
capital controls. Κι έτσι δανείστηκε άλλα
5,5 δισεκατομμύρια…

• Έχασε την επιστροφή από τα «υπερ-
κέρδη» των ελληνικών ομολόγων που μας
έδιναν οι κεντρικές τράπεζες της Ευρώπης,
τα λεγόμενα ANFA’s και SMP’s. Τα είχε
διασφαλίσει η κυβέρνηση Σαμαρά-Βενι-
ζέλου, είχε αρχίσει ήδη να τα εισπράττει η
προηγούμενη κυβέρνηση, και πήγαιναν
κατευθείαν για απομείωση χρέους. Κι έτσι
έχασε άλλα 9,5 δισεκατομμύρια, που τους
τα έβγαλε στη φόρα ο πρώην ευρωβουλευ-
τής τους, ο κ. Χουντής. 

• Έχασε ολόκληρο το κρατικό χαρτο-
φυλάκιο των τραπεζών, που οι μετοχές τους
μηδενίστηκαν το πρώτο εξάμηνο του 2015.
Πάνε κι άλλα 16,5 δισεκατομμύρια δημό-
σιας περιουσίας! Κι αυτά θα πήγαιναν για α-
πομείωση χρέους! Και χάθηκαν οριστικά… 

• Κι ύστερα αναγκάστηκε να δανειστεί
άλλα 5,5 δισεκατομμύρια τουλάχιστον, για
να αναπληρώσετε τις ληξιπρόθεσμες οφει-
λές, τα «φέσια» του δημοσίου στους ιδιώ-
τες, που οι προηγούμενοι τα μείωναν –δη-
λαδή τα πλήρωναν– σταθερά κι ο Τσίπρας
τα αύξησε πάλι.

Κάνετε τη σούμα να δείτε πόσα βγαί-
νουν. Πρόσθετο καθαρό χρέος: 50 δισε-
κατομμύρια! Τουλάχιστον… Έτσι έγινε το
χρέος μας μη βιώσιμο. Να λοιπόν, γιατί
και πώς, ο Τσίπρας τα έκανε μούσκεμα στο
χρέος. Και τώρα… πανηγυρίζει που του έ-
δωσαν μια μικρή «ανακούφιση χρέους»! 

Του δίνουν «ανακούφιση» στα επόμενα
45 χρόνια που δεν φτάνει ούτε το μισό σε
παρούσα αξία της επιβάρυνσης που ο ί-
διος προκάλεσε μέσα σε έξη μήνες! Και
που θα αρχίσει να την αισθάνεται η Ελλη-
νική οικονομία το 2030, δηλαδή μετά α-
πό δεκαπέντε χρόνια!»

Στοιχεία κόλαφος 
Είναι γεγονός ότι συγκρίνοντας τους α-
ριθμούς με το πώς παρέδωσε την οικο-
νομία η κυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέ-

λου το 2014 και πού έχουν φτάσει σή-
μερα δεν έχουν καμία σχέση με την α-
ληθινή μείωση χρέους και μελλοντι-
κών τόκων, και σε ονομαστικούς όρους
και σε «παρούσα αξία» που έγινε το
2012. 

Με βάση τους υπολογισμούς του
ΔΝΤ, το Νοέμβριο του 2014, το ελλη-
νικό χρέος θα έπεφτε κάτω από το
110% του ΑΕΠ το έτος 2022. Με βά-
ση τους σημερινούς υπολογισμούς, ε-
πίσης του ΔΝΤ, το ελληνικό χρέος α-
κόμα και με αυτή τη βοήθεια που δί-
νουν τώρα, θα είναι περί το 180% του
ΑΕΠ γύρω στο έτος 2060!

Σύμφωνα με τα στοιχεία των αναλυ-
τών της Ν.Δ. και με βάση αυτά που η
προηγούμενη κυβέρνηση Σαμαρά είχε
δρομολογήσει και τα αποδέχονταν
πλήρως και οι δανειστές τότε, το χρέ-
ος θα έπεφτε κάτω από το 110% σε πέ-
ντε-έξη χρόνια από σήμερα και χωρίς
πρόσθετη λιτότητα. 

«Μετά από αυτά που έκανε ο Τσίπρας
από πέρσι μέχρι φέτος, το χρέος μας δεν
θα πέσει κάτω από το 180% ούτε σε 45

χρόνια από σήμερα! Αυτά κατάφεραν. Αυ-
τός είναι ο απολογισμός τους», λένε εμ-
φατικά στην αντιπολίτευση. 

Υποσχέσεις για αυτά που
είχαν πάρει οι προηγούμενοι
Ακόμη ένα στοιχείο από την επικαιρό-
τητα που αξίζει να προσέξουμε: Λέγε-
ται ότι με τα «βραχυπρόθεσμα μέτρα»
για το χρέος που θα μας δώσουν τώρα
(εφ’ όσον κλείσει η αξιολόγηση) και με
τα μεσοπρόθεσμα που θα μπουν στο
τραπέζι, θα πάρουμε μια «ανακούφιση»
ύψους 21,2% του ΑΕΠ ως το 2060.
Προσέξτε: 21,2% του σημερινού ΑΕΠ!
Και σε όρους «Καθαρής Παρούσας Α-
ξίας» (NPV). Όχι σε ονομαστικούς ό-
ρους. Δηλαδή, ύψους περίπου 38 δι-
σεκατομμυρίων σε NPV! Αυτό ισοδυ-
ναμεί, με κάτι λιγότερο από 23,5 δισε-
κατομμύρια ονομαστικό «κούρεμα». 

Ωστόσο, σύμφωνα με τις αναλύσεις,
ένα πολύ μεγάλο μέρος αυτού είναι ότι
θα μας επιστρέψουν τα «υπερκέρδη» α-
πό τα ελληνικά ομόλογα (τα λεγόμενα
ANFA’s και SMP΄s) που μας είχαν δώ-
σει ήδη από το 2012, η Ελλάδα είχε
αρχίσει ήδη να τα εισπράττει (και να
μειώνει το χρέος της) το 2012 και το
2013 και τα πήραν πίσω όταν ο Αλ.
Τσίπρας υπέγραψε το τρίτο Μνημόνιο! 

Πόσα είναι αυτά; Σχεδόν 10 δισεκα-
τομμύρια «ονομαστικά» ή γύρω στα 16
δισεκατομμύρια σε όρους «Καθαρής
Πραγματικής Αξίας» (NPV). Δηλαδή
στην καλύτερη περίπτωση θα υποσχε-
θούν σήμερα να δώσουν στην Ελλάδα,
αυτά που ήδη έπαιρνε επί της προη-
γούμενης κυβέρνησης Σαμαρά - Βενι-
ζέλου... 

Και τα υπόλοιπα είναι μέρος μόνον,
απ’ αυτά που είχαν υποσχεθεί οι δα-
νειστές μας στην Ελλάδα το Δεκέμβριο
του 2012, επί Σαμαρά, (σταθεροποίη-
ση χαμηλών επιτοκίων για μακρύτερο
χρονικό διάστημα και επέκταση της
«περιόδου χάριτος»). 

Μέρος μόνον, ούτε καν το σύνολο
των μέτρων ανακούφισης που είχαν
δεσμευτεί τότε. Μόνο που για να πά-
ρουμε κάποια στιγμή στο μέλλον αυτά
που μας είχαν δώσει ή μας είχαν υπο-
σχεθεί το 2012, τώρα μας βάζουν πολύ
πιο αυστηρά μέτρα λιτότητας!

Το ελληνικό Δημόσιο έχασε έσοδα από την ανάπτυξη που ο ΣΥΡΙΖΑ
ματαίωσε. Ο Τσίπρας έβαλε πρόσθετους φόρους για να καλύψει τα έ-
σοδα που χάθηκαν, από την ανάπτυξη που ματαίωσε. Και δανείστηκε
πρόσθετα για να καλύψει όσα έσοδα έχασε το κράτος, από την ανά-
πτυξη που ματαίωσε.

Η κυβέρνηση Σαμαρά βρήκε το στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα
στο 4,5%... Και τον κατέβασε στο 3,5%! Και θα τον κατέβαζε κι άλλο,
αργότερα…». 

«Πώς, όμως, θα τον κατέβαζε κι άλλο;» είναι η εύλογη απορία. Τον
τρόπο τον καταδεικνύουν τρία στοιχεία: 

α) Ότι το ελληνικό χρέος ήταν ήδη βιώσιμο και θα έπεφτε κάτω α-
πό το 110% του ΑΕΠ το 2022, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις και των
δανειστών. 

β) Ότι βγαίναμε ήδη στις αγορές.
γ) Ότι αφού θα ήμασταν για τα καλά εκτός μνημονίων οι δανει-

στές δεν θα μπορούσαν να μας πιέζουν 
Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «Α» ο τότε πρωθυπουργός Αντ.

Σαμαράς είχε εκμυστηρευθεί σε στενό συνεργάτη του, ότι βιαζόταν
να βγει από το Μνημόνιο γιατί έβλεπε ότι θα υπήρχε πρόβλημα στην
Ευρώπη και ήθελε να είχε ήδη βγει η Ελλάδα για τα καλά, πριν ξε-
σπάσει η κρίση, είτε με το Brexit, είτε με την κρίση στην Ιταλία, είτε με
τις ιταλικές τράπεζες.

Ο Αντ. Σαμαράς, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, βιαζόταν και
πίεζε προς αυτή τη κατεύθυνση ώστε ό,τι κι αν συνέβαινε στην υπό-
λοιπη Ευρώπη, η Ελλάδα να ήταν πολύ «θωρακισμένη» και πολύ λι-
γότερο «ευάλωτη».

«Τσίπρας, Βαρουφάκης, Τσακαλώτος     τα ματαίωσαν όλα…»


ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ
ΑΝΑΛΥΤΕΣ ΠΟΥ

ΜΙΛΗΣΑΝ ΣΤΗΝ «Α» 
ΤΟΝΙΖΟΥΝ ΟΤΙ ΑΠΟ
ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΞΙΟ-
ΛΟΓΗΣΗ, ΕΠΙ ΣΑΜΑΡΑ,
ΕΛΕΙΠΕ ΜΙΣΟ ΔΙΣΕΚΑ-
ΤΟΜΜΥΡΙΟ ΣΕ ΠΡΟΣΘΕ-
ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΣΥΜΦΩ-
ΝΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΙΣΧΥΡΙ-
ΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΤΟΤΕ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ Η ΧΩΡΑ
ΕΒΓΑΙΝΕ ΑΠΟ ΤΑ 
ΜΝΗΜΟΝΙΑ ΟΡΙΣΤΙΚΑ
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Πρώτοι μεταξύ των πρώτων
στις φιλανθρωπικές δράσεις
ο Λευτέρης Αυγενάκης και ο
Βασίλης Κικίλιας

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Για να 
τιμηθούν 
οι ΑμΕΑ

Σε φιλικό αγώνα μπάσκετ με αμα-
ξίδιο, μεταξύ των ομάδων ΑΤΛΑΣ
και Νέα Δημοκρατία, συμμετείχαν
κορυφαία στελέχη του κόμματος
της αξιωματικής αντιπολίτευσης,
με αρχηγούς τους Λευτέρη Αυγε-
νάκη και Βασίλη Κικίλια. Ο αγώ-
νας πραγματοποιήθηκε στο πλαί-
σιο εκδηλώσεων της Νέας Δημο-
κρατίας, για την εβδομάδα αφιε-

ρωμένη στα ΑμΕΑ. Μεταξύ των
συμμετεχόντων ήταν ο πρόεδρος

της ΟΝΝΕΔ Κώστας Δερβος, ο α-
ναπληρωτής εκπρόσωπος Τύπου
Κωνσταντίνος Κυρανάκης, ο γραμ-

ματέας Κοινωνικών Δικτύων και Ει-
δικών Πληθυσμιακών Ομάδων Γιώρ-
γος Σταμάτης, ο γνωστός παραολυ-
μπιονίκης και αναπληρωτής γραμμα-
τέας Κοινωνικών Δικτύων και Ειδι-
κών Πληθυσμιακών Ομάδων Νίκος
Πέππας και ο γραμματέας Παραγωγι-
κών Τομέων Βασίλης Ξυπολυτάς. 

Το επίδομα, η Βουλή 
και η μνήμη...
Μπορεί επισήμως στην κυβέρνηση να λένε πως δεν α-
σχολούνται με τις δημοσκοπήσεις, όμως καλά πληροφο-
ρημένες πηγές λένε πως ο κ. Τσίπρας πήρε στα χέρια του μία
πολύ άσχημη νέα δημοσκόπηση και γι’ αυτό αποφάσισε να προχωρή-
σει στο διάγγελμα για τις παροχές. Επίσης όπως εξηγούν αναλυτές: «Ε-
άν περίμενε να το ανακοινώσει στη Βουλή θα αναγκαζόταν να απολογηθεί για
τον προϋπολογισμό, ενώ τώρα θα μπορεί να ξεφύγει ρίχνοντας ευθύνες στην
αντιπολίτευση πως αρνείται να πάρουν τα χρήματα οι φτωχοί και αδικημένοι».
Εγώ μόνο να προσθέσω ότι τέτοιου είδους παροχές είναι αναγκαίες
για τον λαό, αλλά δεν σώνουν κανέναν. Ας μην ξεχνάμε ότι και ο Σα-
μαράς μοίρασε το πλεόνασμα, αλλά και πάλι δεν έγινε τίποτα.

Η επανεμφάνιση και οι συνομιλίες
Μετά από πολύ καιρό ο πρώην υπουργός Επικρατείας αρμόδιος για
τη διαφθορά, Παναγιώτης Νικολούδης, έκανε την επανεμφάνισή του.
Αυτή τη φορά βρέθηκε σε εκδήλωση του Ποταμιού για τον προϋπο-
λογισμό, όπου ήταν ένας από τους ομιλητές. Αξίζει να σημειωθεί ότι
στο ίδιο πάνελ βρέθηκαν ο πρώην υπουργός Οικονομίας Νίκος Χρι-
στοδουλάκης, ο αντιπρόεδρος του ΣΕΒ Σπύρος Θεοδωρόπουλος και
η καθηγήτρια και μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του Ποταμιού Α-
ντιγόνη Λυμπεράκη. Όσο για τον Νικολούδη δεν έχω κάποιο νέο για
το εάν θα βρίσκεται στις λίστες του Ποταμιού. Απλά συνομιλεί με τον
Θεοδωράκη. 

Του ζήτησαν να τον μαζέψει
Σε βόμβα εξελίσσεται για την κυβέρνηση ο Πάνος Καμμένος.
Μετά το σόου στο Καστελόριζο, όπου σύσσωμη η αντιπολίτευση
έκανε λόγο για ξέπλυμα των χρυσαυγιτών, τα όσα ακούστηκαν
σε ραδιοφωνικό σταθμό έκαναν τους ενοίκους του Μαξίμου να
χτυπάνε το κεφάλι τους στον τοίχο, καθώς αποκάλεσε τον Τούρ-
κο πρόεδρο Ταγίπ Ερντογάν «στυγνό δικτάτορα». Καλά πλη-
ροφορημένες πηγές κάνουν λόγο ότι τα τηλέφωνα άναψαν στο
Μαξίμου. Πλήθος πρωτοκλασάτων στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, που
είναι σε διάφορες θέσεις, επικοινώνησαν με τον πρωθυπουργό
και του ζήτησαν «να μαζέψει» τον Πάνο Καμμένο, με το επι-
χείρημα ότι «αν συνεχίσει έτσι, θα μας πάει σε πόλεμο». 

Οι υψηλοί προσκεκλημένοι 
της Άννας
Οι εκδηλώσεις που διοργανώνει το «Δίκτυο για την Μεταρρύθ-
μιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη» της Άννας Διαμαντοπού-
λου προσελκύουν πάντα τα φώτα της δημοσιότητας, καθώς η
πρώην υπουργός φροντίζει να συγκροτεί ενδιαφέροντα πάνελ
ομιλητών. Όμως, αυτή τη φορά το... παράκανε, καθώς στο διε-
θνές συνέδριο που συνδιοργανώνει το «Δίκτυο» μαζί με το
FEPS για δεύτερη φορά, με τίτλο «Greece Forward II», θα δώ-
σουν το «παρών» ξεχωριστές προσωπικότητες από την Ελλάδα
και την Ευρώπη, ενώ το πάνελ θα είναι διακομματικής από-
χρωσης. Σημειωτέον ότι οι εργασίες του Συνεδρίου θα ξεκινή-
σουν με ομιλία του Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη
Παυλόπουλου και μετά θα πάρουν τη σκυτάλη δύο πρώην
πρωθυπουργοί: ο ιταλός Μάσιμο Ντ’ Αλέμα και ο Έλληνας
Κώστας Σημίτης. Επίσης, στο ίδιο συνέδριο θα τοποθετηθούν
ο επικεφαλής του Ποταμιού Σταύρος Θεοδωράκης, ο υπουρ-
γός Μεταναστευτικής Πολιτικής Γιάννης Μουζάλας, ο αντι-
πρόεδρος της Ευρωβουλής Δημήτρης Παπαδημούλης, ο
πρώην υπουργός και νυν βουλευτής του Δημοκρατικής Συ-
μπαράταξης Γιάννης Μανιάτης, ο δήμαρχος Αθηναίων Γιώρ-
γος Καμίνης, οι πρώην ευρωβουλευτές Σταύρος Λαμπρινί-
δης και Μαριλένα Κοππά. Το συνέδριο θα διεξαχθεί τη Δευ-
τέρα, 19 Δεκεμβρίου, και θα ξεκινήσει στις 10.45 το πρωί. 

Κλεισμένη
Μία κάπως… αιρετική άπο-
ψη για την τρέχουσα αξιο-
λόγηση έχει ο επικεφαλής
του Ποταμιού, Σταύρος Θε-
οδωράκης. Στην πραγματι-
κότητα, εκτιμά ότι αυτή έ-
χει ήδη κλείσει, αλλά επει-
δή λέει ο πρωθυπουργός
δυσκολεύεται να παρου-
σιάσει στον ελληνικό λαό
τι παραχώρησε, παρουσιά-
ζει τώρα τα βραχυπρόθε-
σμα μέτρα ελάφρυνσης

του χρέους για να λειάνει
το έδαφος και να αποπρο-
σανατολίσει τους πολίτες.

Στο ίδιο
Τα αρνητικά σχόλια για

την παρουσία βουλευτών
του ΣΥΡΙΖΑ στην αποστο-
λή αντιπροσωπείας της ε-
πιτροπής Εξωτερικών και
Άμυνας της Βουλής στο

Καστελλόριζο, παρέα με...
χρυσαυγίτες, ήταν πολλά.
Όμως, περισσότερα ειρω-
νικά σχόλια συγκέντρωσε
η βουλευτής του κυβερνώ-
ντος κόμματος Νίνα Κασι-
μάτη, καθώς κατάφερε να
έχει βρεθεί σε μερικά μόλις
24ωρα από την Κούβα για
την κηδεία του Φιντέλ Κά-
στρο στο Καστελλόριζο δί-
πλα στους νεοναζί Παππά -
Κασιδιάρη. Μάλιστα, μι-
λώντας στο «Αθηναϊκό

Πρακτορείο», η βουλευτής
του ΣΥΡΙΖΑ απάντησε σε ό-
σους από τη Ν.Δ. άσκησαν
κριτική στον πρωθυπουρ-

γό για την απόφασή του να
ταξιδέψει στην Αβάνα, λέ-
γοντας ότι «αυτοί θα είναι
πάντα με τον Παττακό, τον
Σαμψών και τον Μπατίστα,
κι εμείς θα είμαστε με τον
Φιντέλ Κάστρο». Προφα-
νώς ξέχασε να αναφερθεί
στον Κασιδιάρη με τον ο-
ποίο ήταν στο ίδιο ελικό-

πτερο...
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Συνέντευξη στον
Σπύρο Παπαδάκη

Ο
Β. Οικονόμου μί-
λησε στην «Α» και ε-
ξηγεί γιατί θεωρεί ότι
οι δυνάμεις του κέ-
ντρου ελκύονται από

τη Ν.Δ. του Κυριάκου Μητσοτά-
κη, την ίδια ώρα που χαρακτηρίζει
τον Αλέξη Τσίπρα ως «τον χειρότερο
πρωθυπουργό που πέρασε στη μετα-
πολιτευτική ιστορία της χώρας!»

• Κύριε Οικονόμου, η κυβέρνη-
ση πανηγυρίζει μετά το Euro -
group της 5ης Δεκεμβρίου. Η
Ν.Δ. δεν συμμερίζεται αυτή την
αισιοδοξία. Τι σηματοδοτεί τελι-
κά αυτή η απόφαση για τους Έλ-
ληνες πολίτες;

«Τα βραχυπρόθεσμα μέτρα για το
χρέος ήταν αυτονόητα. Είχαν συμφω-
νηθεί στο Eurogroup από τις 24
Μαΐου 2016. Οι παρεμβάσεις αυτές
είναι καλοδεχούμενες, αλλά αυτονόη-
τες. Σε καμία περίπτωση δεν πρόκει-
ται για απομείωση χρέους. Ούτε ένα
ευρώ δεν κόβεται, πόσω μάλλον 45
δισ. ευρώ που διαφημίζει η κυβερνη-
τική προπαγάνδα. Αντίθετα, βραχυ-
πρόθεσμα θα καταβάλλουμε περισ-
σότερα χρήματα για την εξυπηρέτη-
ση των τόκων. Πρόκειται λοιπόν για
μια λογιστική βελτίωση του λόγου
χρέους προς το ΑΕΠ, η οποία μάλι-
στα επέρχεται μακροπρόθεσμα μετά
το 2030 και, κυρίως, μετά το 2040.
Όλοι οι Έλληνες πρέπει να συγκρί-
νουν αυτά που έλεγε ο κ. Τσίπρας
προεκλογικά για διαγραφή αρχικά και
“κούρεμα” στη συνέχεια του χρέους
και αυτά που κάνει σήμερα. Είναι μια
καλή ευκαιρία όλοι οι Έλληνες να κα-
τανοήσουν το μέγεθος της μεγαλύτε-
ρης αναδιάρθρωσης χρέους στην ι-
στορία που έγινε το 2012. Όταν με τη
διπλή αναδιάρθρωση (PSI τον Μάρ-
τιο, επαναγορά ομολόγων τον Δεκέμ-
βριο) “κουρεύτηκαν” 132 δισ. ευρώ
χρέους και μειώθηκαν οι δαπάνες για
τόκους 10 δισ. ευρώ τον χρόνο. Κάθε
χρόνο! Ας μη μας κοροϊδεύουν πια
άλλο. Το σχέδιο του κ. Τσίπρα είναι
ξεκάθαρο: Προκειμένου να διατηρη-
θεί στην καρέκλα, εγκλωβίζει τη χώρα
και όλους τους Έλληνες…»

• Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ζητά
εκλογές. Είναι σοφό να θέλει
κάποιος να κυβερνήσει σε αυτή
τη χρονική στιγμή;

«Η Ν.Δ. βάζει το εθνικό συμφέρον
πάνω από το κομματικό. Πρέπει να υ-
πάρξει όσο το δυνατόν πιο σύντομα
πολιτική αλλαγή, προκειμένου η Ελ-

λάδα να απεγκλωβιστεί από μια ανί-
κανη και ιδεοληπτική κυβέρνηση.
Πρέπει να αλλάξουμε σελίδα, να α-
πελευθερωθούμε από τα δεσμά της
μιζέριας, της ανυποληψίας και της ι-
δεοληψίας. Σήμερα, η χώρα είναι ε-
γκλωβισμένη στα γρανάζια μιας κα-
κής κυβέρνησης. Είναι αναγκαία όσο
ποτέ να υπάρξει πολιτική αλλαγή,
γιατί κάθε μέρα που περνάει ο λογα-
ριασμός μεγαλώνει και το περιθώριο
ελιγμών και κινήσεων μικραίνει. Στο
Μαξίμου καθημερινά καταλαβαίνουν
ότι ο πολιτικός τους χρόνος τελειώνει.
Και για αυτό, αντί να διαπραγματεύε-
ται για το καλό της χώρας, επιλέγει να
σπείρει τον διχασμό στους πολίτες.
Για πρώτη φορά στην ιστορία μια κυ-
βέρνηση λοιδορεί την αντιπολίτευση
ότι φέρνει εμπόδια στη διαπραγμά-
τευση, φτάνοντας στο σημείο να μας
κατηγορεί ότι προκαλούμε εμείς το τέ-
ταρτο μνημόνιο. Δεν έχω ακούσει πιο
γελοία θέση! Το ψέμα και η αμετροέ-
πεια έχουν και όρια. Δυστυχώς για
την πατρίδα μας, η δήθεν αριστερή
κυβέρνηση τα έχει ξεπεράσει».

• Έχει θέση ο Ευάγγελος Βενι-
ζέλος στη Νέα Δημοκρατία;

«Ο Ευάγγελος Βενιζέλος είναι πρώ-
ην πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και αντι-
πρόεδρος της συγκυβέρνησης από το
2012 έως το 2015. Είναι ένας πολιτι-
κός με μακρά και ουσιαστική πορεία
στα πολιτικά δρώμενα της χώρας. Σε
κάθε περίπτωση δεν θα είμαι εγώ ε-
κείνος που θα “υποδείξει” στον κ. Βε-
νιζέλο τις κινήσεις του». 

• Ο Αντώνης Σαμαράς σάς ά-
νοιξε την πόρτα στη Ν.Δ. και ή-
ταν αυτός που σας τοποθέτησε
–σε πείσμα πολλών τότε– σε ε-
κλόγιμη θέση στο ψηφοδέλτιο
Επικρατείας. Θεωρείτε ότι έχει
ακόμα να προσφέρει στο κόμμα
και στη χώρα;

«Τιμώ τον Αντώνη Σαμαρά. Πρό-
σφερε πολλά στην Ελλάδα. Γλίτωσε τη
χώρα από βέβαιη χρεοκοπία το 2012,
και το 2015 παρέδωσε μια χώρα σε
πολύ καλύτερη κατάσταση από αυτήν
που βρίσκεται σήμερα. Δούλεψε πο-
λύ και πιστεύω ότι ήδη αναγνωρίζεται
από όλους το έργο του. Ένας πολιτικός
σαν τον κ. Σαμαρά πάντοτε είναι χρή-
σιμος για τον τόπο. Είναι και αυτός δί-
πλα στον Κυριάκο Μητσοτάκη, προ-
κειμένου η χώρα να απαλλαγεί από τη
χειρότερη κυβέρνηση που γνώρισε η
Ελλάδα μετά τη μεταπολίτευση». 

• Την έξοδο από το ΠΑΣΟΚ τη
διαβήκατε όταν καταψηφίσατε
το μνημόνιο. Αν με κυβέρνηση

τη Ν.Δ. και πρωθυπουργό τον
Κυριάκο Μητσοτάκη κληθείτε
να ψηφίσετε ένα 4ο μνημόνιο,
τι θα κάνετε;

«Μοναδικός γνώμονας των κινήσε-
ων και των επιλογών μου είναι να τα έ-
χω καλά με τη συνείδησή μου και να
υπηρετώ το συμφέρον της πατρίδας.
Από την πρώτη μέρα που οι πολίτες
με έστειλαν στο Κοινοβούλιο, είχα ως
πρώτη ιεράρχηση τη βελτίωση των ό-
ρων διαβίωσης της ελληνικής κοινω-
νίας. Αυτή ήταν, είναι και θα είναι η
μοναδική μου πυξίδα. Έχω απόλυτη
εμπιστοσύνη στον Κυρ. Μητσοτάκη
και πιστεύω ότι η πρωθυπουργία του
είναι η μόνη πιθανότητα να βγει η Ελ-
λάδα από την γκρίζα ζώνη των μνημο-
νίων, στο ξέφωτο. Αν δεν το πετύχει
και αυτός, η χώρα θα οδηγηθεί στην
άβυσσο». 

• Νιώσατε ποτέ ότι έφτανε
πρώιμα στο τέλος της η πολιτι-
κή σας καριέρα;

«Δεν έχω περάσει εύκολα τα χρό-

νια της πολιτικής μου διαδρομής. Ει-
δικά τα χρόνια της μνημονιακής πε-
ριόδου 2010-2015. Θυμίζω ότι το
2010, όταν διεγράφην, δεν ήταν της
μόδας ο ανεξάρτητος βουλευτής, δεν
έκανα καριέρα στο αντιμνημονιακό
φάσμα αν και ήταν της μόδας την πε-
ρίοδο εκείνη. Γενικά ακολούθησα την
πολιτική γραμμή που εγώ πιστεύω ότι
ανταποκρίνεται στην εθνική ανάγκη
όπως το 2015, που ενώ η Ν.Δ. έχανε
και της μόδας ήταν ο ΣΥΡΙΖΑ, εγώ κό-
ντρα στο ρεύμα στήριξα τη Ν.Δ.. Τέ-
λος, θυμίζω ότι η 4η θέση του ψηφο-
δελτίου Επικρατείας δεν ήταν σίγουρη
εκλόγιμη θέση καθώς εξελέγην για
μόλις 0,1% από το επόμενο κόμμα
που τη διεκδικούσε!» 

• Είστε άνθρωπος που δεν φο-
βάστε τις αλλαγές. Αυτό αποδει-
κνύει η πορεία σας. Αλήθεια πως
θα τη χαρακτηρίζατε ως τώρα;

«Όταν επέλεξα να συμπαραταχθώ
με τη Νέα Δημοκρατία πολλοί είχαν
αιφνιδιαστεί και αρκετοί με είχαν ε-
πικρίνει. Σήμερα ένα ολόκληρο ρεύμα
ανθρώπων από το Κέντρο και την Κε-
ντροαριστερά κάνουν την ίδια επιλο-
γή μ’ εμένα. Δύο χρόνια μετά νιώθω
απόλυτη δικαίωση ότι έπραξα το κα-
θήκον μου απέναντι στην πατρίδα».

• Πώς θα χαρακτηρίζατε ως
πρωθυπουργό τον Αλέξη Τσί-
πρα;

«Ο χειρότερος πρωθυπουργός που
πέρασε στη μεταπολιτευτική ιστορία
της χώρας!!!»

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΒΑΣΙΛΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ «Χειρότερος 

πρωθυπουργός 
της μεταπολίτευσης 
ο Τσίπρας»
• Όταν μιλάς με έναν βουλευτή που έχει περάσει
από τρία διαφορετικά κόμματα και έχει
«στυλώσει» τα πόδια σε αποφάσεις των προέδρων
των δύο κομμάτων που τον έφεραν μέχρι την
πόρτα της εξόδου, τότε σίγουρα οι ερωτήσεις δεν
είναι εύκολες. Ο λόγος για τον Βασίλη Οικονόμου
που δείχνει έτοιμος να αντιμετωπίσει τις
προκλήσεις της επόμενης μέρας…
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• Τρεις «γαλάζιοι» βουλευτές (Όλγα Κεφαλογιάννη, Γιάννης Τραγάκης και 
Κώστας Τσιάρας) καταγγέλλουν τη δημιουργία «μικρών καζίνο» σε αστικές περιοχές από το 2017,
που όμως σήμερα λειτουργούν παρανόμως, με τον παράνομο τζόγο να έχει τζίρο 6 δισ. ευρώ!!!

Βουλευτικές 
ενστάσεις για τα VLTs 
(κουβέντα για τον 
παράνομο τζόγο…)

H
σχετικά πρόσφατη αλλα-
γή του κανονισμού για
ταπαιγνιομηχανήματα,
τα γνωστά VLTs, από τη
νέα διοίκηση της Επι-

τροπής Ελέγχου Εποπτείας Παιγνίων
έβγαλε από τον… πάγο το μεγάλο και
φιλόδοξο πρότζεκτ του ΟΠΑΠ για την
επέκταση του δικτύου του στην ελληνι-
κή αγορά των τυχερών παιχνιδιών.

Υπενθυμίζουμε πως ο ΟΠΑΠ στό-
χευε σε μεγαλύτερο μερίδιο στην πίτα
των εγχώριων τυχερών παιγνίων μέ-
σω 18.500 παιγνιομηχανών σε ειδικά
διαμορφωμένους χώρους σε όλη την
Ελλάδα, μία επένδυση που έμεινε
στη… μέση μετά από τις αιφνιδιαστικές
αλλαγές του υπάρχοντος, τότε, κανονι-
σμού από την αλήστου μνήμης διοίκη-
ση Στεργιώτη.

Μάλιστα,ο οργανισμός έχει προ-
σφύγει για το σχετικό ζήτημα στη διε-
θνή διαιτησία του Λονδίνου, ζητώντας
αποζημίωση 1 δισεκατομμυρίου ευρώ
από το ελληνικό Δημόσιο.

Μετά την αλλαγή στη διοίκηση της
ΕΕΕΠ και την τροποποίηση του κανο-
νισμού, το συγκεκριμένο πρότζεκτ μπή-
κε ξανά σε τροχιά υλοποίησης, ωστόσο
μία πρόσφατη επερώτηση τριών βου-
λευτών της Νέας Δημοκρατίας αναζω-
πυρώνει τις αντιδράσεις.

Συγκεκριμένα, τρεις «γαλάζιοι» βου-
λευτές–Όλγα Κεφαλογιάννη,Γιάννης
Τραγάκης και Κώστας Τσιάρας) κα-
ταγγέλλουν τη δημιουργία «μικρών κα-
ζίνο» σε αστικές περιοχές από το 2017,
και στη σχετική ερώτηση που απευθύ-
νουν προς τους υπουργούς Οικονομι-
κών Ευκλείδη Τσακαλώτο και Πολι-
τισμού Λυδία Κονιόρδου αναφέρουν
τα εξής: 

«Την 1η Νοεμβρίου του τρέχοντος έτους
η ΕΕΕΠ ενέκρινε τον νέο κανονισμό διεξα-
γωγής του τυχερού παιγνίου των παιγχνιο-
μηχανημάτων (VLTs).

Ο νέος αυτός Κανονισμός, έχει πολύ
σοβαρές διαφοροποιήσεις σε σχέση με τον
παλαιότερο Κανονισμό που είχε προκαλέ-
σει την αντίδραση του ΟΠΑΠ, και στην
πραγματικότητα δίνει τη δυνατότητα δημι-
ουργίας πολλών μικρών “καζίνο” εντός των
αστικών περιοχών, παρά την αντίθετη διε-
θνή πρακτική.

Σημειώνεται ότι η επένδυση των VLTs
είχε εγκαταλειφθεί και ο ΟΠΑΠ είχε προ-
σφύγει στη Διεθνή Διαιτησία αναζητώντας
αποζημιώσεις από το ελληνικό Δημόσιο α-
πό το καλοκαίρι του 2015.

Ωστόσο, μετά την έκδοση του νέου Κα-
νονισμού, που παράγοντες της αγοράς ε-
κτιμούν ότι δημιουργεί τις προϋποθέσεις
μετατροπής των αιθουσών παιξίματος σε
“μικρά καζίνο”, ο ΟΠΑΠ αποσύρθηκε από
τη νομική διαμάχη με το ελληνικό Δημόσιο
σχετικά με τους όρους διεξαγωγής των τυ-

χερών παιγνίων μέσω παιγνιομηχανών και
απέσυρε το μεγαλύτερο μέρος της προ-
σφυγής, ύψους 1,3 δισ. ευρώ, που είχε
καταθέσει στο διεθνές διαιτητικό δικαστή-
ριο του Λονδίνου το καλοκαίρι του 2015.
Διατήρησε, ωστόσο, μια μικρότερη διεκ-
δίκηση η οποία στοχεύει στην αποκατά-
σταση της ζημίας που είχε η εταιρεία τούς
τελευταίους 18 μήνες εξαιτίας του εκτρο-
χιασμού του έργου των VLTs.

Καταλυτικό ρόλο στην αλλαγή της στά-
σης της διοίκησης του ΟΠΑΠ φέρεται να
έπαιξε η αλλαγή του Κανονισμού των VLTs
από την ΕΕΠΠ και η απόσυρση του επι-
βαλλόμενου ορίου των 80 ευρώ ως μέγι-
στη απώλεια χρημάτων του παίκτη σε η-

μερήσια βάση, καθώς και η απόσυρση του
όρου που επέβαλλε στην κάρτα παίκτη, την
υποχρεωτική αναγραφή του ΑΦΜ, αλλά
και την κατάργηση της ελάχιστης απόστα-
σης των 200 μέτρων μεταξύ των καταστη-
μάτων που προέβλεπαν όλοι οι προηγού-
μενοι Κανονισμοί.

Θυμίζουμε ότι ο ΟΠΑΠ είχε αντιδρά-
σει σε όρους του προηγούμενου Κανονι-
σμού ιδίως όσον αφορά τα όρια χρόνου
και χρήματος στις παικτικές συνεδρίες
που έθετε, υποστηρίζοντας ότι ενθάρρυ-
ναν τη συμμετοχή των παικτών στις πα-
ράνομες παιγνιομηχανές, καθώς επίσης
και ότι η υποχρεωτική αναγραφή του
ΑΦΜ θα έθετε εκτός πελατολογίου του ό-

λους τους ξένους που επισκέπτονται τη
χώρα.

Η προηγούμενη διοίκηση της ΕΕΠΠ, η
οποία είχε διοριστεί, επίσης, από την πρώ-
τη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ τον Ιούλιο
του 2015, είχε αυστηροποιήσει τον Κανο-
νισμό των VLTs, περιορίζοντας σημαντικά
τα παικτικά όρια και τον χρόνο συμμετο-
χής των παικτών, διατηρώντας αμετάβλη-
τους τους ελάχιστους χωροταξικούς περιο-
ρισμούς που η πρώτη διοίκηση της ΕΕΠΠ
είχε ορίσει.

Ωστόσο, η κυβέρνηση, αφού προηγου-
μένως διόρισε νέο πρόεδρο στην ΕΕΕΠ, και
ενώ είχε δεσμευθεί με επιστολή του υπουρ-
γού Οικονομικών στις 21.09.2016 στην Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή ότι θα της αποστείλει το
σχέδιο της λύσης του αδιεξόδου με τον Ο-
ΠΑΠ, χωρίς να το πράξει, εξέδωσε στις
1.11.2016 (ΦΕΚ 3528) τον νέο Κανονισμό
των VLTs, που ανοίγει πλέον ορθάνοιχτα
τον δρόμο δημιουργίας “χιλιάδων” κατα-
στημάτων εντός του αστικού ιστού, και ο-
δήγησε διεθνείς οίκους αξιολόγησης, όπως
η Morgan Stanley να σχολιάζει ότι “Ο Ο-
ΠΑΠ χτύπησε jackpot με τα VLTs” καθώς
μπορεί να προσθέσει από 1,8 έως 4 ευρώ
στη μετοχή του και ότι το ύψος των ετήσιων
εσόδων από τα VLΤs μπορεί να φτάσει και
το 1 δισ. ευρώ (GGR)».

Κατόπιν αυτών, οι τρεις βουλευτές
καλούν τους συναρμόδιους υπουργούς
να δώσουν εξηγήσεις στη Βουλή, απα-
ντώντας στα ακόλουθα ερωτήματα:   

1] Έχει ενημερωθεί σχετικά με τον νέο
Κανονισμό η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όπως
είχε δεσμευθεί ο υπουργός Οικονομικών;

2] Πόσες συνεδριάσεις απαιτήθηκαν
στην ΕΕΠΠ προκειμένου να συνταχθεί ο
νέος Κανονισμός για τα VLTs και πότε αυ-
τές ξεκίνησαν;
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Ξέχασαν τον παράνομο
τζόγο
Στην τοποθέτησή τους οι τρεις βουλευ-
τές κάνουν λόγο για τη δημιουργία μι-
κρών καζίνο στις αστικές περιοχές, α-
φού με τον νέο κανονισμό των VLΤs ο
τζόγος θα νομιμοποιηθεί.

Προφανώς διέλαθε της προσοχής
τους ότι ο τζόγος έχει ήδη εξαπλωθεί
στις αστικές περιοχές, αφού σύμφωνα
με τις εκθέσεις της αστυνομίας εκατο-
ντάδες «γιάφκες» παρανόμων VLΤs
λειτουργούν σε αυτές με τον παράνομο
τζόγο να έχει τζίρο 6 δισ. ευρώ, χωρίς
βεβαίως στο Δημόσιο να αποδίδεται ο-
ποιαδήποτε μορφή φόρου από το τερά-
στιο αυτό ποσόν.

Ποια επιλογή λοιπόν είναι καλύτε-
ρη: Ο ανεξέλεγκτος τζόγος με εκατοντά-
δες εκατομμύρια ευρώ φοροδιαφυγή,
ή ο ελεγχόμενος από το κράτος και την
ΕΕΕΠ σε συγκεκριμένους χώρους και
με συγκεκριμένες προϋποθέσεις;

Ξέχασαν τον… Βαρουφάκη
Αν δεν μας απατά η μνήμη μας, ο πρώ-
ην πρόεδρος της ΕΕΕΠ, Αντώνης
Στεργιώτης, που τον Μάιο του 2015
είχε κατ’ εντολή του τότε «σωτήρα» της

Ελλάδος υπουργού Οικονομικών Γιά-
νη Βαρουφάκητροποποιήσει τον κα-
νονισμό των VLΤs, είχε χρησιμοποιή-
σει τα ίδια επιχειρήματα που μνημο-
νεύουν οι τρεις επερωτώντες βουλευ-
τές.

Μόνο που οι μαγκιές του Γιάνη, πέ-
ραν του πόσο κόστισαν στην ελληνική
οικονομία, είχαν και ένα επιπλέον κό-
στος ενός (1) περίπου δισ. ευρώ, αφού
η διαιτησία του Λονδίνου στην οποία
κατέφυγε ο ΟΠΑΠ διεκδικώντας απο-
ζημίωση το ποσόν αυτό ήταν κάτι πε-
ρισσότερο από σίγουρο ότι θα δικαίω-
νε τους Τσέχους.

Τροποποιώντας τον Κανονισμό, ο
νέος πρόεδρος της ΕΕΕΠ –προφανώς
με εντολές της κυβέρνησης– γλίτωσε το
Δημόσιο από το πρόστιμο αυτό και θέ-
σπισε κανόνες στο άναρχο πεδίο του
τζόγου προσθέτοντας έσοδα στο Δημό-
σιο.

Και κλάμα οι καζινάδες…
Δυσαρεστημένοι πλέον δείχνουν οι ι-
διοκτήτες καζίνο οι οποίοι με τις ενέρ-
γειες του πρώην στελέχους του καζίνο
Λουτρακίου και πρώην προέδρου της
ΕΕΕΠ, Αντώνη Στεργιώτη, είχαν το

κεφάλι τους ήσυχο. Προφανώς τώρα
ανησυχούν, αφού δεν θα αρμέγουν μό-
νο αυτοί την αγελάδα του τζόγου…

Βεβαίως, και δεν θέλουμε να πιστέ-
ψουμε ότι η ανησυχία τους εκδηλώνε-
ται με επερωτήσεις όπως η προαναφε-
ρόμενη. Άλλωστε, δεν έγινε γνωστή
κάποια ανάλογη ερώτηση μέσω Βου-
λής για το 1 δισ. πρόστιμο που θα πλή-
ρωνε το Δημόσιο με τις φαεινές ιδέες
του Γιάνη.

Από κοντά και ο Λοβέρδος…
Για εξαγορά της κανονιστικής ρύθμι-
σης για τροποποίηση του κανονισμού
των VLΤs έκανε λόγο ο Ανδρέας Λο-
βέρδος.

«Είναι προσβλητικό να ακούμε ότι υ-
πήρξαν δυνατότητες περιορισμού πάταξης
της διαφθοράς και δεν το κάναμε. Όταν ο
κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος σας εί-
πε για τη λογική του νέου κανονισμού παι-
γνίων σύμφωνα με την οποία κάθε γωνία
στην Ελλάδα θα έχει ένα καζίνο, δεν είπα-
τε κουβέντα. Υπάρχει θέμα διαφθοράς. Ε-
ξαγοράστηκε αυτού του είδους η κανονι-
στική ρύθμιση. Δεν αφορά το υπουργείο
σας, αλλά έχετε υποχρέωση σε θέμα δια-
φθοράς να ενημερώσετε το Κοινοβούλιο

αντί να μας βρίζετε»,ανέφερε ο κ. Λο-
βέρδος απαντώντας στην υφυπουργό
Οικονομικών Κατερίνα Παπανάτσι-
ου που από την πλευρά της υποστήρι-
ξε: «Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα για τα τυχερά
παίγνια. Θα έρθει νομοσχέδιο και θα δείτε
τι γίνεται».

Η Διαφθορά και η Διαφορά
Βεβαίως και μπήκαν στη ζυγαριά της
κυβέρνησης τα δεδομένα ώστε να λη-
φθεί η απόφαση για την τροποποίηση
του κανονισμού των VLΤs. Από τη μια
μεριά της ζυγαριάς είχαν τοποθετηθεί:
α) το πρόστιμο του 1 δισ. ευρώ που θα
πλήρωνε το Δημόσιο, β) η φοροδια-
φυγή από τον παράνομο τζόγο ύψους
6 δισ. ευρώ, και γ) η άναρχη και ανεξέ-
λεγκτη λειτουργία των παρανόμων
κουλοχέρηδων.

Από την άλλη μεριά της ζυγαριάς, υ-
πήρχαν: α) το κέρδος του 1 δισ. ευρώ
του προστίμου από την παραίτηση του
ΟΠΑΠ στο Λονδίνο, β) τα έσοδα από
τη φορολόγηση του τζόγου των 6 δισ.
ευρώ, και γ) η ρύθμιση και ο έλεγχος
της λειτουργίας των VLΤs.

Προφανώς ο κ. Λοβέρδος, για να
κάνει λόγο για εξαγορά στην τροπολο-
γία του κανονισμού των VLΤs, κάτι θα
ξέρει…

Τώρα, αν το κόστος της εξαγοράς αυ-
τής συνέφερε το Δημόσιο αλλά ζημίω-
νε τα ήδη λειτουργούντα καζίνο, αυτό
είναι μια άλλη ιστορία. Μόνο που στην
άλλη αυτή ιστορία πρέπει να διευκρι-
νίσει ο «ερυθρολεύκων» ποδοσφαιρι-
κών προτιμήσεων υπουργός αν η λέξη
«διαφθορά» αφαιρείται από τους «νο-
νούς» του παράνομου τζόγου και τοπο-
θετείται σε νομοθετήματα που όμως
βάζουν ένα τέλος στη διαφθορά του τζό-
γου. Διαφθορά και Διαφορά απέχουν
πολύ…
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Τ
ι συνέβη αυτή τη φορά;
Καταρχάς ο Ν. Νικο-
λόπουλος κατέθεσε
στις 2 Δεκεμβρίου ερώ-
τηση προς τον υπουργό

Οικονομικών (αρ.πρ.1695) στην
οποία εγκαλεί τη Δ΄ ΔΟΥ για πο-
λυετή καθυστέρηση στον καταλογι-
σμό των σχετικών προστίμων ανα-
φορικά με υποθέσεις σου αφορούν
τον Δ. Κοντομηνά και τους συνερ-
γάτες του. Όπως αναφέρει ο ανε-
ξάρτητος βουλευτής, εναντίον του
ιδιοκτήτη του Alphaυπάρχουν συ-
γκεκριμένες αμετάκλητες αποφά-
σεις (βλ. παραπομπή σε δίκη ενώ-
πιον του 3μελούς Εφετείου Κα-
κουργημάτων για τα δάνεια του
Τ.Τ.), ενώ υπενθυμίζει τις τρεις
πρόσφατες ερωτήσεις του (σ.σ.
προς τον πρωθυπουργό, τον υ-
πουργό Οικονομικών και τον υ-
πουργό Ψηφιακής Πολιτικής, για
τις οποίες ο Ν. Νικολόπουλος ε-
νημερώθηκε εγγράφως στις 7 Δε-
κεμβρίου από τον κ. Παππά ότι θα
απαντηθούν από τον ΥΠ.ΟΙΚ.) με
αφορμή την πρόταση που κατέθε-
σε η κόρη του κ. Δημήτρη Κοντο-
μηνά, Μαρία Κοντομηνά,προ-

κειμένου να αποκτήσει τηλεοπτική
άδειαοAlpha. 

«Αντικείμενο των ως άνω ερωτήσε-
ων ήταν να γνωστοποιηθούν κατά πρώ-
το λόγο οι αιτιολογίες για τις οποίες κα-
θυστέρησε επί σειρά ετών η σύνταξη
του Σημειώματος Διαπιστώσεων Ελέγ-
χου από τους αρμοδίους της Δ΄ ΔΟΥ,
όταν δι’ αυτού διερευνάται φοροδια-
φυγή ύψους 77.000.000 ευρώ, και κα-
τά δεύτερο λόγο αν υπάρχει κίνδυνος
παραγραφής αστικής και ποινικής μορ-
φής των φερομένων ως αδικημάτων λό-
γω της κατά αδικαιολόγητο τρόπο κα-
θυστέρησης των ενεργειών της εν λόγο

φορολογικής αρχής»εξηγείο πρόε-
δρος του Χριστιανοδημοκρατικού
Κόμματος Ελλάδος και ερωτά -εκ
νέου– τον ΥΠ.ΟΙΚ.: «Με δεδομένο ό-
τι η έρευνα των αρμοδίων της Δ΄ ΔΟΥ-
είχε πολυετή χρονική διάρκεια –άρα
έχουν διακριβωθεί όλες οι λεπτομέρει-
ες της παραβατικής συμπεριφοράς των
«δωροληπτών» μετόχων–, έχουν δρο-
μολογηθεί από το υπουργείο σας ενέρ-
γειες ώστε η οριστική επίδοση Ση-
μειώματος Ελέγχου να πραγματοποι-
ηθεί άμεσα, λαμβανομένου υπ’ όψιν
και του κινδύνου παραγραφής, ή θα
παρατηρηθούν νέες χρονοβόρες κωλυ-

σιεργίες, όπως συμβαίνει επί σειρά ε-
τών σε όλες τις υποθέσεις που αφο-
ρούν τον κ. Δημήτρη Κοντομηνά και
τους συνεργάτες του;».

Η επιστολή στον ΓΓΔΕ 
Και να ήταν μόνο το παραπάνω;
Μόλις χθες (Παρασκευή 9/12), ο
ανεξάρτητος βουλευτής έδεσε το…
γλυκό στέλνοντας επιστολή στον γε-
νικό γραμματέα Δημοσίων Εσό-
δων, Γιώργο Πιτσιλή, ενημερώ-
νοντάς τον για την υπόθεση. Γρά-
φει συγκεκριμένα στην επιστολή
του ο Ν. Νικολόπουλοςότι έχει
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Νικολόπουλος Vs
Κοντομηνάς

(Επεισόδιο: έχει χαθεί ο αριθμός!)

ΣΙΡΙΑΛ:

ζητήσεινα πληροφορηθεί από τους
αρμόδιους υπουργούς «πώς είναι
δυνατόν η Δ΄ ΔΟΥ να ερευνά επί 7
συναπτά έτη φορολογική παράβαση
ύψους 77 εκατ. ευρώ, χωρίς να προ-
βαίνει στις δέουσες ενέργειες για τον
καταλογισμό και την είσπραξη του ως
άνω ποσού από το Δημόσιο, όταν σε
εργαζόμενους με χαμηλές αμοιβές ε-
κτελούνται κατασχέσεις για ποσά που
δεν υπερβαίνουν τα 1.000-2.000 ευ-
ρώ(!!!), από τους ίδιους αρμόδιους των
φορολογικών αρχών». Μάλιστα ο α-
νεξάρτητος βουλευτής υπογραμμί-
ζει εμφατικά ότι με τη βουλευτική
του ιδιότηταεπιφορτίστηκε με το
καθήκον να ερευνήσει και να πλη-
ροφορήσει την Επιτροπή Θεσμών
και Διαφάνειας για την υπόθεση
αυτή, αλλά στην προσπάθειά του
να συγκεντρώσει στοιχεία προσέ-
κρουσε –όπως αποκαλύπτει–«σε α-
προσπέλαστο “τείχος” με την αιτιολο-
γία του απορρήτου των ερευνών».

Στον επίλογο της επιστολή του ο
Ν. Νικολόπουλος ζητά από τον
Γιώργο Πιτσιλή να ερευνήσει «εάν
από τους αρμοδίους της Δ΄ ΔΟΥ έχουν
τηρηθεί όλες οι προβλεπόμενες από τον
Φορολογικό Κώδικα ενέργειες για τον
καταλογισμό και την είσπραξη από το
Δημόσιο των καταλογισθέντων προστί-
μων, προκειμένου αυτά να εισπρα-
χτούν άμεσα και να προστεθούν στα έ-
σοδα του Δημοσίου. Τέλος, θεωρώ ότι
πρέπει να ζητήσετε να τηρηθούν όλα
τα προβλεπόμενα μέτρα, ώστε να γίνει
άμεσα η οριστική επίδοση του Σημει-
ώματος Ελέγχου από τη Δ΄ ΔΟΥ Αθη-
νών, προκειμένου να μην καθυστερή-
σουν να μπουν στα κρατικά ταμεία ή
ακόμα περισσότερο δια της πελαγο-
δρομήσεως της ολοκλήρωσης της δια-
δικασίας να μην εισπραχθούν καν όσα
οι καταλογιστέες πράξεις επιβάλλουν». 

Τι μας επιφυλάσσει η συνέχει
του σίριαλ «Νικολόπουλος Vs
Κοντομηνάς» είναι δύσκολο να
προβλεφθεί, απλώς επιβεβαιώνε-
ται αυτό που έγραφε η «Α» σε
προηγούμενορεπορτάζ της. Ότι δη-
λαδή οΝ. Νικολόπουλος παρά
την αχαϊκή καταγωγή του κρατά
τις… μανιάτικες παραδόσεις και
δεν ξεχνά έτσι εύκολα τηναπο-
στροφή τουεπιχειρηματία στην ε-
πιτροπή διαφάνειας ότι ο βουλευ-
τής δήθεν τονκυνηγάει επειδή ο ι-
διοκτήτης του Αlpha του αρνήθηκε
εκπομπή στο κανάλι της Κάντζας.

Ακόμη ένα επεισόδιο –άγνωστος πλέον ο αριθμός τους– στο
πολύκροτο πολεμικό σίριαλ που «παίζεται» εσχάτως ανάμεσα
στον Νίκο Νικολόπουλο και τον Δημήτρη Κοντομηνά είχαμε
τις προηγούμενες ημέρες. Επί της ουσίας πρόκειται για το…
σίκουελ των τελευταίων παρεμβάσεων του Αχαιού βουλευτή
εναντίον του επιχειρηματία τον οποίο κατηγορεί για φορο-
διαφυγή παρένθετων προσώπων στα οποία «δώρισε» μετο-
χές του Alpha, χωρίς οι «δωρολήπτες» να έχουν καταβάλει
τον φόρο δωρεάς. Τη βασιμότητα ή μη των καταγγελιών Νι-
κολόπουλου απομένει να στοιχειοθετήσουν οι αρμόδιες φο-
ρολογικές αρχές, τις οποίες όμως ο Αχαιός βουλευτής κατη-
γορεί ότι επί σειρά ετών «παίζουν καθυστέρηση»…

• Με ερώτησή του στη Βουλή και επιστολή του
στον γενικό γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, Γιώργο
Πιτσιλή, ο Αχαιός βουλευτής κάνει λόγο για φοροδιαφυγή
ύψους 77 εκατ. ευρώ από τους «δωρολήπτες» μετοχών του
Alpha και εγκαλεί τη Δ΄ ΔΟΥ για πολυετή καθυστέρηση στον
καταλογισμό των σχετικών προστίμων
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• Με ρυθμούς χελώνας οι επιστροφές παράνομων μεταναστών στην
Τουρκία, καθώς από τις 20 Μαρτίου έως και σήμερα μόλις 748 άτομα γύρισαν
πίσω, στα πλαίσια της συμφωνίας με την Ε.Ε.

Κι αν ο «Σουλτάνος» 
ανοίξει την… κάνουλα;

Μόλις 748 παράνομοι με-
τανάστες έχουν επιστρέ-
ψει από τις 20 Μαρτίου (η-
μερομηνία έναρξης της
συμφωνίας με την Ε.Ε.)
στην Τουρκία, την ώρα που
μεταξύ 03:00 και 06:00 τα
ξημερώματα της Παρα-
σκευής 9 Δεκεμβρίου έ-
φτασαν από τα μικρασια-
τικά παράλια μόνο στη Λέ-
σβο 200 αλλοδαποί – Α-
φρικανοί στη συντριπτική
τους πλειονότητα. 

Ρεπορτάζ: 
Κώστας Παπαδόπουλος

Μ
ε τον Ρετσέπ Τα-
γίπ Ερντογάν σε
κάθε ευκαιρία να
απειλεί πως θα
στείλει μερικά...

εκατομμύρια πρόσφυγες και παρά-
νομους μετανάστες στο ευρωπαϊκό
έδαφος, η θέση της Ελλάδας καθί-
σταται ιδιαίτερα επισφαλής. Ο λό-
γος δεν είναι άλλος από το γεγονός
ότι πρώτος σταθμός του ταξιδιού
τους είναι η χώρα μας, που επί της
ουσίας έχει αφεθεί στην τύχη της
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ενώ
και η ηγεσία του υπουργείου Με-
ταναστευτικής Πολιτικής δείχνει α-
δύναμη να αντεπεξέλθει στις προ-
κλήσεις. Οι προοπτικές, μάλιστα,
γίνονται ακόμα πιο δυσοίωνες κα-
θώς από τις 15 Μαρτίου 2017
παύει η εξαίρεση της Ελλάδας από
τη Συνθήκη του Δουβλίνου, κάτι
που σημαίνει ότι όσοι μετανάστες
εντοπιστούν –από εκείνη την ημε-

ρομηνία κι έπειτα– να έχουν μπει
παράνομα σε έδαφος κράτους - μέ-
λους της Ε.Ε. θα επιστρέφονται ά-
μεσα στη χώρα από την οποία ει-
σήλθαν. Εύλογα αντιλαμβάνεται

κανείς πως τυχόν κατάρρευση των
συνομιλιών Βρυξελλών - Άγκυρας
για το θέμα της βίζας, θα προκαλέ-
σει ξέσπασμα οργής του «Σουλτά-
νου», ο οποίος αυτή τη στιγμή έχει

έτοιμους προς... αποστολή στα νη-
σιά του Ν/Α Αιγαίου περίπου 3 ε-
κατ. πρόσφυγες και παράνομους
μετανάστες. 

Τα διεθνή ΜΜΕ γράφουν ότι
δεκάδες χιλιάδες είναι οι Αφρικα-
νοί, κυρίως από χώρες της βόρειας
και της κεντρικής Αφρικής, που έ-
φτασαν στα παράλια της Τουρκίας
και αναζητούν τρόπο να περάσουν
στην Ευρώπη. Οι Τούρκοι μεταφο-
ρείς, με κέντρο δράσης τους την
Κωνσταντινούπολη, έχουν ενερ-
γοποιηθεί το τελευταίο διάστημα
στις μικρασιατικές ακτές –ιδιαίτε-
ρα απέναντι από τη Λέσβο–, κερ-
δίζοντας 300-500 δολάρια από
κάθε άτομο που μπαίνει σε βάρκα
με προορισμό την Ελλάδα. Το κύ-
κλωμα αυτό ενημερώνει ψευδώς
τους παράνομους μετανάστες ότι
μπορούν στη χώρα μας απ’ όπου
θα περάσουν εύκολα στην Ευρώ-
πη, παρά το γεγονός ότι τα σύνορα
έχουν κλείσει εδώ και μήνες. Το
μόνο που θα πρέπει να κάνουν εί-
ναι «μόλις φτάσουν να ζητήσουν άσυ-
λο. Όλα τα άλλα μετά θα είναι εύκο-
λα», γράφει ο διεθνής Τύπος.


ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΕΠΙΣΗΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ, ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ
ΠΡΟΣ ΕΞΕΤΑΣΗ 11.344 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΣΥΛΟΥ ΑΠΟ ΠΡΟΣΦΥ-

ΓΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ
HOT SPOT ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΟΥ Ν/Α ΑΙΓΑΙΟΥ

Αντιμετωπίζοντας το πρόβλημα πολύ περισ-
σότερο ως ακτιβιστής και λιγότερο ως πολιτι-
κός προϊστάμενος του υπουργείου, ο Γιάν-

νης Μουζάλας έχει συμβάλει στο να μετα-
τραπούν τα νησιά του Ν/Α Αιγαίου σε α-

ποθήκες ψυχών. Είναι χαρακτηριστικό
πως, σύμφωνα με τα επίσημα στοι-

χεία, εκκρεμούν προς εξέταση
11.344 αιτήσεις ασύλου από
πρόσφυγες και παράνομους με-
τανάστες, στριμωγμένους σε

Λέσβο (5.772 άτομα),
Χίο (3.515 άτομα) και

Σάμο (2.057 άτομα). Σε
αυτούς δεν υπολογίζο-

νται οι αλλοδαποί που

διαμένουν εκτός των δομών φιλοξενίας, με την
κατάσταση να είναι έκρυθμη να αρκεί ένα τυχαίο
γεγονός για γενικευμένη εξέγερση, όπως συνέβη
πριν από μερικές ημέρες στη Μόρια μετά το μοι-
ραίο δυστύχημα με τη φιάλη υγραερίου. Κανείς δεν
γνωρίζει για πόσο καιρό οι άνθρωποι αυτοί θα πα-
ραμείνουν εγκλωβισμένοι στα hot spot, με τις το-
πικές κοινωνίες να «βράζουν» και τα ακροδεξιά
στοιχεία να οξύνουν ακόμη περισσότερο τα πνεύ-
ματα, ενώ οι ΜΚΟ δρουν χωρίς κανέναν έλεγχο. 

Την ίδια ώρα, ο υπουργός Μεταναστευτικής Πο-
λιτικής αρκείται σε διαπιστώσεις, στο να ζητάει α-
πό την αντιπολίτευση να... κουκουλώσει το πρό-
βλημα και να μην του ασκεί κριτική, να χαρακτηρί-
ζει «τυχαίο γεγονός» τον θάνατο της 66χρονης
γιαγιάς και του εγγονιού της και να δηλώνει κυνι-

κά ότι: «Δεν έχουμε δυνατότητα να ελέγξουμε τις
ΜΚΟ, την έχουν τη δυνατότητα οι ελεγκτικοί μηχα-
νισμοί της Ε.Ε. Δεν θα διαφωνήσω πως υπάρχει κα-
τασπατάληση και πρόθεση, ωστόσο δεν είναι όλες
οι ΜΚΟ ίδιες. Έχουν καθυστέρηση στην παράδοση
των υποχρεώσεών τους». Στην ακτιβιστική λογική
του κ. Μουζάλα πιστώνονται και οι πολύ μεγάλες
καθυστερήσεις στην εξέταση των αιτημάτων ασύ-
λου, κάτι που προκάλεσε και την αντίδραση της
αρμόδιας Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Υποστήριξης.  Α-
ντί, τέλος, να φροντίσει για την αποσυμφόρηση
των νησιών εξαπολύει επιθέσεις κατά των δημάρ-
χων (ιδιαίτερα αυτόν της Χίου), ενώ παράλληλα
κατηγορεί χωρίς να κατονομάζει ότι «κάποιοι λίγοι
νησιώτες έβγαλαν πάρα πολλά χρήματα από την κα-
τάσταση».

Με λογική… ακτιβιστή ο Μουζάλας
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• Οι παράνομοι μετανάστες που έχουν βρει καταφύγιο
στις συλλογικότητες των Εξαρχείων αποτελούν τον νέο
μεγάλο «πονοκέφαλο» για τους αξιωματικούς της ΕΛ.ΑΣ.

Εισαγόμενοι και ανήλικοι 
«μπαχαλάκηδες»

Ρεπορτάζ: 
Κώστας Παπαδόπουλος

Μ
έσα στο 2016 κα-
ταγράφηκαν ουκ
ολίγα περιστατικά
συγκρούσεων α-
νάμεσα σε αντιε-

ξουσιαστές και αστυνομικές δυνά-
μεις με πρωταγωνιστές ανήλικα
παιδιά, αλλά και παράνομους με-
τανάστες που είτε «εγκλωβίστηκαν»
στη χώρα μας, είτε έχουν βρει κα-
ταφύγιο στην Αθήνα. «Όλο και πιο
συχνά βλέπουμε ανηλίκους και αλλο-
δαπούς να πρωταγωνιστούν σε επει-
σόδια στα Εξάρχεια. Στρατολογούνται
από μεγαλύτερους ηλικιακά στον χώ-
ρο και υπακούουν πρόθυμα στις εντο-

λές τους», εξηγεί στην «Α» ανώτε-
ρος αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ. με
προϋπηρεσία στο Α.Τ. της Καλλι-
δρομίου. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, η Ασφάλεια έχει καταγράψει
περίπου πέντε καταλήψεις κτιρίων
της περιοχής, στα οποία προετοι-
μάζονται νεαροί ηλικίας 15-20 ε-
τών για τα... πεδία των μαχών με
τους άνδρες των ΜΑΤ.

Στα συγκεκριμένα στέκια γίνο-
νται ζυμώσεις με παλιούς «μπαχα-
λάκηδες» και με ασύλληπτα μέλη
τρομοκρατικών ομάδων, που βρί-
σκουν ευκαιρία να στρατολογή-
σουν ανήλικους «επαναστάτες», ρί-
χνοντάς τους στο αντάρτικο πόλης
(αρχικά) με βόμβες μολότοφ και
πετροπόλεμο. Αυτή ακριβώς είναι

και η προετοιμασία που γίνεται,
πριν οι πιο θερμόαιμοι ή ριψοκίν-
δυνοι απ’ αυτούς διαβούν «την άλ-
λη όχθη του Ρουβίκωνα», αυτή των
ένοπλων οργανώσεων. Καλά πλη-
ροφορημένες πηγές αναφέρουν ό-
τι στρατολογήσεις πραγματοποι-
ούν τα αχαρτογράφητα και εκτός
φυλακής μέλη της «Συνωμοσίας
Πυρήνων της Φωτιάς», γνωστής
και ως τρομοκρατική οργάνωση -
Λερναία Ύδρα.

Σκληρά βιώματα
Αυτό που, όμως, δείχνει να ανη-
συχεί περισσότερο τους αστυνομι-
κούς είναι το ότι στις τάξεις των α-
ντιεξουσιαστών έχουν ενταχθεί
παράνομοι μετανάστες από χώρες

της Βόρειας Αφρικής (Λιβύη, Μα-
ρόκο), της εμπόλεμης Μέσης Ανα-
τολής (Συρία, Ιράκ), ακόμη και
Αφγανοί, χωρίς στοιχεία και χαρ-
τιά, με σκληρά βιώματα, που κανέ-
νας δεν ξέρει τι μπορούν να κά-
νουν και μέχρι πού είναι διατεθει-
μένοι να φτάσουν. Άνθρωποι δη-
λαδή που έχουν μεγαλώσει με τις
σφαίρες να περνούν από δίπλα
τους και με την ανθρώπινη ζωή να
έχει πολύ μικρότερη αξία. Ο ίδιος
ανώτερος αξιωματικός της ΕΛ.ΑΣ.
εκφράζει την ανησυχία του «για το
τι μπορεί να συμβεί εάν υπάρξει ξε-
σηκωμός προσφύγων και παράνομων
μεταναστών, όχι μόνο στα hot spot
αλλά στην ηπειρωτική Ελλάδα», κα-
θώς η μίξη με το ένοπλο αντάρτι-

κο πόλης μπορεί να αποδειχθεί ε-
κρηκτική. «Δεν ξέρουμε ούτε πόσοι,
ούτε ποιοι είναι αυτοί που έχουν βρει
καταφύγιο στις συλλογικότητες των Ε-
ξαρχείων, ούτε φυσικά τι ζυμώσεις γί-
νονται. Υπάρχει εύλογη ανησυχία για
το πώς θα “πλαστούν” οι ανήλικοι αλ-
λοδαποί από τους έμπειρους Έλληνες
αναρχικούς», εξηγεί στην «Α».

Έκθεση της Europol
Άκρως ανησυχητικά είναι και τα ό-
σα αναφέρουν στην έκθεσή τους οι
αξιωματικοί της Europol για την
τρομοκρατία στην Ευρώπη, στην
οποία συγκαταλέγουν τη «Συνωμο-
σία Πυρήνων της Φωτιάς» ως την
πιο δραστήρια ελληνική τρομο-
κρατική οργάνωση. Παράλληλα,
γίνεται αναφορά και στην «Οργά-
νωση Πολιτοφυλακής Λαϊκής Δι-
καιοσύνης», που τον Φεβρουάριο
του 2015 δολοφόνησαν στη Στυ-
λίδα τον αρχιφύλακα του σωφρο-
νιστικού καταστήματος Δομοκού.
Η συγκεκριμένη έκθεση γράφει α-
κόμα ότι «οι αναρχικοί στην Ελλάδα,
την Ιταλία και την Ισπανία φαίνεται
να είναι σε στενή επικοινωνία. Έχουν
καταγραφεί συναντήσεις τους, ενώ ε-
παφές υπάρχουν και με εξτρεμιστές α-
πό Βέλγιο και Γαλλία». Ιδιαίτερο εν-
διαφέρον έχει η παράγραφος εκεί-
νη που αναφέρει ότι τα Εξάρχεια
χρησιμοποιούνται ως... πεδίο εκ-
παίδευσης για «αντιεξουσιαστές α-
πό τη Γαλλία, που πηγαίνουν στην Ελ-
λάδα προκειμένου να αποκτήσουν ε-
μπειρία στις βίαιες συγκρούσεις με τις
Αρχές και εκφράσουν την αλληλεγγύη
τους στους εκεί φυλακισμένους “συ-
ντρόφους” τους».
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Δύο Σύριοι, ένας Αλγερινός και δύο ανήλικα παιδιά (ηλι-
κίας 14 και 15 ετών) ήταν ανάμεσα στους 23 συλληφθέ-
ντες των Εξαρχείων, για τα εκτεταμένα επεισόδια μετά
τις εκδηλώσεις μνήμης για τα 8 χρόνια από τη δολοφονία
του Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου.


«ΑΝΑΡΧΙΚΟΙ ΑΠΟ ΤΗ ΓΑΛΛΙΑ ΤΑΞΙΔΕΥΟΥΝ
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΟΥΝ

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΙΣ ΒΙΑΙΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ», ΑΝΑΦΕΡΕΙ
ΕΚΘΕΣΗ ΤΗΣ EUROPOL ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΚΑΙ ΤΟ ΑΝΤΑΡΤΙΚΟ ΠΟΛΗΣ
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«O
σοι αγαπάμε το
ποδόσφαιρο,
με λύπη αλλά
και οργή καθη-
μερινά διαπι-

στώνουμε ότι η ιστορική φράση
“ποιος θα μας φυλάξει από τους
φύλακες” αποτυπώνει με ακρίβεια
τη σημερινή κατάσταση.

Μετά από αγώνες δέκα περίπου ε-
τών οι γνωστοί πρόεδροι Βασ. Γκα-
γκάτσης, Σοφ. Πιλάβιος, Γ. Γκιρ-
τζίκης εμπλεκόμενοι σε σοβαρά ποι-
νικά αδικήματα μας άδειασαν τη γω-
νιά. 

Στη συνέχεια με παρότρυνση της
κυβέρνησης διά του κ. Στ. Κοντονή,
η FIFA με τη δεσμευτική παρέμβαση
της UEFA (Θ. Θεοδωρίδης) εγκατέ-
στησε στην Ελλάδα ως επιβήτορα
τον Κωστάκη Κουτσοκούμνη, που
μετά από 16 χρόνια προεδρίας στην
ποδοσφαιρική ομοσπονδία της Κύ-
πρου, ως πετυχημένος παράγοντας,
αφού το κυπριακό ποδόσφαιρο κα-
τέχει επαξίως την πρώτη θέση στον
πίνακα διαφθοράς της UEFA, επελέ-
γη για να εξυγιάνει το ελληνικό πο-
δόσφαιρο. 

Ο κ. K. Κουτσοκούμνης στελέχω-
σε την Επιτροπή Εξομάλυνσης με –υ-
ποτίθεται– άξιους νομικούς, όπως οι
κ.κ. Δρόσος, Γέροντας και Μπάρ-
τζης, οι οποίοι προφανώς κρινόμενοι
από τις μέχρι σήμερα ενέργειές τους
μπορούν να χαρακτηριστούν είτε ά-
σχετοι με τα νομικά είτε –το χειρότε-
ρο– ως “καθοδηγούμενοι”.

Ας πάμε όμως στο ανακύψαν
θέμα
Ο Ανδρέας Μαλάτος έθεσε με την
προσφυγή του στα πολιτικά δικαστή-
ρια θέμα νομιμότητας της Επιτροπής
Εξομάλυνσης. Ανεξάρτητα από τη βα-
σιμότητα της προσφυγής του, που την
ουσία της υπόθεσης θα έκρινε τακτι-
κός δικαστής, το ερώτημα που τίθεται
είναι εάν ο Ανδρέας Μαλάτος είχε
το δικαίωμα να προσφύγει στα πολιτι-
κά δικαστήρια, ή δεν είχε το δικαίωμα
αυτό, σύμφωνα με το Καταστατικό
της ΕΠΟ. Η απάντηση είναι πως το δι-
καίωμα προσφυγής στα πολιτικά δικα-
στήρια δόθηκε με τη δημοσίευση του
Νόμου 4326/2015 του Σταύρου Κο-
ντονή τον Μάιο του 2015. Ο νόμος με
σαφήνεια προσδιορίζει ότι οι διατάξεις
του Καταστατικού της ΕΠΟ ισχύουν
μόνο αν εμπίπτουν στις διατάξεις της

ισχύουσας νομοθεσίας. Η ισχύουσα
νομοθεσία για διαφορές μεταξύ σω-
ματείων –όπως είναι η ΕΠΟ– και με-
λών σωματείων ορίζεται με τον Αστικό
Κώδικα περί Σωματείων που προβλέ-
πει προσφυγή στον φυσικό δικαστή
(Μονομελές Πρωτοδικείο). Αντί λοιπόν
οι νομικοί “εγκέφαλοι” της ΕΠΟ να
σεβαστούν τον ισχύοντα νόμο, να
προσέλθουν ενώπιον του Πρωτοδι-
κείου Αθηνών και να υποστηρίξουν
την απόφασή τους περί της νομιμότη-
τας της Επιτροπής Εξομάλυνσης, με
εκβιαστικές μεθόδους –για τις οποίες
σύντομα θα κληθούν ενώπιον της
Ποινικής Δικαιοσύνης– επέβαλαν στο
Σωματείο Ηράκλειο να διαγράψει τον
Ανδρέα Μαλάτο από μέλος του και
την ΕΠΣ Αθηνών να μην επιτρέψει στο
σωματείο να συμμετάσχει στο οικείο
πρωτάθλημα, την προηγούμενη Κυ-

ριακή 4/12.
Η ενέργεια αυτή της Επιτροπής Ε-

ξομάλυνσης, με προφανείς πρωτερ-
γάτες τους ορισθέντες νομικούς της
Επιτροπής, να ματαιώσει την εκδίκαση
της προσφυγής εκβιάζοντας το σω-
ματείο, τα μέλη του και την ΕΠΣ Αθη-
νών ώστε να μην ασκήσει το νόμιμο
δικαίωμά του ο Ανδρέας Μαλάτος,
δείχνει το ποιόν και τις προθέσεις της
εν λόγω Επιτροπής.

Ένα δείγμα γραφής της Επιτροπής
Εξομάλυνσης αποτελεί και η υπόθε-
ση με την Κάρτα Υγείας. Ακόμη και τη
σωστή απόφασή τους να δηλώσουν
παράσταση πολιτικής αγωγής στην υ-
πόθεση της Κάρτας Υγείας (που αντι-
κείμενο έχει την απώλεια 10.000.000
ευρώ από το ταμείο της ΕΠΟ), και με
παραπεμπόμενους στο 3μελές Εφε-
τείο Κακουργημάτων τους διατελέσα-

ντες προέδρους της Ομοσπονδίας,
φρόντισαν να την υποσκάψουν προ-
σλαμβάνοντας και με την ψήφο τους
τον παραπεμπόμενο Βασίλη Γκα-
γκάτση ως διευθύνοντα σύμβουλο
της Super League, κατόπιν βέτο του
κ. Κουτσοκούμνη!!!

Στην εφημερίδα που εκδίδω με αρ-
κετά ρεπορτάζ έχω δημοσιοποιήσει
τις παρανομίες της Επιτροπής Εξομά-
λυνσης, στο μικρό διάστημα της θη-
τείας της.

Ερωτώ και πάλι:
1) Είναι σύννομες οι εκλογές της

19ης Δεκεμβρίου 2016 για την ανά-
δειξη εκπροσώπου στην Εθνική Ολυ-
μπιακή Επιτροπή;

2) Παραβιάστηκε ή όχι το άρθρο
131 του ν. 2725 που δεν επιτρέπει
τροποποίηση των Κανονισμών με-
σούσης της αγωνιστικής περιόδου με
την απόφαση της Επιτροπής Εξομά-
λυνσης που τροποποίησε τον Κανονι-
σμό Διαιτησίας τον μήνα Νοέμβριο;

Τελειώνοντας, διά της παρούσης
προκαλώ οποιονδήποτε νομικό, το
Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, τους
νομικούς του υπουργείου Αθλητισμού,
τους νομικούς του υπουργείου Δικαι-
οσύνης, και ατομικά ως νομικούς τους
υπουργούς κ.κ. Σταύρο Κοντονή και
Γεώργιο Βασιλειάδη να τοποθετη-
θούν για τη νομιμότητα ή μη της ενέρ-
γειας του Ανδρέα Μαλάτου να προ-
σφύγει στον φυσικό του δικαστή.

Βεβαίως, δεν περιμένω απάντηση.
Αλλά και η σιωπή, όταν είναι εκκωφα-
ντική, είναι η πιο ηχηρή απάντηση…»

ΒΙΚΤΩΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ

«Ποιος θα μας φυλάξει
από τους φύλακες;»
Για παράβαση της νομιμότητας από την Επιτροπή Εξομά-
λυνσης έκανε λόγο ο πρώην πρόεδρος της ΕΠΑΕ, Βίκτωρας
Μητρόπουλος, ενώ χαρακτήρισε ως νόμιμη – ανεξάρτητα
από την κρίση του δικαστηρίου – την προσφυγή Μαλάτου

Μπορεί η Επιτροπή Εξομάλυνσης να έ-
χει χάσει τον λογαριασμό στις παρα-
βάσεις της ελληνικής νομοθεσίας, ω-

στόσο δεν παραλείπει να στείλει το μήνυμα
της «εξυγίανσης» που κατά τη δική της άπο-
ψη συντελείται με τον εξοστρακισμό υπαλ-
λήλων της Ομοσπονδίας που υπηρέτησαν το
προηγούμενο καθεστώς.

Ο λόγος για τον υπάλληλο της ΕΠΟ Χρή-
στο Υφαντή, ο οποίος με προϋπηρεσία 20
περίπου ετών στην Ομοσπονδία απελύθη λό-
γω κατάργησης της οργανικής θέσης που κα-
τείχε. Δηλαδή, ο υπάλληλος των υποδίκων
προέδρων Β. Γκαγκάτση, Σ. Πιλάβιο, Γ.
Γκιρτζίκη, Γ. Σαρρή, που ήδη παραπέμπο-
νται σε κακουργηματική δίκη, «αβαντάριζε»
τους προαναφερόμενους προέδρους, λες και

είχε τη δυνατότητα να αρνηθεί οποιαδήποτε
υπόδειξή τους. Βέβαια ο λόγος που απελύ-
θη, όπως διαρρέουν στην ΕΠΟ οι νέοι επικοι-
νωνιολόγοι Αλέξης Δέδες και Ιάκωβος Φι-
λιππούσης διέρρεε ειδήσεις στον Βάιο
Μπαλάφα του «γαύρου», εφημερίδα για την
οποία ο πρώην εργοδότης του Φιλιππούση,
Σταύρος Κοντονής, βγάζει σπυράκια μόνο
στο άκουσμά της.

Σίγουρα ο Χρήστος Υφαντής δεν είναι
το καλύτερο παιδί. Δεν γίνεται όμως ο Βα-
σίλης Γκαγκάτσης –που κάθεται στο εδώ-
λιο– να γίνεται διευθύνων σύμβουλος της
Super League, και ο πρώην υπάλληλός του
Χρήστος, που απηλλάγη από κάθε κατηγο-
ρία στη δικογραφία της εγκληματικής οργά-
νωσης, να απολύεται…

Γλιτώνει –προς το παρόν– 
ο Παυσανίας
Η προσπάθεια για «συνταξιοδότηση» του
Παυσανία Παπανικολάου τελικώς δεν ευ-
οδώθηκε, τουλάχιστον προς το παρόν. Η α-
ντιπολίτευση, μέσω Μελισσανίδη, είχε δια-
μηνύσει στους αρμοδίους ότι δεν επιθυμούσε
την παραμονή του Παυσανία στη θέση του
εκτελεστικού γραμματέα της ΕΠΟ.

Η αντίδραση ωστόσο της FIFA και UEFA,
που επί σειρά ετών είχαν άμεση και έγκυρη
πληροφόρηση από το υψηλόβαθμο στέλεχος,
δεν επέτρεψαν την εκπαραθύρωσή του, με α-
ποτέλεσμα ο Αλέξης Δέδες, που είχε προ-
βάρει το κοστούμι του εκτελεστικού γραμμα-
τέα, να περιοριστεί στον τίτλο του γραμμα-
τέα του Δ.Σ.

• Απέλυσαν τον Χρ. Υφαντή μετά από 20 χρόνια θητείας στην ΕΠΟ
• Γλιτώνει –προς το παρόν– ο Παυσανίας Παπανικολάου 

λόγω «οδηγιών» FIFA και UEFA

ΕΠΟ: «Ξεσκαρτάρουν» τους πρώην…
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ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

ΟΛΟ ΚΑΙ ΠΙΟ ΕΝΤΟΝΟΣ Ο ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΜΠΕΝΤΟ ΣΤΟΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ

Ρεπορτάζ: Σωτήρης Παρτσαλάς

Η
θέση του προπονητή
στον Ολυμπιακό δεν ή-
ταν ποτέ άνετη για κανέ-
ναν από όσους πέρασαν
από τον «ερυθρόλευκο»

πάγκο και ο Πάουλο Μπέντο δεν θα
μπορούσε να αποτελέσει εξαίρεση.
Πόσω μάλλον όταν οι πρωταθλητές
δεν δικαιολογούν με την εικόνα
τους στο γήπεδο τον τίτλο της κορυ-
φαίας ελληνικής ομάδας.

Ο Πορτογάλος μπορεί να έχει προ-
σφέρει στη διοίκηση και τους οπαδούς
του Ολυμπιακού τρεις… μαγικές νύχτες
μετά τις ισάριθμες εντός έδρας νίκες στα
ντέρμπι με Παναθηναϊκό, ΑΕΚ και ΠΑΟΚ,
πέραν τούτου, όμως, δεν του πιστώνε-
ται τίποτα άλλο σαν επιτυχία στο διά-
στημα που βρίσκεται στην Ελλάδα.

Ο κόσμος… στράβωσε μαζί του από
την αρχή με την περιπετειώδη πρόκριση
στους ομίλους του Γιουρόπα Λιγκ και το
σημερινό +7 από τις ομάδες που τον α-
κολουθούν θεωρείται φυσιολογικό με
τα… χάλια που έχουν οι υπόλοιποι.

Γκέλες όμως όπως η ήττα στη Λάρι-
σα και η εντός έδρας ισοπαλία με την
Κέρκυρα είναι αποτελέσματα που δεν
χωνεύονται εύκολα και συνήθως λει-

τουργούν σαν… τραμπολίνο για την ε-
κτόξευση του προπονητή μακριά από τον
«ερυθρόλευκο» πάγκο και οδηγούν στην
αντικατάστασή του.

Αλλά δεν είναι μόνο αυτά για τα ο-
ποία επιρρίπτουν ευθύνες στον Πορτο-
γάλο κόουτς οι υποστηρικτές της πιο λα-
οφιλούς ελληνικής ομάδας. Η εμμονή
του να μη χρησιμοποιεί σχεδόν καθόλου
τον αγαπημένο της εξέδρας Τσόρι, ούτε
τον Μαρίν που αποτέλεσε μία από τις
πιο δαπανηρές καλοκαιρινές μεταγρα-
φές, έχει φέρει τον Μπέντο σε δύσκο-
λη θέση.

Η κριτική, ωστόσο, στο πρόσωπο του
πρώην διεθνούς Πορτογάλου άσου έγι-
νε ακόμα πιο έντονη μετά τα όσα είπε
πριν από τον αγώνα με το ΑΠΟΕΛ, χα-
ρακτηρίζοντας την πρόκριση στην επό-
μενη φάση του Γιουρόπα Λιγκ μέσω της
δεύτερης θέσης ως «μη αποτυχία».

Μιλώντας στους δημοσιογράφους, ο
προπονητής του Ολυμπιακού τόνισε: «Έ-
χουμε φέρει στην Κύπρο είκοσι παίκτες,
από αυτούς δύο θα μείνουν εκτός και α-
πό εκεί και έπειτα θα διαλέξουμε τους κα-
λύτερους έντεκα. 

»Δεν είναι αποτυχία, περάσαμε από
play-off και έπειτα παλέψαμε για την πρό-
κριση, τώρα πρέπει να παλέψουμε για την
πρώτη θέση. Δεν υπάρχει καμία πιθανό-

τητα να θεωρηθεί αύριο αποτυχία έστω
και αν δεν πάρουμε την πρώτη θέση». Η
τελευταία ατάκα έχει προκαλέσει μεγάλη
αναταραχή στις τάξεις των οπαδών, η
πλειοψηφία των οποίων ασφαλώς και
θεωρεί αποτυχία τη δεύτερη θέση σε ό-
μιλο με αντιπάλους το ΑΠΟΕΛ, τη Γιουν-
γκ Μπόις και την Αστάνα. 

Τρεις ομάδες που σε καμία περίπτω-
ση δεν διαθέτουν το μέγεθος του πει-
ραϊκού συλλόγου, ο οποίος μέχρι και ένα
χρόνο πριν βρισκόταν στο Τσάμπιονς Λι-
γκ και διεκδικούσε την πρόκριση στους
«16».

Όταν, μάλιστα, στο εσωτερικό των «ε-

ρυθρόλευκων» ο προβληματισμός για
τις απογοητευτικές τελευταίες εμφανί-
σεις δεν μπορεί να κρυφτεί, τότε η θέση
του προπονητή γίνεται ακόμα πιο επι-
σφαλής. Μετά το αποτυχημένο… πείρα-
μα με τον Βίκτορ Σάντσεθ, ο Βαγγέ-
λης Μαρινάκης δεν θα ήθελε με τίποτα
κι άλλη αλλαγή προπονητή μέσα στην ί-
δια σεζόν, ορισμένες φορές όμως τις κι-
νήσεις των προέδρων καθορίζουν τα ί-
δια τα αποτελέσματα.

Δυστυχώς για τον Ολυμπιακό και πο-
λύ περισσότερο για τον Μπέντο ο εκτός
έδρας αγώνας με τον ΠΑΣ Γιάννινα δεν
έρχεται και στην καλύτερη χρονική πε-
ρίοδο. Με την αμφισβήτηση του κόσμου
να ενισχύεται όλο και περισσότερο, οι
«ερυθρόλευκοι» καλούνται να επιστρέ-
ψουν στις επιτυχίες σε μία έδρα όπου έ-
χουν αντιμετωπίσει ουκ ολίγα προβλή-
ματα κατά το παρελθόν, ενώ ο φετινός
ΠΑΣ μόνο αμελητέα ποσότητα δεν μπο-
ρεί να χαρακτηριστεί.

Η κατάκτηση των τριών βαθμών σε
μία δύσκολη έδρα θα αποτελέσει το κα-
λύτερο φάρμακο για τους «ερυθρόλευ-
κους» που χρειάζονται νίκες και ηρεμία
για να περάσουν ήσυχες γιορτές. 

Αντίθετα, νέα βαθμολογική απώλεια
ίσως αποδειχθεί απαρχή σοβαρών εξε-
λίξεων.



Θα κάνει
Χριστούγεννα;

Τι είπε ο Πορτογάλος πριν 
το ματς με τον ΑΠΕΟΛ και όλος 

ο κόσμος τον… κράζει!
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ΠΑΟΚ

Η ΤΕΤΡΑΗΜΕΡΗ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΑΟΚ 



Ρεπορτάζ: 
Διονύσης Γκουζουρής

Η
κατάσταση στον ΠΑΟΚ
ήταν πιο οριακή από πο-
τέ την εβδομάδα που πέ-
ρασε με τον «Δικέφαλο
του βορρά» να παίζει σε

90΄ ό,τι του έχει απομείνει για φέ-
τος, δηλαδή την ευρωπαϊκή του πα-
ρουσία, και να βγαίνει νικητής.

Οι αντιδράσεις των οπαδών και τα…
γιαούρτια που εκσφενδονίστηκαν κατά
των ποδοσφαιριστών στην επιστροφή α-
πό την Αθήνα και την ήττα από τον Πα-
ναθηναϊκό θορύβησαν τη διοίκηση σε τέ-
τοιο σημείο που δεν είχε άλλη λύση. 

Μόλις ο Ιβάν Σαββίδης πληροφο-
ρήθηκε τα… καθέκαστα δεν του έμενε τί-
ποτα άλλο από το να αποφασίσει τον ε-
γκλεισμό των παικτών σε ξενοδοχείο
προκειμένου να προετοιμαστούν ανεπη-
ρέαστοι για τον… τελικό πρόκρισης με τη
Σλόβαν Λίμπερετς.

Το εισιτήριο για τους «32» του Γιου-
ρόπα Λιγκ τελικά ήρθε, καθώς η Φιορε-
ντίνα έπαιξε για την… ιστορία της στο Α-
ζερμπαϊτζάν φράζοντας τον δρόμο στην
Καραμπάγκ και ο μεγαλομέτοχος του
ΠΑΟΚ είχε κάθε λόγο να αισθάνεται δι-
καιωμένος. 

«Σε καμία περίπτωση δεν ισοδυναμού-
σε με τιμωρία. Ήθελα πάρα πολύ να είμα-
στε όλοι μαζί. Ήταν μια καλή ατμόσφαιρα
και σε καλές συνθήκες επικοινωνήσαμε
μεταξύ μας. Πήρα μια ικανοποίηση με την
επικοινωνία μαζί τους», δήλωσε ο πρόε-
δρος του συλλόγου της Θεσσαλονίκης
μετά την πρόκριση προσθέτοντας ότι η
ηλικία στην οποία βρίσκεται είναι ακα-
τάλληλη για στενοχώριες: «Είπα στα παι-
διά ότι οι φίλαθλοι περιμένουν έναν τέ-
τοιο ΠΑΟΚ και τέτοιος πρέπει να είναι ο
ΠΑΟΚ.

»Από την άλλη θέλω να ζητήσω συγ-
γνώμη για το γεγονός ότι πολλές φορές
δεν μπορούμε να εκπληρώσουμε τις υπο-
σχέσεις μας που δίνουμε. Ήταν πολύ κρί-
σιμο παιχνίδι για εμάς. Τις προηγούμενες
μέρες που μείναμε στο ξενοδοχείο γίναμε
οικογένεια. Είπα στους παίκτες ότι οι για-
τροί δεν μου συστήνουν να είμαι στο γή-
πεδο αλλά θα είμαι μαζί τους σήμερα».

Όλα μοιάζουν ιδανικά στον ΠΑΟΚ με-
τά την επίτευξη του πρώτου ευρωπαϊ-
κού στόχου, που δεν ήταν άλλος από τη
συνέχεια στο Γιουρόπα Λιγκ και το 2017.
Μήπως όπως το γλυκό… μεθύσι της πρό-
κρισης ωραιοποιεί αρκετά την κατάστα-
ση; 

Ο «δικέφαλος» σίγουρα δεν έλυσε ό-
λα του τα προβλήματα επειδή κατάφε-
ρε να νικήσει έναν ήδη αποκλεισμένο και
αδιάφορο αντίπαλο όπως ήταν η Σλό-
βαν Λίμπερετς. 

Οι πληγές στο εσωτερικό του από την
τιμωρία του Τζαβέλα και τις έμμεσες

κατηγορίες του Ίβιτς μετά την ήττα από
τον Ατρόμητο μπορεί να επουλώθηκαν

σε σημαντικό βαθμό, δεν έχουν όμως
γιατρευτεί ολοκληρωτικά. Το θετικό εί-
ναι ότι το πρόγραμμα μέχρι τη χειμερινή
διακοπή με αντιπάλους τον Πλατανιά και
την Κέρκυρα στο πρωτάθλημα και τον
Πανελευσινιακό στο Κύπελλο δείχνει βα-
τό και ο δρόμος για νέες νίκες μοιάζει α-
νοιχτός, κρύβει όμως και ορισμένες δυ-
σκολίες.

Ο Βλάνταν Ίβιτς, που είχε περιέλθει
σε πολύ δύσκολη θέση μετά τις πρόσφα-
τες ήττες από Ατρόμητο, Παναθηναϊκό
αλλά και την ισοπαλία με τα Τρίκαλα στο
Κύπελλο, πήρε… παράταση ζωής στον
πάγκο αλλά για να ξεχειμωνιάσει εκεί θα
χρειαστούν ανάλογες εμφανίσεις. Αν ο
ΠΑΟΚ βγάλει το ίδιο πάθος προσεχώς,
θα κερδίσει αρκετές θέσεις στη βαθμο-
λογία και ο προπονητής του θα σταμα-
τήσει να αισθάνεται πως κάποιοι… πριο-
νίζουν την καρέκλα του. 

Δικαιωμέ-
νος ο Σαββίδης

για την απόφαση να κλείσει τους ποδοσφαιριστές τέσσερις μέρες στο
ξενοδοχείο

Σύσφιξη σχέσεων 
α-λά… ποδοσφαιρικά
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ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΧΡΕΩΝΕΤΑΙ ΚΑΙ Η ΦΕΤΙΝΗ ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ



Ρεπορτάζ: Σωτήρης Παρτσαλάς

O
σο υπήρχε ο Αντρέα
Στραματσόνι στον Πα-
ναθηναϊκό οι υποστηρι-
κτές του «τριφυλλιού»
έστρεφαν πάνω του τα

βέλη τους για τη φετινή απογοητευ-
τική παρουσία της αγαπημένης τους
ομάδας σε Ελλάδα και Ευρώπη. Με-
τά την αποχώρηση του Ιταλού, ό-
μως, η σκυτάλη πάει στον Γιάννη Α-
λαφούζο, που πλέον δεν αποτελεί
πρόσωπο κοινής αποδοχής.

Ο γνωστός εφοπλιστής και ιδιοκτή-
της ΜΜΕ βγήκε… μπροστά το καλοκαίρι
του 2012 σε μία αρκετά δύσκολη χρονι-
κή περίοδο για τους «πράσινους» που
σηματοδότησε την αποχώρηση της οι-
κογένειας Βαρδινογιάννη από τα διοι-
κητικά του συλλόγου έπειτα από 35 ο-
λόκληρα χρόνια. Η επιτυχημένη επιχει-
ρηματική του δραστηριότητα και κυρίως
το πάθος του για τον Παναθηναϊκό τον
έφεραν στην προεδρία, όμως 3,5 χρόνια
αργότερα η δημοτικότητά του στις τά-
ξεις των υποστηρικτών του «τριφυλλι-
ού» έχει ξεπέσει σε ιστορικά χαμηλά.

Επί Αλαφούζου ο Παναθηναϊκός α-
ναζητεί ακόμα δίχως επιτυχία τον δρό-
μο προς την κορυφή του ελληνικού πο-
δοσφαίρου που μοιάζει περισσότερο δύ-
σβατη κι από τα… Ιμαλάια. Με τους
«πράσινους» να στερούνται τα εκατομ-
μύρια του Τσάμπιονς Λιγκ και τον εντός
ελληνικών συνόρων ανταγωνισμό να
μεγαλώνει, μετά την παρουσία του Ιβάν
Σαββίδη στον ΠΑΟΚ και του Δημήτρη
Μελισσανίδη στην ΑΕΚ, η σύγκριση με
το προηγούμενο ιδιοκτησιακό καθεστώς
σαφώς και δεν είναι κολακευτική για τον
νυν πρόεδρο.

Όπως αποδείχθηκε περίτρανα στο
πρόσφατο ματς με τη Θέλτα στη Λεω-
φόρο για το Γιουρόπα Λιγκ, η απομά-
κρυνση του Στραματσόνι δεν ήταν αρ-
κετή για να κατευνάσει την οργή του κό-
σμου. Ίσως, μάλιστα, αυτή η κίνηση να
γυρίσει… μπούμερανγκ για τον ίδιο τον
Αλαφούζο, καθώς το μερίδιο ευθύνης
για μία ακόμα αποτυχημένη σεζόν πέ-
φτει αποκλειστικά πάνω του.

Οι οπαδοί του Παναθηναϊκού τον θε-
ωρούν… λίγο για να τα βγάλει πέρα με
τον πανίσχυρο Βαγγέλη Μαρινάκη
που οδηγεί το αντίπαλο δέος στον έναν
τίτλο μετά τον άλλο, αλλά και πιο μακριά
στην Ευρώπη τα τελευταία χρόνια.

Μεγάλο πλήγμα για το προφίλ του ι-
διοκτήτη της «πράσινης» ΠΑΕ ήταν και
τα όσα κυκλοφόρησαν περί οφειλών
της διοίκησης προς τους ποδοσφαιρι-
στές, κάτι που ο κόσμος θεωρεί αδια-
νόητο για έναν νοικοκυρεμένο σύλλογο
όπως ο Παναθηναϊκός.

Η κατάσταση έχει φθάσει πλέον σε

O Αλαφούζος 
στο… απόσπασμα!

Τα βρήκε… χειρότερα
Πολύ χειρότερη από όσο θα μπορούσε
να φανταστεί και ο ίδιος πριν πει το «ναι»
στην πρόταση του Παναθηναϊκού για να

τέτοιο σημείο που ο Αλαφούζος, που
αποδοκιμάστηκε πιο έντονα από ποτέ
την περασμένη Πέμπτη στο Λεωφόρο,
δεν έχει και πολλές επιλογές. Ή θα βά-
λει το χέρι στην τσέπη πιο βαθιά απ’ ό,τι
συνήθως, είτε θα αποχωρήσει αφήνο-
ντας την πόρτα ανοιχτή για το διάδοχό
του στο τιμόνι του Παναθηναϊκού.

Επίσης δεν είναι λίγοι εκείνοι που του
καταλογίζουν την ευθύνη για την εκ νέ-
ου ενεργοποίηση του Βασίλη Γκαγκά-
τση. Βέβαια η αλήθεια είναι ότι ο πρώην
πρόεδρος της ΕΠΟ και νυν διευθύνων
σύμβουλος της Σούπερ Λιγκ υποστηρί-
ζεται κυρίως από τον Χρήστο Παναγό-
πουλο, λόγω της παλιάς "συνεργασίας"
τους το 2006. Ο τελευταίος δεν μπορεί
να είναι μέλος του Δ.Σ. του Παναθηναϊ-
κού λόγων οικονομικού κωλύματος αλ-
λά... λύνει και δένει εξ' ονόματος Αλα-
φούζου.

αντικαταστήσει τον Στραματσόνι βρήκε
την κατάσταση στο ποδοσφαιρικό τμή-
μα ο Μαρίνος Ουζουνίδης.

Ο νέος τεχνικός του Παναθηναϊκού
προειδοποίησε και μετά τον αγώνα με τη
Θέλτα πως θα χρειαστεί χρόνος μέχρι να
περάσει τη δική του φιλοσοφία. Στο διά-
στημα αυτό οι «πράσινοι» αναμένεται να
απαλλαγούν από ορισμένα βαριά συμ-
βόλαια, όπως αυτό του Ιμπάρμπο, προ-
κειμένου να έρθουν στη θέση τους κά-
ποιοι άλλοι παίκτες με την προοπτική να
προσφέρουν περισσότερα.

Το ακόμα πιο ατυχές για τον Ουζου-
νίδη είναι ότι ο Παναθηναϊκός μέσα σε
ένα αρκετά νοσηρό κλίμα αντιμετωπίζει
αύριο στο Περιστέρι τον ιδιαίτερα φορ-
μαρισμένο Ατρόμητο με… κομμένα φτε-
ρά, γνωρίζοντας πως νέο στραβοπάτημα
πιθανότατα θα οδηγήσει σε ακόμα πιο
έντονες αντιδράσεις…

Ξέσπασε κατά του ιδιοκτήτη ο κόσμος του Παναθηναϊ-
κού απαιτώντας να βάλει το χέρι στην τσέπη ή να φύγει
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ΑΕΚ
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ΤΑ ΣΠΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΟΤΙ ΔΟΥΛΕΥΕΙ ΠΥΡΕΤΩΔΩΣ



Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουζουρής

Μ
έχρι και τον αγώνα με
την Κέρκυρα, ο Ζοζέ
Μοράις δεν αντιμε-
τωπιζόταν με δυσπι-
στία, παρά το ότι η Α-

ΕΚ είχε πετύχει μόνο μία νίκη στο
πρωτάθλημα –κι αυτή δύσκολη–  με
αντίπαλο τον Πλατανιά. Μετά το 1-
1 με τους «Φαίακες», όμως, ακού-
στηκαν τα πρώτα αρνητικά σχόλια
για τον Πορτογάλο προπονητή, τό-
σο από φιλάθλους όσο και από τον
«κιτρινόμαυρο» Τύπο.

Γρήγορα, όμως, τα πράγματα μπήκαν
στη θέση τους και τα έβαλε εκεί ο Δη-
μήτρης Μελισσανίδης. Γιατί; Διότι ο η-
γέτης της «Ένωσης» ενημερώνεται
πρωτίστως από τους άμεσους συνεργά-
τες του και δευτερευόντως κρίνει από τα
αποτελέσματα. Και η πληροφόρηση που
παίρνει μέσα από τα Σπάτα δεν ταιριάζει
με τη βαθμολογική συγκομιδή. 

Οι συγκρίσεις 
είναι αναπόφευκτες 
Ο Ζοζέ Μοράις δεν έχει εμφυσήσει α-
κόμη στο ρόστερ του τη νοοτροπία της
μεγάλης ομάδας, δεν κατάφερε να «α-
τσαλώσει» τους παίκτες όπως έκανε
πέρσι ο Γκουστάβο Πογιέτ. 

Αυτό σίγουρα είναι ένα ζητούμενο. Ω-
στόσο, η τεχνική συμπεριφορά της ΑΕΚ
είναι τόσο διαφορετική σε σχέση με αυτή
που εμφάνιζε ο Τιμούρ Κετσπάγια που
κάθε σύγκριση εκθέτει τον Γεωργιανό
τεχνικό. 

Συγκεκριμένα, την ώρα που ο προη-
γούμενος προπονητής των Κυπελλού-
χων Ελλάδας έκανε θεωρία, ασκήσεις
σε αργό τέμπο και παρατηρήσεις με τις
οποίες διέκοπτε συχνά-πυκνά την προ-
πόνηση, ο Μοράις είναι ασταμάτητος
και σαφώς πιο οργανωτικός, δεν χάνει
χρόνο για να επανατοποθετήσει τους…
κώνους εντός του προπονητηρίου και
γενικά το τιμ του δουλεύει ρολόι. 

Οι ίδιοι οι παίκτες δηλώνουν ενθου-
σιασμένοι από το πρόγραμμα δουλειάς,
ενώ ο Μοράις πρώτος πηγαίνει στα
Σπάτα, τελευταίος φεύγει. 

Αρκούν όλα αυτά για να έρθουν και
οι επιτυχίες; Όχι πάντα, αλλά τουλάχι-
στον ο Πορτογάλος δουλεύει και δεν α-
φήνει τίποτα στην τύχη. 

Ανεβαίνουν οι ρυθμοί, 
αλλά δεν υπάρχουν
τραυματισμοί
Και αν ο ρυθμός των προπονήσεων έχει
αυξηθεί κατακόρυφα, η έλευση Μοράις
δεν έχει «πυροδοτήσει» σωρεία τραυμα-
τισμών. Αντίθετα, επί Κετσπάγια η ΑΕΚ

αντιμετώπισε αρκετούς μυϊκούς τραυ-
ματισμούς. Είναι κι αυτό ένα δείγμα των
γνώσεων που έχει ο Μοράις, ο οποίος
έχει δουλέψει σε μεγάλα και απαιτητικά
κλαμπ και ξέρει πώς λειτουργεί ένας πο-
δοσφαιρικός οργανισμός που πρέπει να
διαθέτει υγεία από τον Αύγουστο μέχρι
τον Μάη. 

Θυμίζουμε πως επί Μουρίνιο η
Τσέλσι, η Ίντερ και η Ρεάλ δεν είχαν ι-
στορικό πολλών και μεγάλων τραυματι-
σμών. Ο Μοράις δεν διαθέτει την εμπει-
ρία να είναι πρώτος προπονητής μιας με-
γάλης ομάδας, αλλά έχει τεχνογνωσία
γύρω από τη γυμναστική των παικτών!

Αγωνιστική βελτίωση
εμφανέστατη με το μάτι
Βγάζουμε εκτός εξίσωσης το ματς με την
Καρδίτσα, στο οποίο η ΑΕΚ έπαιξε με
έξι αναπληρωματικούς και τρεις παίκτες
από την ακαδημία. Συγκρίνουμε μόνο τις

ισοπαλίες με τον Ατρόμητο και την
Κέρκυρα, σε σχέση με τις γκέλες του
Κετσπάγια. Η «Ένωση» έχασε τέσσε-
ρις βαθμούς σε αυτά τα δύο παιχνίδια με
τον Ζοζέ Μοράις στον πάγκο, αλλά η
εικόνα της ομάδας του ήταν πολύ δια-
φορετική. Και στα δύο παιχνίδια κυριάρ-
χησε μέχρι το 70΄ και μετά έπαθε καθί-
ζηση. Η τακτική προσέγγιση των αγώ-
νων, όμως, και η αγωνιστική κυριαρχία
μέχρι το λεπτό αυτό δεν είχαν παρου-
σιαστεί επί Κετσπάγια. Σίγουρα το τε-
λευταίο 20λεπτο σε αυτά τα δύο ματς
πρέπει να ερευνηθούν, αλλά μάλλον έ-
χει να κάνει με τη νοοτροπία την οποία
πράγματι ο Μοράις δεν έχει ακόμη κα-
ταφέρει να βελτιώσει.

Επίσης, στο παιχνίδι με την Κέρκυρα
εκτιμήθηκε ιδιαίτερα το ότι ο Πορτογά-
λος προπονητής δεν έψαξε με το ζόρι
να βρει ένδεκα παίκτες για να υπηρετή-
σουν το 4-2-3-1, αλλά έπαιξε με ρόμ-
βο στη μεσαία γραμμή προκειμένου να
χρησιμοποιηθούν πιο ταιριαστοί παίκτες!
Αυτή η συμπεριφορά δεν συνηθίζεται α-
πό το πλήθος των προπονητών που έρ-
χονται να δουλέψουν στην Ελλάδα, αλ-
λά είναι προπονητική νοοτροπία που συ-
νηθίζεται στο εξωτερικό.

Τέλος, αυτό που αναγνωρίζουν πολ-
λοί στον Μοράις είναι πως γρήγορα έ-
δωσε τη φανέλα του βασικού σε δύο
νέα παιδιά, τον Γαλανόπουλο και τον
Μπάρκα, πως έχει άποψη για τις μετεγ-
γραφές και δεν δείχνει άγνοια για τις ευ-
καιρίες που υπάρχουν στην αγορά (την
ώρα που ο Κετσπάγια πρότεινε τον Λό-
ρια και τον Λαΐφη και μετά δεν είχε άλ-
λη πρόταση να κάνει), και φυσικά το ότι
συνεννοείται άψογα με τον Ντάνιελ
Μαϊστόροβιτς, έχοντας βρει μία αξιο-
σημείωτη χημεία μεταξύ τους. 

Θα έχει την υπομονή ο Δημήτρης
Μελισσανίδης να διατηρήσει στον πά-
γκο της ΑΕΚ έναν άνθρωπο που με τα
μέχρι στιγμής αποτελέσματα δεν δείχνει
να μπορεί να βάλει την ομάδα σε τροχιά
διεκδίκησης πρωταθλήματος, ή θα καμ-
φθεί από την κλασική ελληνική στάση
ζωής, που θέλει τον προπονητή να παίρ-
νει αμέσως πόδι αν δεν έρχονται οι νί-
κες; Ιδού η απορία… 

Τον πιστεύει, αλλά πρέπει
να έρθουν και οι νίκες
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παρα σκήνια >>>>>>

 ΕΙΔΗΣΕΙΣ  ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ  ΚΟΥΤΣΟΜΠΟΛΙΑ

Π
έρασαν κιόλας 12 μέρες από την πτώση
του μοιραίου αεροπλάνου που συμπαρέ-
συρε στον θάνατο 71 άτομα στην Κο-
λομβία και η αεροπορική τραγωδία που
σχεδόν εξαφάνισε τη βραζιλιάνικη Σα-

πεκοένσε εξακολουθεί να συγκλονίζει ολόκληρη τη
Νότια Αμερική.

Τα αεροπορικά δυστυχήματα αποτελούν εδώ και δε-
καετίες ανεξάντλητη πηγή έμπνευσης για τους σεναριο-
γράφους ακόμα και του Χόλιγουντ, εκείνες όμως οι εικο-
νικές πτώσεις αεροσκαφών απέχουν… έτη φωτός από τις
πραγματικές.

Πόσω, μάλλον, όταν στην πιο σύγχρονη εκδοχή της τα
περισσότερα ερωτηματικά παραμένουν ακόμα αναπάντη-
τα, κάτι που δεν πρόκειται να αλλάξει μέχρι να δημοσιο-
ποιηθεί το πόρισμα των εμπειρογνωμόνων που εργάζο-
νται για τη διαλεύκανσή της.

Η πιο μεγάλη απορία έχει να κάνει με την αδυναμία του
πληρώματος να υπολογίσει σωστά την επάρκεια καυσί-
μων, καθώς όπως προκύπτει από τις περισσότερες μαρ-
τυρίες στη διάρκεια της μοιραίας πτώσης το αεροσκάφος
είχε ξεμείνει εντελώς από ενέργεια. Αυτόπτες μάρτυρες
και πιλότοι άλλων αεροπλάνων υποστηρίζουν πως τα φώ-
τα είχαν σβήσει και το σκοτάδι είχε τυλίξει τα πάντα, ενώ
πιθανότατα είχε σταματήσει η τροφοδοσία των κινητήρων
με αποτέλεσμα αυτοί να σταματήσουν!

Οι εξελίξεις έχουν μεταφερθεί πλέον στη Βολιβία, ό-
που έχουν συλληφθεί τρία άτομα, μεταξύ των οποίων και

ο ιδιοκτήτης της αεροπορικής εταιρίας «Lamia» Γκου-
στάβο Βάργκας, συνταξιούχος πτέραρχος.

Η βολιβιανή κυβέρνηση ανακοίνωσε επίσης πως για τον
πιλότο της μοιραίας πτήσης και συνιδιοκτήτη της εταιρεί-
ας, Μιγκέλ Κιρόγκα, είχε εκδοθεί ένταλμα σύλληψης, το
οποίο επρόκειτο να ενεργοποιηθεί μόλις πατούσε το πόδι
του στο έδαφος της πατρίδας του.

Πίσω στη Βραζιλία τα πρώτα λόγια των λιγοστών πο-
δοσφαιριστών που τελικά διασώθηκαν γίνονται, όπως εί-
ναι φυσικό, πρώτο θέμα στα ΜΜΕ της χώρας. «Προτιμώ τη
ζωή μου από το πόδι μου», δήλωσε ο τερματοφύλακας
Ζάκσον Φόλμαν που ακρωτηριάστηκε από τους για-
τρούς προκειμένου να διατηρηθεί στη ζωή. Από το τεχνητό
κώμα αρχίζουν να συνέρχονται μέρα με την ημέρα και οι
μόλις δύο συμπαίκτες του που επίσης γλίτωσαν τον θά-
νατο. Ο Άλαν Ρουσέλ ευχαρίστησε σε βίντεο μερικών
δευτερολέπτων όλο τον κόσμο για τη συμπαράσταση και
υποσχέθηκε πως θα επιστρέψει σύντομα στη Βραζιλία για
να συνεχίσει εκεί την αποθεραπεία του.

Η τελευταία πράξη του δράματος της Σαπεκοένσε, που
εξακολουθεί να συγκλονίζει ολόκληρο τον κόσμο, δια-
δραματίστηκε στο στάδιο «Αρένα Κοντά», την έδρα του
συλλόγου. Τα ξημερώματα της περασμένης Πέμπτης δε-
κάδες χιλιάδες πολίτες του Σαπεκό κατέκλυσαν τις εξέ-
δρες την ώρα που ήταν προγραμματισμένος να διεξαχθεί ο
επαναληπτικός τελικός του Κόπα Σουνταμερικάνα. Το τρό-
παιο απονεμήθηκε στη Σαπεκοένσε ως ελάχιστος φόρος
τιμής στα θύματα της αεροπορικής τραγωδίας. 

Ο… Μπερναμπέου
της Μπαρτσελόνα!
Ακόμα και σε αλλαγή του επιθέτου
του θα είχε προχωρήσει αν μπορού-
σε ο Ζεράρντ Πικέ, καθώς είναι α-
διανόητο για έναν σούπερ σταρ της
Μπαρτσελόνα να λέγεται… Μπερνα-
μπέου! Ο Σαντιάγο Μπερναμπέου,
με τον οποίο ο Πικέ δεν έχει ούτε
καν… μακρινή συγγένεια, αποτελεί

«κόκκινο πανί» για τους Καταλανούς, καθώς ανήκε στον στενό πυ-
ρήνα συνεργατών του δικτάτορα Φράνκο, οι φασιστικές δυνάμεις
του οποίου εισέβαλαν στη Βαρκελώνη. Πέρα από τη δράση του την
περίοδο της ισπανικής χούντας, ο αποθανών το 1978 πρώην πρόε-
δρος της Ρεάλ ήταν και μισητός ποδοσφαιρικός αντίπαλος τόσο
σαν ποδοσφαιριστής όσο και σαν παράγοντας. 

Τον έφαγαν τα… πάρτι
Οι κορυφαίες… κρυφές ειδήσεις από το εσω-
τερικό μίας ομάδα βγαίνουν στη δημοσιότητα
όταν απομακρύνεται ο προπονητής, και στην
περίπτωση του Παναθηναϊκού φαίνεται πως
ο Αντρέα Στραματσόνι είχε πολύ… λάσκα
τα λουριά στα αποδυτήρια. Όπως διέρρευσε,
αρκετοί ξένοι ποδοσφαιριστές γλεντούσαν με
την… ψυχή τους κάθε Τετάρτη βράδυ, καθώς
ήταν τακτικοί θαμώνες σε RnB πάρτι και φυ-
σικά είχαν εξασφαλισμένο… μόνιμο ρεπό α-
πό τις πρωινές προπονήσεις κάθε Πέμπτης. Γενικά ο Ιταλός δεν είχε
την εικόνα του προπονητή-σατράπη. Ήταν ευγενέστατος στη συ-
μπεριφορά του με όλους τους ποδοσφαιριστές και φρόντισε να
τους διευκολύνει όταν χρειάζονταν κάτι, με αποτέλεσμα να χάσει
κάποια στιγμή τον έλεγχο.

Μπρούμυτα με τίποτα!
Με μία επική α-
νάρτηση στην επί-
σημη σελίδα του
Πανσερραϊκού
στο «Facebook», ο
υπεύθυνος επικοι-
νωνίας των «λιο-
νταριών» δεν έ-

κρυψε τον… ερεθισμό του μετά την εκτός έδρας νίκη
των «ερυθρόλευκων» στην Καλλιθέα με 1-0. «Δεν
μπορώ να κοιμηθώ μπρούμυτα απόψε», ήταν το σχε-
τικά hushtag για… ευνόητους λόγους, ενώ υπήρχε
και συνέχεια: «Οι παίκτες μας σήμερα κάνανε τόσο
γλυκό έρωτα στην μπάλα που το ρεπορτάζ του αγώ-
να δεν θα το κάνουν αθλητικοί συντάκτες αλλά οι
συντάκτριες του pillowfights.gr»!

ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΜΕΤΑ 
ΤΗΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΗΣ ΣΑΠΕΚΟΕΝΣΕ

Αναπάντητα ερωτηματικά
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• ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΟΜΑΔΩΝ ΕΧΟΥΝ… ΖΑΛΙΣΕΙ ΤΟΥΣ ΚΕΡΚΥΡΑΙΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΝ
ΒΡΑΖΙΛΙΑΝΟ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟ ΠΟΥ «ΒΓΑΖΕΙ ΜΑΤΙΑ». ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΛΛΟΣ ΣΤΡΑΪ-
ΚΕΡ ΜΕ ΤΕΤΟΙΑ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΚΑΙ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΝΑ ΠΑΙΞΕΙ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

↘Άλλαξε το κλίμα μέχρι
και για τον Κλάους

Ήταν τέτοιος ο ενθουσιασμός του Ι-
βάν Σαββίδη μετά την πρόκριση του
ΠΑΟΚ, που έβαλε στην αγκαλιά του
μέχρι και τον Κλάους Αθανασιάδη.
Προ εβδομάδων ο διοικητικός ηγέτης
του «Δικεφάλου» είχε πει, βλέποντας
την αφλογιστία του Έλληνα επιθετι-
κού: «Νισάφι, πουλήστε τον επιτέλους
να πάρουμε άλλον στη θέση του». Τώρα
τον αγάπησε ξανά, όχι επειδή σκόραρε,

αλλά επειδή έδειξε τεράστια προσήλωση στον αγώνα με τη
Σλόβαν, αλλά και ομαδικό πνεύμα, κυρίως στη φάση τού 1-
0, όταν αντί να επιχειρήσει ένα γυριστό υπό δύσκολες προϋ-
ποθέσεις, άφησε την μπάλα στον συμπαίκτη του. Ίσως η πα-
ραμονή του στην Τούμπα ανανεωθεί μετά από όλα αυτά…

↘Του μπήκαν ιδέες 
με το ξενοδοχείο

«Πρόεδρε, μη μας κλείσεις όλη τη χρονιά στο ξενοδοχείο», έ-
λεγαν στον Ιβάν Σαββίδη οι παίκτες μέσα στα πανηγύρια
τους για την πρόκριση στους «32» του Europa League. Το
κόλπο του ιδιοκτήτη της ΠΑΕ έπιασε, αφού ο ΠΑΟΚ εμφα-
νίστηκε όντως συσπειρωμένος την Πέμπτη το βράδυ και ο

Σαββίδης έλεγε στους συνεργάτες
του με μεγάλο ενθουσιασμό πως η
καλή και πειθαρχημένη εικόνα της ο-
μάδας οφειλόταν στην ιδέα του να
τους «μαντρώσει» σε ξενοδοχείο για
μία εβδομάδα. Έλεγε χαρακτηριστικά:
«Είδατε που γίναμε μία οικογένεια;» Λέ-
τε να το επαναλάβει; 

↘Άρεσε 
το ερωτηματολόγιο 

του Μοράις
Ο Ζοζέ Μοράις βρίσκεται κάποιες ε-
βδομάδες στην ΑΕΚ και έχει ήδη δο-
κιμάσει αρκετά αγωνιστικά σχήματα
εντός αγωνιστικού χώρου και, μετά
τα δικά του τεστ, θέλησε να ζητήσει
και τη γνώμη των ποδοσφαιριστών
του. Μοίρασε στα αποδυτήρια της ο-
μάδας, λοιπόν, ένα ερωτηματολόγιο,
στο οποίο ζητούσε από κάθε παίκτη
να του σημειώσει σε ποια θέση αισθάνεται ότι αποδίδει κα-
λύτερα ανάλογα με το εκάστοτε σύστημα. Τις απαντήσεις,
μάλιστα, τις μελετούσε με τις ώρες. Στους ποδοσφαιριστές ά-
ρεσε αυτή η πρωτοβουλία του Πορτογάλου προπονητή, ο
οποίος γενικώς αρέσκεται στο να ακούει τακτικές ιδέες από
τους παίκτες του. 

TV
SUPER LEAGUE
Σάββατο, 10 Δεκεμβρίου
15:00 Αστέρας Τρίπολης - Βέροια NOVASPORTS 3
17:15 Ξάνθη - ΑΕΛ NOVASPORTS 1
19:00 ΑΕΚ - Λεβαδειακός NOVASPORTS 2
Κυριακή, 11 Δεκεμβρίου 
15:00 Παναιτωλικός - Ηρακλής NOVASPORTS 2
17:15 ΠΑΟΚ - Πλατανιάς NOVASPORTS 2
17:15 Πανιώνιος - Κέρκυρα NOVASPORTS 3
19:30 Ατρόμητος - Παναθηναϊκός NOVASPORTS 1
Δευτέρα, 12 Δεκεμβρίου 
19:30 ΠΑΣ Γιάννινα - Ολυμπιακός NOVASPORTS 1

Το υπόλοιπο πρόγραμμα
Σάββατο, 10 Δεκεμβρίου 
14:00 (Bundesliga) Μπόχουμ - Μόναχο 1860

COSMOTE SPORT 3HD
14:00 (Primera Division) Οσασούνα - Μπαρτσελόνα

COSMOTE SPORT 2HD
14:30 (Premier League) Γουότφορντ - Έβερτον

COSMOTE SPORT 1HD
16:30 (Bundesliga) Μπάγερν Μονάχ. - Βόλφσμπουργκ

COSMOTE SPORT 1HD
16:30 (Bundesliga) Κολονία - Ντόρτμουντ

COSMOTE SPORT 3HD
16:30 (Bundesliga) Αμβούργο - Άουγκσμπουργκ

COSMOTE SPORT 4
16:30 (Bundesliga) Ίνγκλονσταντ - Λειψία

COSMOTE SPORT 5HD
16:30 (Bundesliga) Φράιμπουργκ - Ντάρμσταντ

COSMOTE SPORT 6HD
17:15 (Primera Division) Ρεάλ Σοσιεδάδ - Βαλένθια

COSMOTE SPORT 2HD
19:30 (Premier League) Λέστερ - Μάντσεστερ Σίτι

COSMOTE SPORT 1HD
19:30 (Bundesliga) Χέρτα Βερολίνου - Βέρντερ Βρέμης

COSMOTE SPORT 3HD
19:30 (Primera Division) Λας Πάλμας - Λεγανιές

COSMOTE SPORT 2HD
21:45 (Seria A) Σαμπντόρια - Λάτσιο

COSMOTE SPORT 1HD
21:45 (Primera Division) Ρεάλ Μαδρίτης - Λα Κορούνια

COSMOTE SPORT 2HD
Κυριακή, 11 Δεκεμβρίου
13:00 (Primera Division) Εϊμπάρ - Αλαβές

COSMOTE SPORT 2HD
14:00 (Premier League) Τσέλσι - Γουέστ Μπρομ

COSMOTE SPORT 1HD
16:00 (Seria A) Τορίνο - Γιουβέντους

COSMOTE SPORT 4
16:00 (Seria A) Αταλάντα - Ουντινέζε

COSMOTE SPORT 5
16:15 (Premier League) Μάντσεστερ Γ. - Τότεναμ

COSMOTE SPORT 1HD
16:30 (Bundesliga) Γκλάντμπαχ - Μάιντς

COSMOTE SPORT 3HD
17:15 (Primera Division) Θέλτα - Σεβίλλη

COSMOTE SPORT 2HD
18:00 (Basket League Stoiximan.gr) ΟΣΦΠ - Ρέθυμνο

COSMOTE SPORT 4
18:30 (Premier League) Λίβερπουλ - Γουέστ Χαμ

COSMOTE SPORT 1HD
18:30 (Bundesliga) Σάλκε - Λεβερκούζεν

COSMOTE SPORT 3HD
19:30 (Primera Division) Εσπανιόλ - Σπόρτινγκ Χιχόν

COSMOTE SPORT 2HD
21:45 (Seria A) Ίντερ - Τζένοα

COSMOTE SPORT 1HD
21:45 (Primera Division) Μπέτις - Μπιλμπάο

COSMOTE SPORT 2HD

Οι επιλογές του Σαββατοκύριακου

Hταν 22 χρονών όταν η ομάδα του, η
Ατλέτικο Παραναένσε, θέλησε να βρει
έναν ευρωπαϊκό σύλλογο για να παρα-

χωρήσει τον «άγουρο» επιθετικό της με το όνομα
Ροζέριο Τουράμ, ο οποίος δεν είχε τα απαραί-
τητα τεχνικά χαρακτηριστικά για να επιβιώσει σε
ένα πρωτάθλημα όπως αυτό της Βραζιλίας. Ή-
ταν ταχύτατος, ένα πραγματικό «βέλος», αλλά
για Βραζιλιάνος δεν ήξερε μπάλα.

Από το 2013 κι έπειτα, λοιπόν, η Παραναέν-
σε άρχισε ανά εξάμηνο να δανείζει το «ακατέρ-
γαστο διαμάντι» της για να πάρει πολλά παι-
χνίδια και να βελτιωθεί σε θέματα τακτικής. Άλ-
λοτε σε ομάδες της Κύπρου, άλλοτε σε ομάδες
της Βραζιλίας που τον ήθελαν διακαώς, ο Του-
ράμ βελτιωνόταν διαρκώς, μέχρι που φέτος τον
έφερε η μοίρα στην Ελλάδα και στην Κέρκυρα.
Είναι πλέον 25 ετών.

Στο ελληνικό πρωτάθλημα φαίνεται πως ο
Τουράμ δείχνει πιο βελτιωμένος απ’ ό,τι στα
προηγούμενα σωματεία που αγωνιζόταν ως δανεικός και
πλέον η υπόθεσή του απασχολεί διάφορο κόσμο. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι η διοίκηση της Κέρκυρας έχει
δεχθεί ουκ ολίγες οχλήσεις από μάνατζερ και παράγοντες
ομάδαν που θέλουν να μάθουν πληροφορίες για το αν η
Κέρκυρα θα ενεργοποιήσει την οψιόν αγοράς, ποια είναι αυ-
τή η οψιόν και αν σκοπεύει μετά την αγορά του να τον που-
λήσει άμεσα. 

Η οψιόν του, λοιπόν, είναι μισό εκατομμύριο ευρώ και έτσι
όπως πάει ο Τουράμ, η Κέρκυρα σκέφτεται πολύ σοβαρά να

την ενεργοποιήσει και ταυτόχρονα να τον βγάλει στο… κλαρί.
Βέβαια, είναι ρίσκο για μία ομάδα με το μπάτζετ της Κέρκυ-
ρας να κάνει μία τέτοια αγορά και να της μείνει ο παίκτης, α-
φού δεν μπορεί να πάρει έγγραφες εγγυήσεις από άλλη ΠΑΕ
ότι θα κάνει σίγουρα προσφορά για τον παίκτη! Ο 25χρονος
Βραζιλιάνος φορ (που παίζει και στα δύο άκρα της επίθε-
σης) έχει μέχρι στιγμής 4 γκολ, μα δεν είναι μόνο τα τέρ-
ματα που σημειώνει, αλλά και το ότι αναστατώνει κάθε α-
ντίπαλη άμυνα με τις ασταμάτητες κινήσεις του, αλλά και τα
σπριντ του. 

«Τι θα κάνετε με τον Τουράμ;»
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Ρεπορτάζ: 
Πωλίνα Βασιλοπούλου 

Τ
ο δικαστήριο δικαίωσε
τη δημοτική υπάλληλο
με το σκεπτικό πως η α-
νάκληση της πράξης
του διορισμού της, μετά

από 10ετία (λόγω παραποιημένης
βαθμολογίας του τίτλου σπουδών
της), αντίκειται στις αρχές της ανα-
λογικότητας και της χρηστής διοί-
κησης, εφόσον στερείται άλλων
πηγών βιοπορισμού εκτός από την
εργασία της και από συντάξεις του
συζύγου της (π.χ. εισοδημάτων α-
πό ακίνητα) και η ίδια πάσχει από
τετραπάρεση, διαβήτη, με ποσοστό
αναπηρίας 90%. 

Μάλιστα το δικαστήριο συνυ-
πολόγισε το γεγονός πως η δημο-
τική υπάλληλος έχει πλήρη αδυνα-
μία για εργασία, η οποία μάλιστα
σύμφωνα με τις γνωματεύσεις των
ιατρών που προσκομίστηκαν και
έγιναν αποδεκτές από το δικαστή-
ριο κρίθηκε πως είναι εφ’ όρου
ζωής. 

Ειδικότερα με την υπ’ αριθμόν
258/2016 του Διοικητικού Εφε-
τείου κρίθηκε πως «ελλείψει άλλων
πηγών βιοπορισμού της αιτούσας ε-
κτός από την εργασία της ιδίας και α-
πό συντάξεις του συζύγου της (π.χ. ει-
σοδημάτων από ακίνητα), των παθή-
σεών της (τετραπάρεση, διαβήτης),
του υψηλότατου ποσοστού αναπηρίας
που οι εν λόγω παθήσεις προσδίδουν
σ’ αυτή (90%) και της πλήρους αδυ-
ναμίας της προς εργασία, η οποία μά-
λιστα σύμφωνα με την πρώτη από τις
ως άνω γνωματεύσεις, είναι εφ’ όρου

ζωής, συντρέχει εν προκειμένω, κατά
την κρίση του Δικαστηρίου, εξαιρετι-
κή περίπτωση, κατά την οποία η ανά-
κληση της πράξης διορισμού αντίκει-
ται στις αρχές της αναλογικότητας και

της χρηστής διοίκησης».

Το ιστορικό 
Σύμφωνα με το ιστορικό της υπό-
θεσης η εν λόγω υπάλληλος το
2006 υπέβαλε αίτηση για προκή-
ρυξη του ΑΣΕΠ προκειμένου να
διορισθεί σε μία από τις θέσεις τα-
κτικού προσωπικού στα Κέντρα Ε-
ξυπηρέτησης Πολιτών στους Ορ-
γανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης α΄ και β΄ βαθμού. Μεταξύ των
δικαιολογητικών που συνυπέβαλε
ήταν το φωτοαντίγραφο απολυτη-

ρίου Γυμνασίου, σύμφωνα με το ο-
ποίο φερόταν ως αποφοιτήσασα
με γενικό βαθμό «Δεκαεπτά και
11/13». 

Με βάση το άθροισμα των μο-
νάδων του βαθμού του τίτλου αυ-
τού και των μονάδων που αντι-
στοιχούσαν στην επαγγελματική
κατάρτιση και εμπειρία κατατάχθη-
κε σε θέση επιτυχούσας του δια-
γωνισμού. Ωστόσο, κατά τον έλεγ-
χο της νομιμότητας των πιστοποι-
ητικών διορισμού που διενεργή-
θηκε από τον οικείο δήμο που διο-

ρίσθηκε το 2014, διαπιστώθηκε ό-
τι η αιτούσα δεν αποφοίτησε με
βαθμό «Δεκαεπτά και 11/13», αλ-
λά με βαθμό «Δεκαέξι και 11/13»
και ότι ο βαθμός της στα μαθηματι-
κά και τη φυσική δεν ήταν 17, ό-
πως αναγραφόταν στο φωτοαντί-
γραφο του απολυτηρίου που είχε
προσκομίσει, αλλά 14. 

Σύμφωνα με έγγραφο του
Α.Σ.Ε.Π., του οποίου γίνεται επί-
κληση στη δικαστική απόφαση  με
βάση τον προαναφερόμενο βαθμό
(16 και 11/13), αυτή θα συγκέ-
ντρωνε συνολική βαθμολογία με
την οποία θα βρισκόταν σε μη επι-
λέξιμη θέση.

Τελικά, ο δημοτικός άρχοντας
του ΟΤΑ στον οποίο υπηρετεί η
δημοτική υπάλληλος αποφάσισε
την ανάκληση του διορισμού της,
ελλείψει τυπικού προσόντος και ει-
δικότερα ότι με το σκεπτικό ότι η
αιτούσα  «εν γνώσει της συνέβαλε
στη διαδικασία πρόσληψης, εφόσον
γνώριζε εκ των προτέρων ότι δεν κα-
τείχε τα απαραίτητα τυπικά προσόντα
και, ως εκ τούτου, αίρεται ο χρονικός
περιορισμός της ανάκλησης της διοι-
κητικής πράξης, αφού η έκδοσή της
προκλήθηκε από απατηλή ενέργεια
της ίδιας και ανακαλείται οποτεδήπο-
τε».

Το Διοικητικό Εφετείο παρά το
γεγονός ότι δέχθηκε πως η προ-
σβαλλόμενη απόφαση είναι επαρ-
κώς και νόμιμα αιτιολογημένη ως
προς το γεγονός πως η δημοτική
υπάλληλος εν γνώσει της συμμε-
τείχε στη διαγνωστική διαδικασία
του ΑΣΕΠ με πλαστό τίτλο σπου-
δών (παραποιημένη βαθμολογία)
διότι από την ίδια κατατέθηκε ο εν
λόγω τίτλος, με τη αίτηση - υπεύ-
θυνη δήλωση συμμετοχής της στη
διαδικασία πρόσληψης στην επί-
μαχη θέση, ωστόσο προχώρησε
στην ακύρωση της ανάκλησης του
διορισμού επικαλούμενο τους λό-
γους βιοπορισμού και υγείας που
αντιμετωπίζει!
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Παρανομία μεν, 
ανθρώπινη δε...
Με μία πρωτοποριακή απόφαση, με εμφανή τα στοιχεία
της κοινωνικής ευαισθησίας, το Διοικητικό Εφετείο Αθη-
νών ακύρωσε την ανάκληση διορισμού δημοτικής υπαλ-
λήλου, παρά το γεγονός πως το Δικαστήριο δέχθηκε πως
είχε παραποιήσει στοιχεία του απολυτηρίου γυμνασίου
προκειμένου να έχει υψηλότερα μόρια και να προσλη-
φθεί στα ΚΕΠ! 

• Για λόγους βιοπορισμού και υγείας, το Διοικητικό
Εφετείο Αθηνών ακύρωσε την ανάκληση διορισμού δημοτικής
υπαλλήλου 


ΠΑΡΑ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΩΣ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΕΙΧΕ ΑΠΟΦΑΝ-
ΘΕΙ ΟΤΙ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙ-

ΚΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ ΕΙΧΑΝ ΠΑΡΑΠΟΙΗΘΕΙ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ
ΠΡΟΣΛΗΦΘΕΙ, ΣΥΝΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΩΣ ΕΚΤΟΣ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΣΤΕΡΕΙΤΑΙ ΑΛΛΩΝ ΠΗΓΩΝ ΒΙΟΠΟΡΙ-
ΣΜΟΥ, ΕΝΩ ΠΑΣΧΕΙ ΑΠΟ ΤΕΤΡΑΠΑΡΕΣΗ, ΔΙΑΒΗΤΗ, ΜΕ ΠΟ-
ΣΟΣΤΟ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ 90%
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Το πρωί του Σαββάτου (στις 9.30) ήταν προ-
γραμματισμένο να ανοίξουν οι πόρτες της αί-
θουσας πολλαπλών χρήσεων του Εφετείου Α-
θηνών στη λεωφόρο Αλεξάνδρας, για να φι-
λοξενήσουν τις εργασίες της τακτικής γενικής
συνέλευσης των μελών της Ένωσης Δικαστών
και Εισαγγελέων (ΕΔΕ). 

Ρεπορτάζ: Νίκος Τσαγκατάκης

Τ
ην ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, η μόνη
εικόνα που υπήρχε για το κλίμα της συνέλευσής
ήταν αυτό που απέπνεε το από ημερών κάλεσμα
της ΕΔΕ προς τους δικαστές. Δηλαδή ένα κάλε-
σμα συσπείρωσης κόντρα στην «αντι-Ένωση», ό-

πως αποκαλεί η ΕΔΕ τη νεοσύστατη Ένωση Ανώτατων και Α-
νώτερων Δικαστών, ιδρυτικό μέλος της οποίας είναι η πρό-
εδρος του Αρείου Πάγου, Βασιλική Θάνου.

Το γεγονός ότι η ΕΔΕ βρίσκεται σε «πολεμική ετοιμότη-
τα» δεν χρειάζεται ιδιαίτερες γνώσεις του παρασκηνίου. 

Θα το καταλάβαιναν και πλέον ανενημέρωτοι με τα δικα-
στικά, μιας και η τελευταία ανακοίνωση της ΕΔΕ δεν αφήνει
πολλά στη… φαντασία. 

Για παράδειγμα, η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων μιλά
ξεκάθαρα για την κρισιμότερη γενική συνέλευση των τελευ-
ταίων ετών, η οποία λαμβάνει χώρα σε μία χρονική συγκυ-
ρία όπου «διακυβεύεται όχι μόνο η ενότητα του Δικαστικού Σώ-
ματος, που επιχειρείται να διαρραγεί με τη σύσταση της νέας Αντι-
Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων και τη δημιουργία Δικαστών
δύο ταχυτήτων, αλλά και το νόημα και το περιεχόμενο αδιαμφι-
σβήτητων μέχρι σήμερα συνταγματικών διατάξεων, με συνέπεια να
κινδυνεύει το κύρος και η αξιοπρέπεια του Δικαστικού Σώματος,
τόσο απέναντι στο νομικό κόσμο της χώρας, όσο και σε ολόκληρη
την ελληνική κοινωνία».

Σε μία προσπάθεια συσπείρωσης των μελών της η ΕΔΕ υ-
πογραμμίζει εμφατικά ότι η παρουσία των δικαστών και των
εισαγγελέων στην τακτική Γ.Σ. «καθίσταται επιπρόσθετα ανα-
γκαία και επιβεβλημένη στις ιστορικές αυτές στιγμές που διανύ-
ουμε ως μοναδική απάντηση στην επιχειρούμενη ακύρωση του
διακριτού ρόλου μεταξύ των δικαστικών ενώσεων και της φυσι-
κής και πολιτικής ηγεσίας της Δικαιοσύνης». 

Σημειώνεται ότι στη σημερινή γενική συνέλευση αναμε-
νόταν να τεθούν προς συζήτηση, μεταξύ των άλλων, τα συ-
νταγματικά ηλικιακά όρια συνταξιοδότησης των δικαστών
και εισαγγελέων.

Σύμφωνα με όλες τις πληροφορίες στο πλαίσιο της ση-
μερινής τακτικής Γ.Σ. της ΕΔΕ θα απηύθηναν χαιρετισμούς
εκπρόσωποι κομμάτων και πολιτικοί αρχηγοί. Ανάμεσα
σε αυτούς είναι και ο πρόεδρος της Ν.Δ., Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, οι αναφορές του οποίου αναμένονταν με ενδια-
φέρον. Κι αυτό διότι ο «γαλάζιος» πρόεδρος έχει κατά και-
ρούς αφήσει αιχμές κατά του Μεγάρου Μαξίμου και του
τρόπου που αντιμετωπίζει τη Θέμιδα, άλλοτε λέγοντας ότι
«η κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη να στηρίζει τους δικαστές και
τους εισαγγελείς και να μην παρεμβαίνει στο έργο τους» ή ότι «η

Ν.Δ. δεν θα ανεχθεί παιχνίδια με την Δικαιοσύνη».

Η μελέτη για το ασφαλιστικό των
δικαστικών
Κοινοποιήθηκε προ ημερών στα μέλη της ΕΔΕ η μελέτη για
το ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό καθεστώς των δικαστών και
εισαγγελέων, που όλες οι δικαστικές ενώσεις είχαν αναθέσει
το προηγούμενο καλοκαίρι στον ειδικό επιστήμονα- δικηγό-
ρο Δημήτριο Μπούρλο. 

Μεταξύ άλλων στη μελέτη αποτυπώνονται τα εξής:  
1) Για τους παλαιούς ασφαλισμένους (μέχρι

31/12/1992) η ασφάλιση πλέον στο Ταμείο Νομικών είναι
προαιρετική και επομένως εάν κάποιος δεν υποβάλει σχετι-
κή αίτηση στο Ταμείο, η ασφάλισή του διακόπτεται αυτόματα
στις 31-12-2016,

2) Εφόσον κάποιος δικαστής επιθυμεί να συνεχίσει την α-
σφάλισή του στο Ταμείο Νομικών ώστε να συμπληρώσει τα
20 έτη ασφάλισης που απαιτούνται για να λάβει πλήρη δεύ-
τερη σύνταξη γήρατος ή τα 16 έτη ασφάλισης για να λάβει
δεύτερη σύνταξη γήρατος μειωμένη κατά 50%, τότε μπορεί
να υποβάλει αίτηση στο Ταμείο και στο μέλλον να τη διακόψει
όταν θα έχει συμπληρώσει τα αναγκαία χρόνια ασφάλισης.
Γίνεται υπόμνηση ωστόσο των υψηλών ασφαλιστικών κρα-
τήσεων στο Ταμείο Νομικών από 1/1/2017 και εναπόκειται
στον κάθε συνάδελφο να αποφασίσει για τη συνέχιση ή μη
της ασφάλισής του.

3) Κάθε χρόνος υποχρεωτικής ή προαιρετικής ασφάλι-
σης που διανύθηκε σε φορείς που εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ
(άρα και ο χρόνος δικηγορίας) λαμβάνεται υπόψη στον υ-
πολογισμό του παραπάνω συνολικού χρόνου συνταξιοδό-
τησης (διαδοχική ασφάλιση).

4) Εκκρεμεί εγκύκλιος για την καταβολή της δεύτερης σύ-
νταξης. 

5) Η θέσπιση του ανώτατου ορίου συντάξεως είναι
€2.000 για μία σύνταξη και €3.000 για δύο συντάξεις.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΑΘΛΗΤΙΚΗ              ΕΦΗΜΕΡΙ∆Α

ΤΟΥ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟΥ www.iapopsi.gr
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

• Μαζική συμμετοχή στην τακτική Γ.Σ. ζητά από τα μέλη της η Ένωση Δικαστών και
Εισαγγελέων για να στείλει μήνυμα στη νεοσύστατη Ένωση Ανώτατων και Ανώτερων
Δικαστών, ιδρυτικό μέλος της οποίας είναι η πρόεδρος του Αρείου Πάγου, Β. Θάνου

Προσκλητήριο συσπείρωσης 
κόντρα στην… αποσυσπείρωση

Ο πρόεδρος της ΕΔΕ, Χριστόφορος Σεβαστίδης, και η πρόεδρος
του Αρείου Πάγου, Β. Θάνου
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Έγγραφη συγγνώμη 
σε χρήστες
υπηρεσιών υγείας
Σε τρεις διαφορετικές περιπτώσεις στις οποίες οι
εμπλεκόμενοι πολίτες αδίκως υπέστησαν αγενή
συμπεριφορά εκ μέρους ιατρικού και νοσηλευτι-
κού προσωπικού, ή/και άρνηση εξέτασης και νο-
σηλευτικής φροντίδας, φαίνεται ότι οι «παθόντες»
βρίσκουν το… δίκιο τους. 

Τα πράγματα βάζει στη θέση τους ο Συνήγορος
του Πολίτη, όπου μετά από έρευνα της αρχής και
παρέμβασής της για τα τρία περιστατικά (σ.σ. στις
δύο περιπτώσεις διενεργήθηκε ΕΔΕ), οι διοική-
σεις των νοσοκομείων καθώς και το εμπλεκόμενο
προσωπικό διατύπωσαν εγγράφως τη συγγνώμη
τους προς τους πολίτες.

Αυτό αποτελεί καλή πρακτική εκ μέρους των
νοσηλευτικών ιδρυμάτων, θέτοντας βάσεις για α-
ποφυγή παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον, και
ενισχύοντας την εμπιστοσύνη των πολιτών απέ-
ναντι στο Σύστημα Υγείας, οι οποίοι αισθάνονται
ηθική δικαίωση και ικανοποίηση για την αναγνώ-
ριση του λάθους συμπεριφοράς εκ μέρους του
προσωπικού και της διοίκησης των νοσηλευτικών
αυτών ιδρυμάτων.

Σχεδόν 10 χρόνια μετά, ο Άρειος Πάγος δικαίωσε πολί-
τη που το 2007 είχε υποχρεωθεί να καταβάλει σε υπο-
θηκοφύλακα στη Βόρειο Ελλάδα το ποσόν των
60.245,76 ευρώ, προκειμένου να μεταγράψει προση-
μείωση υποθήκης υπέρ συστημικής τράπεζας, η οποία
της είχε χορηγήσει ομολογιακό δάνειο ύψους
€16.700.000 για να αγοράσει 64 οικόπεδα στην ευρύ-
τερη περιοχή της Καλαμαριάς.

Όπως προκύπτει από το ιστορικό τής υπ’ αριθμ.
512/2016 απόφασης του Αρείου Πάγου, η υποθηκο-
φύλακας (κατά παράβαση του άρθρου 14 του ν.
3156/2003 που στις περιπτώσεις ομολογιακών δανεί-
ων, όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση, προβλέπει ότι
οφείλονται πάγια δικαιώματα της τάξεως των €100)
χρέωσε την αγοράστρια των ακινήτων με αναλογικά
τέλη ύψους 60.245,76 ευρώ, σαν να επρόκειτο δηλαδή
για μια κοινή προσημείωση υποθήκης.

Από τη δικογραφία προκύπτει ότι τόσο η αγορά-
στρια, όσο και η δανείστρια τράπεζα διαμαρτυρήθηκαν
και υπέδειξαν το ορθόν, αλλά προκειμένου να ολοκλη-
ρωθεί η διαδικασία δανειοδότησης κατέβαλαν το πο-
σόν και στράφηκαν δικαστικά κατά της υποθηκοφύλα-
κος ζητώντας την επιστροφή των χρημάτων.

Μετά από τρία δικαστήρια, Πρωτοβάθμιο, Εφετείο
και Άρειο Πάγο, και σχεδόν δέκα χρόνια, η αγοράστρια
των ακινήτων δικαιώθηκε, καθώς ο Άρειος Πάγος έ-
κρινε ότι η υποθηκοφύλακας από αμέλειά της ζημίω-
σε την πολίτη, παρ’ ότι όφειλε να γνωρίζει τον νόμο ή
θα μπορούσε ευχερώς να διαπιστώσει τις διατάξεις στις
οποίες υπαγόταν η συγκεκριμένη υπόθεση, καθώς σχε-
τικά πρόσφατα είχε απασχολήσει τα υποθηκοφυλακεία
και τα κτηματολόγια της χώρας και είχαν ευρύτατα κοι-
νοποιηθεί οι σχετικές επισημάνσεις. Τελικά, από ό,τι
φαίνεται, δεν είχαν… γνώση οι (υποθυκο)φύλακες. 

Ν.ΤΣ. 

• Καταδικάστηκε από τον Άρειο Πάγο στην επιστροφή των παρανόμως
εισπραχθέντων χρημάτων… 

Αθώος ο Γεωργίου
Αθώο έκρινε το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών τον
πρώην επικεφαλής της ΕΛ.ΣΤΑΤ., Ανδρέα Γεωργίου, ο ο-
ποίος κατηγορείτο για παράβαση καθήκοντος επειδή για
ορισμένους μήνες της θητείας του διατηρούσε και την ι-
διότητα του επικεφαλής της ανεξάρτητης Αρχής και την
ιδιότητα του μέλους του Διεθνούς Νομισματικού Ταμεί-
ου.  Παράλληλα, ο Ανδρ. Γεωργίου αντιμετώπιζε και την
κατηγορία τής μη σύγκλισης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΣΤΑΤ., παρά
το γεγονός ότι η νομοθεσία τού επέβαλλε τη σχετική υ-
ποχρέωση.
Σημειώνεται ότι υπέρ της αθώωσης Γεωργίου τάχθηκε
στην αγόρευσή της και η εισαγγελέας της έδρας, Ελένη
Σίσκου.        Ν.ΤΣ.

Υποθηκοφύλακας
εισέπραξε από πολίτη
αμοιβή € 60.000 
αντί για € 100
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Ρεπορτάζ: Νίκος Τσαγκατάκης

Μ
έσα σε τρεις εβδομά-
δες, λοιπόν, δύο ομό-
βαθμα δικαστήρια ε-
ξέδωσαν δύο εκ δια-
μέτρου αντίθετες απο-

φάσεις, αφήνοντας τόσο τον νομικό κό-
σμο να αναρωτιέται για την ασφάλεια
δικαίου, όσο και τους απλούς πολίτες
για την τύχη τους.

Όπως είχε αναλυτικά γραφτεί στο
προηγούμενο φύλλο της «Α», η διάταξη
του ν. 4336/2015 ήρθε να προστεθεί
στον νόμο Κατσέλη προκειμένου να
βοηθήσει τους οφειλέτες να ρυθμίσουν
τα χρέη τους, ώστε σύμφωνα με τις αρ-
χές του Κράτους Δικαίου να μην εγκα-
ταλειφθεί ο πολίτης σε μια χωρίς διέ-
ξοδο και προοπτική κατάσταση, από
την οποία βεβαίως οι πιστωτές δεν θα
μπορούσαν να αντλήσουν κανένα κέρ-
δος. Ο ειρηνοδίκης Ιλίου τονίζει ότι «η
απαλλαγή του πολίτη από τα χρέη εξυπη-
ρετεί ευρύτερα και το γενικό συμφέρον κα-
θώς οι πολίτες επανακτούν ουσιαστικά μέ-
σω των εν λόγω διαδικασιών την αγορα-
στική τους δύναμη, προάγοντας την οικο-
νομική και κοινωνική δραστηριότητα». Και
συνεχίζει τονίζοντας ότι «η περικοπή των
οφειλών (στο δημόσιο) των ήδη υπερχρε-
ωμένων πολιτών δεν στερεί τους φορείς

κοινωνικής ασφάλισης από αναγκαίους
πόρους (όπως δηλαδή είχε κρίνει προ η-
μερών ο Ειρηνοδίκης Αθηνών απορρίπτο-
ντας σχετικό αίτημα), όταν η αβεβαιότητα
είσπραξης σε σχέση με την δυνατότητα ε-
ξόφλησης είναι ιδιαίτερα υψηλή. Και ούτε
θίγεται η εγγύηση του θεσμού της κοινω-
νικής ασφάλισης, όπως αυτή εξειδικεύε-
ται στην αρχή της προστασίας του ασφα-
λιστικού κεφαλαίου και της οικονομικής
βιωσιμότητας των φορέων κοινωνικής α-
σφάλισης, καθώς η είσπραξη των εν λόγω
οφειλών είναι λίαν επισφαλής, αν όχι α-
δύνατη και οι φορείς δεν δύνανται να στη-
ρίζουν σε αυτήν την βιωσιμότητά τους». 

Και σαν να απαντά κατ’ ουσίαν στην
προηγούμενη αντίθετη απόφαση, ο δι-
καστής καταλήγει: «Σύμφωνα με το Σύ-
νταγμα, ο σεβασμός και η προστασία της
αξίας του ανθρώπου αποτελούν πρωταρχι-
κή υποχρέωση της Πολιτείας. Καθένας έ-
χει το δικαίωμα να αναπτύσσει την προ-
σωπικότητά του και να συμμετέχει στην
κοινωνική, οικονομική και πολιτική κατά-
σταση της Χώρας. Σημαντικό μέρος των
πολιτών έχει οδηγηθεί σήμερα στην περι-
θωριοποίηση, καθώς μη διαθέτοντας σο-
βαρή αγοραστική δύναμη και δυνατότητα
απεγκλωβισμού από την υπερχρέωση, δεν
είναι πια σε θέση να σχεδιάσει την συμ-
μετοχή του στην οικονομική και κοινωνι-
κή ζωή».

Ο αντίλογος 
Ούτε λίγο ούτε πολύ, δηλαδή, στην εν
λόγω δικαστική απόφαση προτάσσεται
η επανένταξη του οφειλέτη στην οικο-
νομική ζωή, καθώς τονίζεται ότι η υ-
περχρέωση ωθεί τον οφειλέτη στην πε-
ριθωριοποίηση. Ο αντίλογος, όμως,
σπεύδει να υπογραμμίσει ότι το «κού-
ρεμα» των οφειλών στο Δημόσιο κατ’
ουσίαν επιβραβεύει τον «μπαταχτσή»
και μετακυλίει τα χρέη τόσο στους συ-
νεπείς ασφαλισμένους, όσο και στο
Κράτος, με την αύξηση ασφαλιστικών
εισφορών και τον ante portas κίνδυνο
κατάρρευσης των ασφαλιστικών ταμεί-
ων. «Και γιατί να καταβάλλουμε εμείς, οι
συνεπείς ασφαλισμένοι τις κανονικές μας
εισφορές και ο υπερχρεωμένος πρώην έ-
μπορος να ευνοηθεί καταβάλλοντας κου-
τσουρεμένες;» αναρωτιούνται. «Διότι το
Σύνταγμα αφενός μεν επιτάσσει ότι οι

Έλληνες πολίτες συνεισφέρουν χωρίς
διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα
με τις δυνάμεις τους (άρθρο 4), αφετέ-
ρου –δε- στο άρθρο 2 ορίζεται ότι ο σε-
βασμός και η προστασία της αξίας του
ανθρώπου αποτελούν την πρωταρχική
υποχρέωση της Πολιτείας». «Και μπο-
ρεί ένας Δικαστής να κρίνει την Συ-
νταγματικότητα ή μη ενός Νόμου;» Και
η απάντηση έρχεται από το ίδιο το Σύ-
νταγμα, από την διάκριση των εξου-
σιών, καθώς το πρόβλημα που ανακύ-
πτει από έναν τέτοιο έλεγχο των νόμων
από τα δικαστήρια είναι η ενδεχόμενη
κατάργηση της διάκρισης των εξου-
σιών και το ερώτημα είναι αν και ως
ποιον βαθμό μπορεί η δικαστική εξου-
σία να περιορίζει τη νομοθετική. Αντί-
στροφα τίθεται το ερώτημα κατά πόσον
ο δικαστής οφείλει να εφαρμόζει όλους
τους νόμους που ψηφίζει το Κοινοβού-
λιο, ακόμη κι αν θεωρεί ότι παραβιά-
ζουν το Σύνταγμα, το οποίο είναι ιε-
ραρχικά ανώτερο από τους νόμους και
δεσμεύει και τη νομοθετική εξουσία. Α-
ντίστοιχα για τους πολίτες τίθεται το
πρόβλημα με ποιον τρόπο θα προστα-
τευτούν απέναντι σε τυχόν αυθαιρεσίες
της νομοθετικής εξουσίας που παρα-
βιάζουν το Σύνταγμα.

Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η κου-
βέντα στον νομικό κόσμο έχει ήδη α-
νάψει για τα καλά, αφού οι δύο αυτές
αποφάσεις, που ερμηνεύουν τον ίδιο
νόμο σε ίδιες περιπτώσεις, αντανα-
κλούν κατά βάση την νομική κουλτού-
ρα των δικαστών, που στην μια περί-
πτωση προτάσσεται το «καλό» του Δη-
μοσίου, ενώ στην άλλη το «καλό» του
πολίτη. Και εύλογα οι οφειλέτες θα α-
γωνιούν για το σε ποιον δικαστή θα
«πέσουν». 

• ΤΑ «ΠΑΝΩ-ΚΑΤΩ» ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΚΑΤΣΕΛΗ: Μέσα σε τρεις εβδομάδες δύο ομόβαθμα
δικαστήρια εξέδωσαν δύο εκ διαμέτρου αντίθετες αποφάσεις, αναφορικά με το «κούρεμα»
οφειλών σε ασφαλιστικά ταμεία

Τυφλή 
ή αλλήθωρη 
η Θέμιδα; 
Δεν πρόλαβε να στεγνώσει το μελάνι του ειρηνοδίκη Αθηνών,
που λίγες εβδομάδες πριν με την υπ’ αριθμ. 771Φ 4195/11-10-
2016 απόφασή του έκρινε αντισυνταγματική την διάταξη του
ν.4336/2015, με την οποία είναι δυνατή η διαγραφή ΚΑΙ των
ασφαλιστικών εισφορών των πολιτών που υπάγονται στον νό-
μο Κατσέλη, και ο ειρηνοδίκης Ιλίου, με την υπ’ αριθμ. 398/29-
11-2016 απόφασή του «κούρεψε» τις οφειλές πρώην εμπόρου
στο ΙΚΑ και στον ΟΑΕΕ, συνολικά περί τις €30.000.
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↪ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
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για το ελληνικό χρέος 

ΟΔΗΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΩΣ ΘΑ ΕΦΑΡΜΟΣΤΟΥΝ 
ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΕΛΑΦΡΥΣΝΗΣ 

με πληρωμές σε κυμαινόμενο ε-
πιτόκιο.

Το τρίτο σχήμα, γνωστό ως
ανάλογη χρηματοδότηση
(matched funding), προβλέπει
ότι ο ESM θα χρεώσει ένα στα-
θερό επιτόκιο για ένα μέρος
των μελλοντικών εκταμιεύσεων
προς την Ελλάδα. Αυτό σημαί-
νει ότι θα εκδοθούν μακροπρό-
θεσμα ομόλογα που θα είναι
σχεδόν ανάλογης ωρίμανσης
με τα ελληνικά ομόλογα. Οι
συνθήκες στις αγορές μπορεί να
επηρεάσουν τον βαθμό στον ο-
ποίο μπορούν να εφαρμοστούν
τα τρία μέτρα για τη μείωση του
επιτοκιακού ρίσκου.

1 Τι αφορά η άρση της αύ-
ξησης του επιτοκιακού περι-
θωρίου;

Η άρση της αύξησης του επι-
τοκιακού περιθωρίου αφορά τη
δόση των 11,3 δισ. ευρώ του
προγράμματος του EFSF (του
δεύτερου προγράμματος) που
χρησιμοποιήθηκε για τη χρη-
ματοδότηση μιας επαναγοράς
χρέους. Αυτή τη στιγμή δεν έχει
χρεωθεί κανένα περιθώριο σε
αυτό το δάνειο, αλλά αρχικά

προβλεπόταν να επιβληθεί ένα
περιθώριο 2% από την επόμε-
νη χρονιά. Η αύξηση αυτή θα α-
νασταλεί για το 2017.

1 Έχουν κόστος τα μέτρα
και ποιος θα το πληρώσει;

Το προσαρμοσμένο προφίλ
αποπληρωμής δεν αναμένεται
να έχει κόστος. Το κόστος της
άρσης της αύξησης του επιτο-
κιακού περιθωρίου θα συνίστα-
ται στα κέρδη που θα απολέ-
σουν τα κράτη-μέλη. Οποιοδή-
ποτε κόστος από τα τρία σχήμα-
τα για τη μείωση του επιτοκια-
κού ρίσκου θα βαρύνει την Ελ-
λάδα. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα
στην περίπτωση της ανταλλαγής
ομολόγων και στο swap επιτο-
κίων. 

Αυτά τα βραχυπρόθεσμα κό-
στη αντισταθμίζονται και με το
παραπάνω από τα μακροπρόθε-
σμα οφέλη του όλου εγχειρήμα-
τος για την Ελλάδα.

1 Υπάρχουν άλλα κόστη για
άλλα κράτη μέλη του ESM
και ειδικότερα για τις τέσσε-
ρις χώρες που συμμετείχαν
σε προγράμματα διάσωσης;

Όχι. Το Eurogroup έθεσε ως
όρο οι συναλλαγές να μην έχουν
κανένα άμεσο κόστος για άλλες
χώρες.

1 Θα υπάρξουν περαιτέρω
μέτρα στο μέλλον;

Στην ανακοίνωσή του στις 25
Μαΐου του 2016, το Eurogrοup
ανέφερε ακόμα μια πιθανή δεύ-
τερη δέσμη μέτρων, εφόσον
χρειαστεί, μετά την επιτυχημέ-
νη εφαρμογή του προγράμματος
του ESM από την Ελλάδα. Αυτά
είναι τα λεγόμενα μεσοπρόθε-
σμα μέτρα. Για το μακροπρόθε-
σμο διάστημα, το Eurogroup έ-
χει συμφωνήσει σε έναν έκτα-
κτο μηχανισμό για τη διασφάλι-
ση της μακροπρόθεσμης βιωσι-
μότητας του χρέους σε περίπτω-
ση που προκύψει ένα πιο δυ-
σμενές οικονομικό σενάριο για
τη χώρα.

1 Πώς λειτουργεί μείωση
του ρίσκου γύρω από τα επι-
τόκια;

Υπάρχουν τρία διαφορετικά
σχήματα για το δεύτερο μέτρο.
Το πρώτο είναι η ανταλλαγή ο-
μολόγων. Για την ανακεφαλαι-
οποίηση των τραπεζών, ο
EFSF/ESM προσέφερε δάνεια
στην Ελλάδα συνολικής αξίας
42,7 δισ. ευρώ. Τα δάνεια αυτά
δεν εκταμιεύτηκαν σε μετρητά,
αλλά στη μορφή τίτλων κυμαι-
νόμενου επιτοκίου. Η Ελλάδα
χρησιμοποίησε τους τίτλους για
να ανακεφαλαιοποιήσει τις τρά-
πεζες. Οι τίτλοι θα ανταλλα-
χθούν τώρα για ομόλογα με
σταθερό επιτόκιο με μεγαλύτε-
ρη ωρίμανση.

Επειδή τα νέα ομόλογα έ-
χουν σταθερά επιτόκια, η Ελλά-
δα δεν θα είναι πλέον αντιμέτω-
πη με το ρίσκο να αυξηθούν τα
επιτόκια. Οι τράπεζες απαγο-
ρεύεται να πουλήσουν τους τίτ-
λους κυμαινόμενου και σταθε-
ρού επιτοκίου στην αγορά, αλ-
λά μπορούν να τους πουλήσουν
στην ΕΚΤ. Οι τίτλοι που έχουν
πουλήσει ήδη οι τράπεζες εξαι-
ρούνται από την ανταλλαγή.

Μετά από ένα συγκεκριμένο
χρονικό διάστημα, ο EFSF/
ESM θα επαναγοράσει τους τίτ-
λους σταθερού επιτοκίου που έ-
χουν ακόμα οι ελληνικές τράπε-
ζες για να μην αναγκαστούν να
αντιμετωπίσουν το ρίσκο των ε-
πιτοκίων. Αυτό θα γίνει με πό-
ρους που θα αντληθούν από
την αγορά.

Για να εξασφαλιστεί μια ομα-
λή εκτέλεση, η διαδικασία αυτή
θα πραγματοποιηθεί σε διάφο-
ρες φάσεις σε μια μακρά χρονι-
κή περίοδο.

Το δεύτερο σχήμα προβλέπει
ότι ο ESM θα προβεί σε συμφω-
νίες swap (ανταλλαγών). Το
σχήμα αυτό θα σταθεροποιήσει
το συνολικό κόστος χρηματοδό-
τησης για τον ESM και θα μειώ-
σει το ρίσκο η Ελλάδα να ανα-
γκαστεί να πληρώσει υψηλότε-
ρο επιτόκιο στα δάνειά της όταν
τα επιτόκια στις χρηματοοικο-
νομικές αγορές αρχίσουν να αυ-
ξάνονται στο μέλλον. Ένα swap
είναι ένα χρηματοοικονομικό
συμβόλαιο που επιτρέπει σε
δύο συμβαλλόμενα μέρη να α-
νταλλάξουν, για παράδειγμα,
πληρωμές σε σταθερό επιτόκιο

Τo Eurogroup της 5ης
Δεκεμβρίου είναι πλέον
παρελθόν, αλλά παρόν
και κυρίως μέλλον απο-
τελούν τα μέτρα που α-
ποφασίστηκαν για την
ελάφρυνση του ελληνι-
κού χρέους. 

Επιμέλεια:
Νίκος Τσαγκατάκης 

T
ο πόσο επικοινω-
νιακά κομβικό ήταν
το να εξηγηθούν έ-
στω και σε αδρές
γραμμές τα όσα συμ-

φωνήθηκαν στις Βρυξέλλες την
περασμένη Δευτέρα (σ.σ. υπάρ-
χει πολιτικό ακροατήριο και σε
άλλες χώρες που πρέπει να…
κατευναστεί) αποδεικνύεται α-
πό το γεγονός ότι ο ΕSM, ο Ευ-
ρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθε-
ρότητας, έφτιαξε έναν «χάρτη»
υπό τη μορφή ερωταποκρίσεων
που απαντά στο πώς θα εφαρ-
μοστούν τα βραχυπρόθεσμα μέ-
τρα, αλλά και στο τι κόστος εν-
δέχεται αυτά τα μέτρα να έχουν
για την Ελλάδα και άλλα κράτη.
Ας δούμε τα πιο χαρακτηριστι-
κά πόιντ αυτού το ιδιότυπου…
manual!

1 Ποια βραχυπρόθεσμα μέ-
τρα θα εφαρμοστούν;

Υπάρχουν τρεις ομάδες βρα-
χυπρόθεσμων μέτρων: α) Εξο-
μάλυνση του προφίλ αποπλη-
ρωμής της Ελλάδας, β) μείωση
του επιτοκιακού ρίσκου, γ) άρ-
ση της αύξησης του επιτοκιακού
περιθωρίου για το 2017.

1 Πώς λειτουργεί η εξομά-
λυνση του προφίλ αποπλη-
ρωμής;

Η εξομάλυνση του προφίλ α-
φορά το δεύτερο πρόγραμμα της
Ελλάδας, με τον EFSF. Η μέση
σταθμισμένη ωρίμανση των δα-
νείων στο πρόγραμμα αυτό είχε
συμφωνηθεί αρχικά στα 32,5 έ-
τη. Εξαιτίας μιας σειράς παρα-
γόντων, υποχώρησε στα 28 έ-
τη. Η ωρίμανση θα επανέλθει
τώρα πάλι στα 32,5 έτη, ώστε
μια σειρά απότομων αυξήσεων
στο κόστος αποπληρωμής τις
δεκαετίες του 2030 και 2040 να
απλωθούν σε μεγαλύτερο χρο-
νικό διάστημα.
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Την ανάπτυξη των ψη-
φιακών δεξιοτήτων των
παιδιών στη χώρα μας
μέσω της εκπαιδευτικής
ρομποτικής επιδιώκει η
COSMOTE, ως στρατη-
γικός συνεργάτης του
Μη Κερδοσκοπικού Ορ-
γανισμού Εκπαιδευτικής
Ρομποτικής, Επιστήμης
και Τεχνολογίας, WRO
Hellas. 

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκατάκης  

O
ι δράσεις για τη
διάδοση και καθιέ-
ρωση της εκπαι-
δευτικής ρομποτι-
κής περιλαμβά-

νουν, μεταξύ άλλων, τους Πα-
νελλήνιους Διαγωνισμούς Εκ-
παιδευτικής Ρομποτικής για
παιδιά, τη συμμετοχή ελληνι-
κών ομάδων στην Ολυμπιάδα
Ρομποτικής, τα ενημερωτικά
προγράμματα για παιδιά, γονείς
και καθηγητές, κ.ά.   

Η εκπαιδευτική ρομποτική
βασίζεται στην εκπαιδευτική μέ-
θοδο S.T.E.M. (Science,
Technology, Engineering,
Mathematics). Με τη συνδυα-
στική χρήση της επιστήμης, των
μαθηματικών, της μηχανικής
και της τεχνολογίας για τη δημι-
ουργία μιας ολοκληρωμένης
ρομποτικής κατασκευής, τα παι-
διά αποκτούν νέες δεξιότητες
και, παράλληλα, αναπτύσσεται
η ομαδικότητα, η φαντασία και
η δημιουργικότητά τους. 

Η WRO Hellas, με τη στήρι-
ξη της COSMOTE για τρίτη συ-
νεχή χρονιά, πραγματοποιεί
τους Πανελλήνιους Διαγωνι-
σμούς Εκπαιδευτικής Ρομποτι-
κής για παιδιά. Οι διαγωνισμοί,
από το 2008 που ξεκίνησαν, τε-
λούν υπό την αιγίδα του υπουρ-
γείου Παιδείας. Μαθητές, δά-

σκαλοι και καθηγητές από τις
13 περιφέρειες της χώρας κα-
λούνται να σχεδιάσουν και να
δημιουργήσουν μια ολοκληρω-
μένη ρομποτική κατασκευή-μο-
ντέλο βασισμένη στο θέμα του
διαγωνισμού. Οι φετινοί διαγω-
νισμοί ρομποτικής έχουν ως ε-
ξής:

• 3ος Πανελλήνιος Διαγω-
νισμός Εκπαιδευτικής Ρομποτι-
κής για παιδιά Δημοτικού (8-12
ετών) με θέμα «Οχήματα και με-

ταφορές τού αύ-
ριο».

• 2ος Πανελλή-
νιος Διαγωνισμός
Εκπαιδευτικής Ρο-
μποτικής για παιδιά
Γυμνασίου (13-15 ετών) με θέ-
μα «Η πορεία του Μεγάλου Α-
λεξάνδρου». 

• 1ος Πανελλήνιος Διαγω-
νισμός Εκπαιδευτικής Ρομποτι-
κής για παιδιά Λυκείου (16-18
ετών) με θέμα «Πράσινη Ενέρ-

γεια & Επιχειρηματικότητα». 
Οι συμμετοχές μαθητών Δη-

μοτικού και Γυμνασίου στους
διαγωνισμούς που έχουν διεξα-
χθεί τα τελευταία τρία χρόνια έ-
χουν ξεπεράσει τις 3.500. Φέ-
τος και οι μαθητές Λυκείου μπο-

Ψηφιακό το μέλλον των παιδιών
με εκπαιδευτική ρομποτική

COSMOTE ΚΑΙ WRO HELLAS…↪
ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 10/11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016
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Σύμφωνα με τον πρόεδρο του WRΟ Hellas, Γιάννη Σομαλακίδη,
η εκπαιδευτική ρομποτική αποτελεί ένα σύγχρονο εργαλείο
στην υπηρεσία της εκπαίδευσης που αγγίζει πολλά γνωστικά
αντικείμενα. Μέσα από πρωτότυπες και αυθεντικές δραστη-
ριότητες, οι εκπαιδευτικοί μπορούν να κερδίσουν το ουσιαστικό
ενδιαφέρον των μαθητών, οι οποίοι με τη σειρά τους αποκτούν
καινούργιο τρόπο αντίληψης και δράσης. «Στόχος μας είναι όλα
τα παιδιά της πατρίδας μας να ασχοληθούν με την τεχνολογία,
όπως συμβαίνει αντίστοιχα σε άλλες προηγμένες οικονομικά και
τεχνολογικά χώρες», αναφέρει ο κ. Σομαλακίδης. 

Αναφερόμενος στη στήριξη της COSMOTE στη ρομποτική ο
Κώστας Νεμπής, Chief Commercial Officer Οικιακών Πελα-
τών Ομίλου ΟΤΕ, δήλωσε: 

«Η τεχνολογία και η καινοτομία βρίσκονται στο DNΑ της
COSMOTE. Με την εκπαιδευτική ρομποτική, εφοδιάζουμε τα παι-
διά με τις κατάλληλες δεξιότητες για τον νέο ψηφιακό κόσμο.
Παράλληλα, ενθαρρύνουμε τα παιδιά, τους γονείς και τους δα-
σκάλους, να δοκιμάσουν έναν διαφορετικό τρόπο σκέψης και να
ανακαλύψουν τις νέες προοπτικές που ανοίγονται για το μέλλον
μέσα από την τεχνολογία».

Σύγχρονο εργαλείο στην υπηρεσία της εκπαίδευσης

ρούν να λάβουν μέρος σε δια-
γωνισμό εκπαιδευτικής ρομπο-
τικής. Οι ενδιαφερόμενες ομά-
δες μπορούν να δηλώσουν
συμμετοχή στην ιστοσελίδα
www.wrohellas.gr μέχρι και τις
28/02/2017. 

Ολυμπιάδα Ρομποτικής 
Η COSMOTE καλύπτει, εξάλ-
λου, τα έξοδα ομάδων της ελλη-
νικής αποστολής που διακρίθη-
καν στον αντίστοιχο πανελλήνιο
διαγωνισμό και θα λάβουν μέ-
ρος στη 13η Ολυμπιάδα Ρομπο-
τικής (World Robot Olympiad),
που πραγματοποιήθηκε στο Νέο
Δελχί, στις 25-27 Νοεμβρίου. 

Η χώρα μας λαμβάνει μέρος
στις Ολυμπιάδες Ρομποτικής α-
πό το 2009, με τους Έλληνες
μαθητές να κατακτούν πολύ κα-
λές θέσεις στην παγκόσμια κα-
τάταξη. Το 2015, η ομάδα του
1ου ΓΕΛ Ξάνθης κατέκτησε αρ-
γυρό μετάλλιο στην κατηγορία
«ποδόσφαιρο». 

Στηρίζοντας τη διάδοση και
καθιέρωση της εκπαιδευτικής
ρομποτικής στην Ελλάδα στο
πλαίσιο του προγράμματος βιώ-
σιμης ανάπτυξης που υλοποιεί,
η COSMOTE, για μία ακόμη
φορά, επενδύει στους νέους αν-
θρώπους και, μέσα από την τε-
χνολογία και την καινοτομία,
φτιάχνει έναν καλύτερο κόσμο
για όλους. 
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point   of

view

Τη νέα σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. ανακοίνωσε η εταιρεία, το οποίο έχει πλέον την
εξής σύνθεση:
• Πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος: Παναγιώτης Θρουβάλας
• Εκτελεστικός αντιπρόεδρος: Αθανάσιος Παπανικολάου
• Εκτελεστικά μέλη: Christophe Vivien, Αναστάσιος Κυπριανίδης
• Μη εκτελεστικά μέλη: Αντώνιος Μαυριδόγλου, Γεώργιος Ευστρατιάδης
• Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος: Αλέξανδρος Εδιπίδης Ν.ΤΣ.

Με νέο πρόεδρο το Δ.Σ. της VIVARTIA ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ

Επεκτείνεται 
στο Λονδίνο
η Coffee Island 
Το πρώτο της καφεκοπτείο στο
Λονδίνο ανακοίνωσε η Coffee
Island,  σηματοδοτώντας τη νέα ε-
πέκταση της αλυσίδας στη διεθνή
αγορά. Το νέο επιχειρηματικό βήμα
αντιπροσωπεύει την υλοποίηση του
οράματος μιας κατεξοχήν ελληνι-
κής εταιρείας που ξεπερνά τα σύνο-
ρα της χώρας μας και ανταγωνίζε-
ται δυναμικά στην απαιτητική αγο-
ρά της πρωτεύουσας του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου. 
Η δημιουργία του νέου Coffee
Island στο Λονδίνο όχι μόνο καθι-
στά υπερήφανη την εταιρεία για
την ανάπτυξή της αλλά και για το
γεγονός ότι διαφοροποιείται από
την αγορά του Λονδίνου. Σε αυτό οι
φίλοι τού καφέ μπορούν να απο-
λαύσουν specialty καφέδες αλλά
και μοναδικά ροφήματα όπως βό-
τανα και ποικιλίες τσαγιού από το
tea corner. Επίσης, μπορούν να
συνδυάσουν το αγαπημένο τους
ρόφημα με προτάσεις για πρωινό ή
ένα ελαφρύ γεύμα επιλέγοντας α-
πό μια μεγάλη γκάμα ακόμη και
vegan ή vegetarian σύμφωνα με
τις γαστριμαργικές τους προτιμή-
σεις.
Ειδοποιός διαφορά για την αγορά
του Λονδίνου είναι το «Custom
Blend» της Coffee Island. Οι πελά-
τες έχουν τη δυνατότητα δημιουρ-
γίας μοναδικού blend ανάλογα με
γευστικό προφίλ της επιλογής τους.
Ενώ παράλληλα στο καφεκοπτείο
προσφέρεται μια διευρυμένη γκά-
μα specialty coffee των Microfram
Projects που αφορούν στη διάθεση
περιορισμένων ποσοτήτων specia -
lty καφέ (limited edition).
Η Coffee Island διασφαλίζει την
πηγή ποιοτικού specialty καφέ στο
κοινό, μέσω του Direct Trade, δη-
λαδή μέσα από τις συμφωνίες με
τους ίδιους τους ανθρώπους στις
χώρες παραγωγής έχοντας παράλ-
ληλα απόλυτη γνώση για τον τρόπο
συγκομιδής και επεξεργασίας του
καφέ.

Τ
α Ελληνικά Πετρέ-
λαια ανακήρυξε το υ-
πουργείο Ενέργειας
ως «επιλεγέντα αι-
τούντα» για έρευνα

και παραγωγή υδρογονανθρά-
κων στην υπό παραχώρηση πε-
ριοχή 10, στον Κυπαρισσιακό
κόλπο, στο πλαίσιο

του υπό εξέλιξη σχετικού δεύ-
τερου διεθνούς διαγωνισμού.
Η εξέλιξη αυτή έρχεται σε συ-
νέχεια των αντιστοίχων ανακη-
ρύξεων της ΕΛ.ΠΕ. στις χερ-
σαίες περιοχές Άρτας - Πρέβε-
ζας και ΒΔ Πελοποννήσου, κα-
θώς και της περιοχής 2 δυτικά

της Κέρκυρας σε κοινό επιχει-
ρηματικό σχήμα με τις Total και
Edison. 
Σε συνδυασμό με τις συνεχιζό-
μενες επιτυχώς έρευνες στον
Πατραϊκό κόλπο, είναι πλέον
σαφές ότι υλοποιείται το δηλω-

μένο ενδιαφέρον του Ομίλου
για την ανάπτυξη του τομέα Έ-
ρευνας & Παραγωγής Υδρογο-
νανθράκων της χώρας μας.
Ο διευθύνων σύμβουλος των
ΕΛ.ΠΕ., Γρηγόρης Στεργιού-
λης, σημειώνει ότι για τα ΕΛ-
ΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ η ενερ-
γός συμμετοχή στις εγχώριες
διεργασίες έρευνας και παρα-
γωγής υδρογονανθράκων απο-
τελεί φυσική επιλογή. Όπως,
μάλιστα, υπογράμμισε αμέσως
μετά την επικύρωση της Σύμ-
βασης Μίσθωσης από τη Βου-
λή, «είμαστε έτοιμοι να προχωρή-
σουμε στην έρευνα και εκμετάλ-
λευση του υποθαλάσσιου δυναμι-
κού της περιοχής του Κυπαρισ-
σιακού κόλπου, εφαρμόζοντας τις
πλέον σύγχρονες, ασφαλείς και
φιλικές προς το περιβάλλον τε-
χνολογικές μεθόδους, με πλήρη
σεβασμό στις τοπικές κοινωνίες
και τις υφιστάμενες δραστηριό-
τητές τους. Είμαστε απολύτως
πεισμένοι ότι αυτή η προσέγγι-
ση θα επιφέρει άριστα αποτελέ-
σματα, τόσο για τον Όμιλο όσο
και για την Ελλάδα».
Ν.ΤΣ.

ΕΛ.ΠΕ.: «Επιλεγείς αιτών» 
στον Κυπαρισσιακό
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Στρατηγική
συνεργασία
Wind Ελλάς
με Telefonica
Τη στρατηγική συνεργασία της με την
Τelefonica Business Solutions ανακοίνωσε
η WIND. Αποτέλεσμα της αποκλειστικής
συνεργασίας των δύο παρόχων για την ελ-
ληνική αγορά είναι η δημιουργία της WIND
SMART IoT πλατφόρμας για τη διασύνδε-
ση και διαχείριση μηχανών και αντικειμέ-
νων στο διαδίκτυο (Internet of Things).
Μέσω της WIND SMART IoT πλατφόρμας,
οι επιχειρήσεις συμμετέχουν σε ένα οικο-
σύστημα αξίας που περιλαμβάνει τα αντι-
κείμενα και τους κατασκευαστές τους, τους
παρόχους υποδομών και υπηρεσιών, τις ε-
φαρμογές, το υπολογιστικό νέφος και την
ανάλυση των Big Data. Η αξία αυτού του συ-
στήματος αποτιμάται σε επιπλέον έσοδα,
αύξηση παραγωγικότητας και ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας για τις επιχειρήσεις, α-
νεξάρτητα από το μέγεθός τους.
Τι είναι, όμως, η WIND SMART IoT πλατ-
φόρμα; Πρόκειται για μία υπηρεσία συνδε-
σιμότητας συσκευών και αντικειμένων στο
Internet που επιτρέπει απομακρυσμένη δια-
σύνδεση, παρακολούθηση και διαχείριση
πολλαπλάσιων συσκευών ταυτόχρονα, στην
Ελλάδα ή οπουδήποτε στον κόσμο, με πλή-
ρη έλεγχο, από την ίδια την επιχείρηση.
Χάρη στην WIND SMART IoT πλατφόρμα,
η επιχείρηση πλέον μπορεί να έχει αυξημέ-
νο real time έλεγχο και παρακολούθηση σε
όλες τις συνδεδεμένες συσκευές της, να εν-
σωματώνει και να αυτοματοποιεί τη λει-
τουργία τους στα επιχειρησιακά συστήματα
και να αξιοποιεί τα δεδομένα για τη συνεχή
βελτίωση των προϊόντων και των υπηρε-
σιών που προσφέρει στους πελάτες της.
Με αυτές τις δυνατότητες οι επιχειρήσεις
μειώνουν περιττές δαπάνες συντήρησης κα-
θώς και λειτουργικά κόστη υποστήριξης,
αυξάνουν την παραγωγικότητα και εξυπη-
ρετούν καλύτερα τον πελάτη τους.
ΜΙΧ.ΚΑ.  

Τ
ην προϊοντική γκάμα της επεκτεί-
νει η Piraeus Asset Management
Europe, θυγατρική του Ομίλου της

Τράπεζας Πειραιώς με έδρα το Λουξεμ-
βούργο, με την έκδοση πέντε νέων Α-
μοιβαίων Κεφαλαίων (subfunds) «Made
in Luxembourg». Τα νέα Αμοιβαία Κε-
φάλαια διατίθενται από την 1η Δεκεμ-
βρίου και ανήκουν στο Λουξεμβουργια-
νό Αμοιβαίο Κεφάλαιο ομπρέλα
(umbrella fund) Piraeus Invest, που ση-
μαίνει ότι αποτελούν διαφορετικά υπο-
Αμοιβαία Κεφάλαια του Piraeus Invest,
με διαχειρίστρια εταιρεία την Piraeus
Asset Management Europe, διαχειριστή
επενδύσεων την Πειραιώς Asset
Management ΑΕΔΑΚ και διάθεση μέσω
του δικτύου καταστημάτων της Τράπεζας
Πειραιώς.
Πρόκειται για μια σειρά εξειδικευμένων

λύσεων που ανοίγουν νέους επενδυτι-
κούς ορίζοντες επεκτείνοντας τις δυνα-
τότητες των επενδυτών. Δύο Αμοιβαία
κεφάλαια (subfunds) είναι βραχυπρόθε-
σμα ομολογιακά [Piraeus Invest
Enhanced Liquidity] και απευθύνονται
σε επενδυτές με βραχυ-μεσοπρόθεσμο
ορίζοντα επένδυσης. Τρία Αμοιβαία κε-
φάλαια είναι μικτά Fund of Funds με
διαφορετικό επενδυτικό προφίλ
[Piraeus Invest Global Balanced Fund of
Funds], καθένα από τα οποία αποτελεί έ-
να ολοκληρωμένο επενδυτικό χαρτοφυ-
λάκιο με ευρεία διασπορά σε όλες τις κα-
τηγορίες επένδυσης σε παγκόσμια κλί-
μακα.
Η Piraeus Asset Management Europe
δραστηριοποιείται από τις αρχές της δε-
καετίας του ’90 στο Λουξεμβούργο, την
αδιαφιλονίκητη πρωτεύουσα Αμοιβαί-

ων Κεφαλαίων στην Ευρώπη και παγκό-
σμιο σημείο αναφοράς στην εξέλιξη των
υπηρεσιών σχεδιασμού, λειτουργίας και
παροχής χρηματοπιστωτικών προϊό-
ντων. 
Η Piraeus Asset Management Europe
λειτουργεί έχοντας ως στόχο να προσφέ-
ρει ένα αξιόπιστο επενδυτικό περιβάλ-
λον, διαφάνεια, ασφάλεια συναλλαγών
και άμεση πρόσβαση στη διαχείριση ε-
πενδύσεων σε κορυφαίες χρηματοπι-
στωτικές αγορές. 
Το έντυπο των Βασικών Πληροφοριών
για τους Επενδυτές (KIID) των ΟΣΕΚΑ
της Piraeus Asset Management Europe
(στην ελληνική γλώσσα) και το ενημε-
ρωτικό δελτίο και οι τελευταίες εκθέσεις
των ΟΣΕΚΑ (στην αγγλική γλώσσα) δια-
τίθενται στην ιστοσελίδα της Πειραιώς
Asset Management ΑΕΔΑΚ www.
piraeusa edak.gr και στα καταστήματα της
Τράπεζας Πειραιώς.
Η απόκτηση και η εξαγορά μεριδίων Ο-
ΣΕΚΑ υπόκεινται στους εκάστοτε ισχύο-
ντες περιορισμούς στην κίνηση κεφα-
λαίων.
ΣΗΜ: ΟΙ ΟΣΕΚΑ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΓΓΥΗ-
ΜΕΝΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕ-
ΝΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΔΕΝ ΔΙΑΣΦΑΛΙΖΟΥ-
ΝΤΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ.
Ν.ΤΣ.

Την ερχόμενη «Τρίτη και 13» Δεκεμβρίου
2016, κανένας δεν θα μπορεί να ισχυρι-
στεί ότι «φταίει η ημέρα» που δεν κέρδισε
κάποιο ποσό στο λαϊκό λαχείο. Στη συγκε-
κριμένη κλήρωση κάθε παίκτης, ακόμη και
αν δεν του τύχει ο πρώτος λήγοντας των

20 ευρώ ή ο δεύτερος (λήγοντας + 1) των
10 ευρώ, θα κερδίσει 5 ευρώ στην πεντά-
δα. Το Λαϊκό Λαχείο είναι το μοναδικό παι-
χνίδι στην Ελλάδα που δίνει για πρώτη
φορά τη δυνατότητα σε όλους τους λα-
χνούς να κερδίσουν ένα ποσό. Έτσι ο παί-

κτης ακόμα και αν δεν του τύχει ο πρώτος
ή ο δεύτερος λήγοντας, μπορεί να πάρει
πίσω το 50% των χρημάτων του, καθώς
οι υπόλοιποι 8 από τους 10 λήγοντες θα
κερδίσουν από 5 ευρώ. Με άλλα λόγια,
κάποιος με 5 ευρώ (και όχι 10) θα μπορεί

να αγοράσει μια πεντάδα του Λαϊκού Λα-
χείου της επόμενης κλήρωσης, είτε μια πε-
ντάδα του Χριστουγεννιάτικου Λαϊκού το
οποίο θα μοιράσει, στις 26 Δεκεμβρίου
2016, σε 100 τυχερούς από 20.000 ευρώ
στον καθένα.    Ν.ΤΣ.

Όλοι κερδίζουν την ερχόμενη 
«Τρίτη και 13» στο Λαϊκό Λαχείο! 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΕΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 
ΑΠΟ ΤΗΝ PIRAEUS INVEST

Νέα αμοιβαία κεφάλαια 
«Made in Luxembourg»
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ΙχνηλαΤωνΤας… με την Καίτη Νικολοπούλου

«Γ
ίνε πράκτορας του πλανήτη». Όχι, η πρό-
σκληση δεν απευθύνεται σε σκληρούς και
καλογυμνασμένους κατασκόπους. Του-
ναντίον η Ελένη Ανδρεάδη καλεί τα παι-
διά μέσα από τις σελίδες των βιβλίων της

και με διαδραστικές περιπέτειες να κάνουν αυτό που
δεν έκαναν οι μεγάλοι: να σώσουν τον πλανήτη.

Το βιβλίο της με τίτλο «Η εκδίκηση του Πουφ» (σε εικονο-
γράφηση Στέφανου Κολτσιδόπουλου από τις εκδόσεις Με-
ταίχμιο) πραγματικά προκαλεί τους λιλιπούτειους φίλους
μας με έξυπνους τρόπους να γίνουν «πρωταγωνιστές της ιστο-
ρίας μας και σωτήρες του πλανήτη», όπως η ίδια η συγγραφέας
του μας εξηγεί στην υπέροχη συνέντευξη που τόσο ευγενικά
μας παραχώρησε.
• Παρουσιάστε μας με λίγα λόγια το νέο σας βιβλίο «Η
εκδίκηση του Πουφ», το πρώτο της σειράς «Πράκτορες
του Πλανήτη»…
«Όπως και στο πρώτο μου βιβλίο, “Γίνε Πράκτορας του Πλανή-
τη”, καλώ τον αναγνώστη να γίνει μυστικός πράκτορας μέσα από
τις σελίδες του βιβλίου και να σώσει τον κόσμο. Στην “Εκδίκηση
του Πουφ” έχει 24 ώρες να σταματήσει το ύπουλο πλάνο ενός κα-
κού που ονομάζεται Πουφ και να βρει τρία υπερόπλαγια να αντι-
μετωπίσει την κλιματική αλλαγή. Είναι μια οικολογική, χιουμορι-

στική και διαδραστική περιπέτεια».
• Πώς εμπνευστήκατε τη σειρά «Πράκτορες του πλανή-
τη»;
«Ήθελα να βρω έναν τρόπο να παρουσιάσω τα περιβαλλοντικά
θέματα στα παιδιά που να τους προκαλεί το ενδιαφέρον και να έχει
την ίδια θελκτικότητα που έχει και ένα αντίστοιχο βιβλίο χωρίς εκ-
παιδευτικό χαρακτήρα. Έτσι σκέφτηκα τους μυστικούς πράκτορες
και μου άρεσε η ιδέα ότι πραγματικά τα παιδιά μπορούν να πά-
ρουν τα εργαλεία μέσα από ένα παιχνίδι και να δράσουν και εκτός
βιβλίου σχετικά με ένα υπαρκτό και τεράστιο πρόβλημα που τα α-
φορά».
• Ποια πιστεύετε ότι πρέπει να είναι τα χαρακτηριστικά
ενός επιτυχημένου παιδικού βιβλίου;
«Υπάρχουν πολλά συστατικά, αλλά θα έλεγα πρωτίστως είναι ένας
συνδυασμός καλής ιστορίας και τρόπου αφήγησης. Και τα δύο
πρέπει να είναι εξίσου συναρπαστικά, όπως και σε ένα καλό βι-
βλίο για ενήλικες».
• Πώς μπορεί ένα παιδί να γίνει πράκτορας του πλανήτη;
«Μπορεί να διαβάσει ένα από τα βιβλία, να μπει στην ιστοσελίδα
μας www.planetagents.org, ή να έρθει σε μία από τις εκδηλώσεις
που διοργανώνουμε».
• Τι θα θέλατε να βιώσουν οι μικροί αναγνώστες του
βιβλίου;

«Θα ήθελα να καταλάβουν ότι μπορούν να γίνουν πρωταγωνιστές
της ιστορίας τους και της σωτηρίας του πλανήτη. Το ότι κάθε πρω-
τοβουλία και καθημερινή δράση μας έχει σημασία. Το ότι ο ρόλος
του καθενός μας είναι πολύ σημαντικός».
• Ποιοι είναι οι μεγαλύτεροι εχθροί του πλανήτη και
πώς μπορούν μικροί-μεγάλοι να τους κατατροπώσουν;
«Οι εχθροί που απειλούν τον πλανήτη μας είναι εχθροί όπως βα-
μπίρ ενέργειας και νερού, ο κ. Πουφ και η κα. Πιφ (γνωστοί και ως
διοξείδιο του άνθρακα και μεθάνιο), δύο αέρια που ρυπαίνουν
την ατμόσφαιρα και κάνουν τον πλανήτη μας ολοένα και πιο ζεστό,
και άλλοι περίεργοι, όπως η Σουπάρα και η Χωματερή. Ίσως από
τους πιο σημαντικούς εχθρούς είναι η οικογένεια Τεμπελχανά, αλ-
λά και ο μικρός Τεμπελχανάς που κρύβουμε όλοι μέσα μας...».
• Πρόσφατα οι «Πράκτορες του Πλανήτη» βγήκαν από
τις σελίδες. Το animation παρουσιάστηκε στην Τουλού-
ζη. Θα τους δούμε στο άμεσο διάστημα στη μεγάλη οθό-
νη;
«Έχουμε κάνει μια πρόταση για προσαρμογή των βιβλίων στην
τηλεόραση. Επιλέχτηκε ώστε να παρουσιαστεί στο Cartoon Forum
στην Τουλούζη μέσα από εκατοντάδες προτάσεις. Έχουμε ξεκινήσει
κάποιες συζητήσεις με κανάλια που ελπίζω να προχωρήσουν κα-
λά».

Παιδικοί σωτήρες 
του πλανήτη

• Μέσα από το βιβλίο της «Η εκδίκηση του Πουφ», η συγγραφέας 
Ελένη Ανδρεάδη προσκαλεί τα  παιδιά να πρωταγωνιστήσουν 
στη διάσωση της γης από περιβαλλοντικούς κινδύνους 

«Στόχος η δημιουργία 
ενός αειφόρου μέλλοντος»
• Πέρα από τη μεγάλη επιτυχία των βιβλίων, έχετε ιδρύσει και τη
Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση «Πράκτορες του Πλανήτη», μέσω
της οποία εκπαιδεύετε κάθε χρόνο χιλιάδες παιδιά και εκπαιδευ-
τικούς ως νέους πράκτορες. Μιλήστε μας γι’ αυτή σας την πρω-
τοβουλία.
«Οι “Πράκτορες του Πλανήτη” είναι μια μη-κερδοσκοπική οργάνωση που έ-
χει ως στόχο να συμβάλει στη δημιουργία ενός αειφόρου μέλλοντος μέσα α-
πό τη βιωματική περιβαλλοντική εκπαίδευση και δράση των παιδιών. Α-
κολουθώντας την ίδια λογική και με τα βιβλία, μέσα από τις δράσεις μας, τα
παιδιά γίνονται μυστικοί πράκτορες και αναλαμβάνουν αποστολές ώστε να
πρασινίσουν το σπίτι, σχολείο και τη γειτονιά τους. Δραστηριοποιούμαστε
σε σχολεία και εκδηλώσεις σε όλη τη χώρα, αλλά και στο διαδίκτυο, καλώ-
ντας τα παιδιά να γίνουν Πράκτορες του Πλανήτη, και να φέρουν σε πέρας ά-
κρως απόρρητες αποστολές. Στο διαδίκτυο, στο www.planetagents.org, τα
παιδιά μπορούν να ολοκληρώσουν εκπαιδευτικές ηλεκτρονικές διαδικασίες,
να συμπληρώσουν την πρακτορική τους ταυτότητα, να μάθουν περισσότερα
πράγματα για τα θέματα, αλλά και να γραφτούν στο newsletter μας ώστε να
λαμβάνουν τα νέα μας παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικοί».
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Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου - Ζαράγκα

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
10/11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2016

«Δεν 
“χρησιμοποίησα” 
ποτέ το επίθετο 

Παπαδοπούλου»

• ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 
ΛΕΝΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Μετά και από ένα μεγάλο διάλειμμα που έκανε για να αφοσιωθεί στο μεγάλωμα
του γιου της Γιάννη, η Λένα Παπαδοπούλου έχει επιστρέψει εδώ και δύο χρόνια
δυναμικά στα μουσικά δρώμενα. Έχοντας χάσει τα 30 κιλά που πήρε στην εγκυ-
μοσύνη της, και έχοντας αποκτήσει καλοσχηματισμένους κοιλιακούς, εντυπω-
σιάζει στην πίστα με την κορμάρα της αλλά πάνω από όλα με τη φωνάρα της. Η
Λένα Παπαδοπούλου, που ακόμα και σήμερα τη ρωτούν αν έχει κάποια σχέση με
την Πίτσα Παπαδοπούλου (σ.σ. είναι θεία της), απαντάει σε όλες τις ερωτήσεις της
«Α» χωρίς φόβο αλλά με πολύ πάθος!

ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ «Α» 
Πρόβα… χωρισμού για
Καραμπέτη-Ραντάνοφ 
Σε απόσταση ζούνε εδώ και δύο μήνες η Καρυοφιλιά Καραμπέτη και ο
Κρις Ραντάνοφ. Σύμφωνα με ανθρώπους του περιβάλλοντός τους, το ζευ-
γάρι μετά από μία όμορφη μακροχρόνια σχέση που είχε, δεν ήθελε να πάρει
μία βιαστική απόφαση προς τον χωρι-
σμό, θέλοντας να δοκιμαστούν για λίγο
στη διάσταση. 
Τα πολλά χρόνια διαφορά ηλικίας που
είχαν, σίγουρα δεν στάθηκαν εμπόδιο
στον έρωτά τους. Όπως αναφέρουν αυ-
τοί που γνωρίζουν το παρασκήνιο, η δη-
μοφιλής ηθοποιός και ο χορευτής-ηθο-
ποιός σύντροφός της, όταν καλούνται να
δώσουν απαντήσεις για το τι έχει συμβεί μεταξύ τους, απλά τονίζουν ότι είναι
μία σχέση που δείχνει ότι έχει κάνει απλώς τον κύκλο της, χωρίς να τους έχει
αφήσει συναισθήματα πικρίας, ούτε να έχουν προηγηθεί καβγάδες. 
Με την καθημερινότητα να έχει επισκιάσει τον έρωτά τους, αποφάσισαν από
κοινού να μείνουν για ένα χρονικό διάστημα μακριά ο ένας από τον άλλον,
μέχρι να πάρουν τις οριστικές αποφάσεις. Οι σόλο δημόσιες εμφανίσεις
που κάνουν τον τελευταίο καιρό, έρχονται να φουντώσουν περισσότερο τις
φήμες που τους θέλουν να οδεύουν προς τους οριστικούς τίτλους τέλους.
Κάτι που ευχόμαστε να αποφευχθεί, γιατί υπήρξαν ένα πολύ ωραίο και ται-
ριαστό ζευγάρι. 

Αίσιο τέλος στη δίκη του Γιάννη
Βαρδή με τη χήρα του πατέρα του 
Την πόρτα του Τριμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών πέρασαν την Τρίτη ο Γιάν-
νης Βαρδής και η Φιλοθέη Μωβ, μετά τη μήνυση που είχε καταθέσει η τε-
λευταία εναντίον του για συκοφαντική δυσφήμιση. Αν και η δίκη ξεκίνησε

κανονικά, με πρόεδρο και εισαγγελέα να λει-
τουργούν πολλές φορές σαν «πυροσβέστες» για
να ηρεμήσουν τα πνεύματα που είχαν φουντώ-
σει για τα καλά (σ.σ. ειδικά μετά και την κατάθεση
της συζύγου του τραγουδιστή, όπου κατηγορούσε
τον γιο του ότι της φέρθηκε με τον χειρότερο τρό-
πο και την προσέβαλλε ως άνθρωπο και μητέ-
ρα), οι δύο πλευρές έδειξαν διάθεση για ανά-
κληση της μήνυσης, υπό έναν όρο: Ο Γ. Βαρδής
να ζητήσει δημόσια συγγνώμη από τη Φιλοθέη
παρουσία όλων στο δικαστήριο, κάτι που έπραξε.
«Ένας κύκλος πόνου έληξε για μένα, νομίζω με τον κα-
λύτερο τρόπο, καθώς δικαιώθηκα ηθικά ελπίζοντας
ότι η συγγνώμη αυτή εκφράζει τη πραγματική του με-
ταμέλεια και δεν δόθηκε προσχηματικά στην αίθου-
σα ενός δικαστηρίου. Άλλωστε δεν λες συγγνώμη για

να αποφύγεις την μπόρα, αλλά επειδή αυτό προστάζει η ηθική και αναλαμβάνεις την
όποια ευθύνη σου αναλογεί», έγραψε στο Facebook την επόμενη μέρα της δί-
κης η Φ. Μωβ δείχνοντας δικαιωμένη εν μέρει. 

Συνέντευξη στη 
Σπυριδούλα Κάμπου-Ζαράγκα

E
χοντας στις μουσικές αποσκευές της έ-
να νέο δυναμικό τραγούδι με τον τίτλο
«Πες μου τι να κάνω», μετά από μία σει-
ρά επιτυχημένων νυχτερινών εμφανί-
σεων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, η

Λένα ετοιμάζεται για περιοδεία σε Ελλάδα και ε-
ξωτερικό. Πιο ώριμη από ποτέ, ξεδιπλώνει στην
«Α» τα συναισθήματά της για τον γιο της, τον ά-
ντρα της ζωής της Αλέξανδρο, αναλύει τους λό-
γους που φέρνουν συγκρούσεις μεταξύ τους, εξη-
γεί γιατί ποτέ δεν την έχουμε δει να φιγουράρει
με τους άντρες της ζωής της σε lifestyle περιοδικά
και τέλος αποκαλύπτει αν είναι στα σχέδιά της ο
γάμος και ένα δεύτερο παιδί. 

• Πέρασαν 23 χρόνια περίπου από τότε που
ξεκίνησες δειλά-δειλά τα βήματά σου στο πε-
ντάγραμμο. Τι έχει αλλάξει στη Λένα από τότε
μέχρι σήμερα;

«Δεν άλλαξε σίγουρα ο ενθουσιασμός και η αγάπη
μου γι’ αυτό που κάνω! Νιώθω ότι είναι σαν να μην πέ-
ρασε μία μέρα. Από την άλλη όμως είμαι πια πιο ώρι-
μη, πιο έμπειρη, και ξέρω ακριβώς τι θέλω».

• Το επίθετο Παπαδοπούλου θεωρείς ότι σου
άνοιξε «πόρτες» ή στις έκλεισε;

«Ούτε το ένα ούτε το άλλο, γιατί δεν το χρησιμο-
ποίησα ποτέ. Ακόμα και σήμερα με ρωτούν αν έχω
κάποια σχέση με την Πίτσα».

• Τον τελευταίο χρόνο έχεις κάνει
δυνατό comeback. Επιτυχημένες εμφανίσεις
σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, νέα τραγούδια, πε-
ριοδεία στο εξωτερικό… Τι σε έκανε να θες να
επιστρέψεις τόσο δυναμικά;

«Όταν νιώθω ότι κάτι μου λείπει και ότι έχω ακόμα
πολλά πράγματα να μοιραστώ, τότε ναι, επιστρέφω».

• Μετάνιωσες που απείχες ένα μεγάλο χρο-
νικό διάστημα λόγω της εγκυμοσύνης και της
ανατροφής του παιδιού σου;

Μετά και τη γέννηση του γιου της κατάφερε να απαλλαγεί από τα 30 κιλά που είχε πάρει και με τη
μέθοδο των TRX (λάστιχα) να αποκτήσει κορμί-λαμπάδα
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Ερωτικό 
«συμβόλαιο 
θανάτου» για 
γνωστό λαϊκό 
τραγουδιστή
Χρειάστηκε να τον φυγαδεύσουν ά-
ρον-άρον από την Αθήνα από το
γνωστό νυχτερινό κέντρο που τρα-
γουδούσε για να του σώσουν κυριο-
λεκτικά τη ζωή. Οι μέρες που θα α-
κολουθούσαν για τον λαϊκό τραγου-
διστή ήταν δραμα-
τικές και γεμάτες
αγωνία, αφού
όταν, τον ενη-
μέρωσαν ότι
εκκρεμεί συμ-
βόλαιο θανάτου
για εκείνον, έχασε
τη γη κάτω από τα πό-
δια του! Ας τα πάρουμε όμως από την
αρχή... 
Ο εν λόγω τραγουδιστής φημίζεται
για τις κατακτήσεις του στο γυναι-
κείο φύλο, που μία από αυτές λίγο έ-
λειψε να βάλει σε κίνδυνο την ίδια
του τη ζωή. Γιατί όταν τη γνώρισε,
την ερωτεύτηκε και βγήκε μαζί της,
αψήφησε το γεγονός ότι τα είχε με έ-
ναν ισχυρό άντρα ρωσικής καταγω-
γής. Μόλις εκείνος έμαθε για την α-
πιστία της συντρόφου του και τα κα-
μώματα του τραγουδιστή, έγινε όχι
απλά πυρ κα μανία, αλλά έδειξε δια-
τεθειμένος να κάνει τα πάντα για να
τον εξαφανίσει από τον χάρτη. 
Ευτυχώς, για καλή τύχη του τραγου-
διστή, αυτοί που ενημερώθηκαν για
το «συμβόλαιο θανάτου» που φέρε-
ται να ορκίστηκε ο Ρώσος αντίζηλός
του, χωρίς δεύτερη σκέψη νύχτα τον
πήραν από το νυχτερινό κέντρο που
εμφανιζόταν και τον φυγάδευσαν ε-
κτός Αθηνών για μεγάλο χρονικό
διάστημα και μέχρι να ξεχαστεί το ζή-
τημα. Μέχρι στιγμής ο τραγουδιστής
είναι καλά στην υγεία του, και μετά
από το μάθημα που πήρε τον ακούνε
να λένε πως είναι πολύ προσεκτικός
με τις γυναίκες που μπλέκει.

«Ήταν μια συνειδητή απόφαση και δεν το έχω
μετανιώσει ούτε στιγμή. Δεν είμαι ο άνθρωπος
που θα μπω σε καλούπια και κάνω πάντα αυτό
που ζητάει η ψυχή μου. Γιατί το ζητούμενο κάθε
ανθρώπου είναι η ευτυχία».

• Ποια είναι πραγματικά η Λένα που δεν
βλέπει ο κόσμος;

«Ο κόσμος με ξέρει τόσο πολύ καλά που κά-
ποιες φορές με εκπλήσσει αυτό. Ποτέ δεν έκρυ-
ψα το ποια είμαι πραγματικά και ο κόσμος πάντα
έχει αντίληψη και δεν τον ξεγελάς».

• Ποιον ρώτησες τελευταία φορά και
γιατί «Πες μου τι να κάνω», που λέει και
το νέο σου τραγούδι;

«Δεν θυμάμαι ακριβώς αλλά όποια και να ή-
ταν η απάντηση εγώ σίγουρα θα έκανα αυτό που
σκεφτόμουν εκείνη τη στιγμή (γέλια)».

• Με τον Αλέξανδρο η σχέση σας θα έ-
λεγες ότι είναι καρμική;

«Νομίζω πως ναι»

• Γιατί μετά από τόσα χρόνια σχέσης και
απόκτησης ενός παιδιού δεν έχετε πα-
ντρευτεί ακόμα;

«Θα γίνει και αυτό κάποια στιγμή».

• Πώς κρατιούνται
οι ισορροπίες όταν δύο σύ-
ντροφοι είναι και συνεργάτες; Είναι το
δεξί σου χέρι, ο άνθρωπος που νοιάζεται
για το καλύτερο της καριέρας σου. Φτά-
σατε ποτέ στα άκρα και σε συγκρούσεις;

«Εννοείται, χαμός! Και μάλιστα συνέχεια! Θέ-
λει το καλύτερο για μένα και μάλλον με ξέρει και
καλύτερα από μένα». 

• Κάθε φορά που κοιτάς και αγκαλιάζεις
τον γιο σου τι συναισθήματα σε «πλημ-
μυρίζουν»;

«Απόλυτη ευτυχία. Δεν περιγράφονται με λέ-
ξεις αυτά τα συναισθήματα».

• Έχεις μετανιώσει που δεν έχεις κάνει
ένα δεύτερο παιδί; Υπάρχει στα άμεσα
σχέδιά σου;

«Όχι. Ένα και καλό!»

• Πώς έχεις καταφέρει όλα αυτά τα χρό-
νια να μην κυκλοφορήσουν παπαρατσί-
στικες φωτογραφίες στα περιοδικά με
τους άντρες της ζωής σου;

«Δεν προκάλεσα και δεν προσκάλεσα ποτέ
κανένα στις προσωπικές μου στιγμές και αυτό το
σεβάστηκαν».

• «Ζηλεύεις» συναδέλφους σου που
κάθονται στη θέση των κριτών στα tale -
nt show;

«Δεν ζηλεύω ποτέ, γιατί θεωρώ τη ζήλια το
πιο μίζερο συναίσθημα. Δεν θα με ενδιέφερε
ποτέ να κάνω κάτι τέτοιο αν και πολλές φορές
μού έχουν γίνει προτάσεις να συμμετέχω σε διά-
φορα τηλεοπτικά talents shows, αλλά η απάντη-
ση είναι πάντα η ίδια. Όχι». 

• Τι σε φοβίζει περισσότερο;
«Ο φόβος, γιατί τότε χάνεις την ελευθερία

σου».

• Έχεις σκεφτεί να επενδύσεις σε κάποιο
άλλο επάγγελμα, λόγω του ότι αυτό του
τραγουδιστή όπως και πολλών άλλων
περνάει οικονομική κρίση;

«Όχι, ακόμα δεν το έχω κάνει αλλά στο
μέλλον μπορεί».

• Υπήρξαν στιγμές που δέχτη-
κες ρατσισμό για τα κιλά σου
όταν στο παρελθόν είχες α-
ντιμετωπίσει ένα πρόβλημα
με την υγεία σου και έκανες
χρήση κορτιζόνης αλλά και
μετέπειτα αφού γέννησες;

«Δεν μπορεί κανείς να με κάνει
να νιώθω άσχημα, αν εγώ δεν του το

επιτρέψω».

• Πρόσφατα καμαρώσαμε στο Insta -
gram τους κοιλιακούς σου… Ποια είναι
τα μυστικά σου;

«Κάνω TRX, λάστιχα στο σπίτι».

• Η σχέση σου με τις πλαστικές και τις
αισθητικές επεμβάσεις ποια είναι;

«Φοβάμαι πάρα πολύ! Δύσκολα θα έκανα κά-
τι».

• Σε ποιους και γιατί κλείνεις την πόρτα
της Λένας;

«Είμαι πολύ καλοπροαίρετος άνθρωπος, ε-
μπιστεύομαι και αγαπώ τους ανθρώπους. Αν ό-
μως διαπιστώσω πονηριά δόλο και ψέμα, τότε
αυτομάτως εξαφανίστηκα».

• Αν και πολλοί γνωρίζουν την οικογε-
νειακή σου κατάσταση, συνεχίζουν να σε
φλερτάρουν στην πίστα; Υπήρξε κάποια
φορά που θαυμαστής σε έφερε σε δύσκο-
λη θέση;

«Όχι, ποτέ».

• Πώς θέλεις να είναι η Λένα σε 10 χρό-
νια από σήμερα που μιλάμε;

«Σε δέκα χρόνια; Δεν ξέρω να σου απαντή-
σω, γιατί είναι αρχή μου να ζω το τώρα».


«ΔΕΝ ΠΡΟΚΑΛΕΣΑ
ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΡΟΣΚΑ-

ΛΕΣΑ ΠΟΤΕ ΚΑΝΕΝΑN
ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΜΟΥ
ΣΤΙΓΜΕΣ»

ΑΠΟ
ΚΛΕΙ
ΣΤΙΚΟ

Σε κάθε εμφάνισή της στην
πίστα η Λένα Παπαδοπούλου

προκαλεί χαμό. 
Στην ένθετη φωτογραφία, η

Λένα με τον «καρμικό»
σύντροφό της Αλέξανδρο,

που εκτός από πατέρας του
γιου της είναι και το δεξί της

χέρι στη δουλειά
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Α
υτή και αν είναι μία ευχάριστη είδηση
που αποτελεί μεγάλη έκπληξη σε όσους
τη μαθαίνουν. Αν και το ζευγάρι προ-
σπάθησε να το κρατήσει μακριά από τα

φώτα της δημοσιότητας, αυτοί οι λίγοι που έμα-
θαν τον γάμο τους, έχουν αρχίσει σιγά-σιγά να λύ-
νουν τη σιωπή τους, για την ευτυχή κατάληξη του
έρωτα της Τάμτα με τον Πάρι Κασιδόκωστα.

Αν και όταν πριν από ενάμιση χρόνο περίπου
γεννήθηκε η σχέση τους, πολλοί έσπευσαν να δια-
δώσουν ότι θα είναι κάτι εφήμερο, αφού δύσκολα
«παγιδεύεται» η καρδιά του επιχειρηματία, αλλά
από ό,τι φαίνεται η τραγουδίστρια κατάφερε να
του τη «μαγέψει», οδηγώντας τον στην απόφαση
να θέλει να γίνει και επίσημα γυναίκα του. 

Στις τελευταίες κοινές δημόσιες εμφανίσεις
τους, που έχουν πληθύνει κατά πολύ, οι δυο τους
δεν έκρυβαν την ευτυχία τους, που απαθανατιζό-
ταν από τον φακό των φωτογράφων, κάτι που φά-
νηκε σε πολλούς παράξενο, αφού σε όλες τις
προηγούμενες σχέσεις του εκείνος επέλεγε να μη
δίνει τροφή για σχόλια και εικόνες στα ΜΜΕ. Με

την τραγουδίστρια όμως ήταν όλα διαφορετικά α-
πό την πρώτη στιγμή, που κατάφεραν να τον «λύ-
σουν» ως άνθρωπο και το πιο σημαντικό να θέ-
λει να επισημοποιήσει τη σχέση τους. 

Σύμφωνα με όσα υποστηρίζουν άνθρωποι του
στενού τους περιβάλλοντος, όντας και οι δυο κά-
θετα αρνητικοί στα στερεότυπα που κρύβει το μυ-
στήριο του γάμου, αποφάσισαν να παντρευτούν,
με τη νέα μόδα, που λέγεται σύμφωνο συμβίω-
σης. Κάτι στο οποίο φαίνεται να τους προέτρεψε
και η μητέρα του χρυσού κληρονόμου, Μαριάννα
Λάτση, που από την πρώτη στιγμή είδε με πολύ
καλό μάτι τη σχέση του γιου της με την τραγουδί-
στρια, σε αντίθεση με τις κακές φήμες που κυκλο-
φόρησαν ότι δεν τη συμπαθεί αφού αποσκοπεί
στη μεγάλη περιουσία του γιου της και της οικογέ-
νειάς της. 

Κάτι που διαψεύστηκε περίτρανα, με μάρτυρα
την αγάπη της τραγουδίστριας για τον σύντροφό
της, πλέον σύζυγό της. Έτσι εδώ και λίγες μέρες η
Τάμτα και ο Π. Κασιδόκωστας είναι παντρεμένοι
και με τη βούλα (υπογραφή). 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ «Α» 
O νέος άντρας που στηρίζει 
τη Σκορδά πριν και μετά 
από το διαζύγιο 
Τους τελευταίους μήνες, δεν είναι λίγοι ε-
κείνοι που έβλεπαν τη Φαίη Σκορδά σε
διάφορες στιγμές της καθημερινότητάς
της να συνοδεύεται από έναν ψηλό, μελα-
χρινό, γοητευτικό άντρα. Μέχρι και στις
καλοκαιρινές διακοπές της που τις πέρασε
μόνη με τα παιδιά της στην Τήνο, ο εν λό-
γω άντρας ήταν δίπλα της. Αν και πολλοί
απόρησαν για την ταυτότητά του αλλά και
τον λόγο που είναι συνεχώς μαζί της, μη έ-
χοντας σκάσει ακόμα η «βόμβα» του δια-
ζυγίου της με τον Γιώργο Λιάγκα, δεν
μπορούσαν να πάρουν απαντήσεις. Σύμ-
φωνα με όσα εξομολογούνται στην «Α»
άνθρωποι του στενού περιβάλλοντος της
παρουσιάστριας, πρόκειται για ένα πρό-
σωπο που αγαπάει πολύ και την έχει στη-
ρίξει πολύ τόσο πριν το διαζύγιο όσο και
μετά από αυτό. Τον γνώρισε πριν από
πολλά χρόνια από τον αδελφό της Νότη,
με τον οποίο έκαναν κολλητή παρέα, και
ανακάλυψαν ότι υπάρχουν πολλά κοινά στοιχεία μεταξύ τους, διατηρώντας
μια ιδιαίτερη φιλική σχέση. Από τη στιγμή που η Φαίη και ο Γιώργος κατέ-
ληξαν ότι είναι προτιμότερο να λήξουν τον γάμο τους, ο Σάββας ήταν ο άν-
θρωπος που τη γέμισε με δύναμη, και τις σωστές συζητήσεις που τη βοήθησαν
να σταθεί πιο γρήγορα στα πόδια της. 

Θ. ΑΠΕΡΓΗ - Σ. ΚΟΥΒΕΛΟΣ:
Και ναι, έγινε η πρόταση γάμου

Αν και μετρούν μόλις 9 μήνες σχέ-
σης, ήταν αρκετοί και πολύ δυνα-
τοί για να ωθήσουν τον γιο του Ισί-
δωρου Κούβελου, συζύγου της
Ντόρας Μπακογιάννη, να περά-
σει στο επόμενο στάδιο τη σχέση
του με τη Θωμαή Απέργη. Αν και
το ζευγάρι έχει καταφέρει όλο αυ-
τό το διάστημα να διατηρήσει σιγή
ιχθύος για τον έρωτά του, μη έχο-
ντάς τους «συλλάβει» ποτέ μέχρι
σήμερα οι παπαράτσι, διανύουν
την πιο ευτυχισμένη φάση της ζω-
ής τους. Όπως αναφέρον στην «Α»
δικοί τους άνθρωποι, εδώ και τέσ-
σερις μήνες συγκατοικούν με επι-
τυχία, ενώ πριν από λίγες ημέρες
ο Σπύρος Κούβελος έκανε και την
πρόταση γάμου στην αγαπημένη
του. Κάτι που η τραγουδίστρια δεν
περίμενε τόσο νωρίς, όπως την ά-
κουσαν να εξομολογείται σε άτομα
του περιβάλλοντός της, αλλά φυσι-
κά και αποδέχτηκε σε ένα κλίμα
συγκίνησης. Όσοι τους είδαν πά-
ντως το βράδυ του Σαββάτου να
περπατούν χέρι-χέρι σε κεντρικό
δρόμο του Περιστερίου, έλαμπαν
από ευτυχία και από έρωτα.

ΑΠΟ
ΚΛΕΙ
ΣΤΙΚΟ

Με σύμφωνο 
συμβίωσης

«παντρεύτηκαν» 
Τάμτα και Πάρις 
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ΜΟΝΟ ΣΤΗΝ «Α»
Με ασφαλιστικά μέτρα προειδοποιεί 
την Καίτη Γκρέυ η Μαίρη Μπάρκουλη
Εκτός εαυτού έβγαλαν τη Μαίρη Μπάρκουλη οι πρόσφατες δηλώσεις της Καίτης Γκρέυ για εκείνη, κατηγορώντας τη
δημοσίως ότι υποβίβαζε τον αείμνηστο Ανδρέα Μπάρκουλη στο να ζητιανεύει. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Α», η
χήρα του ηθοποιού με το που τα άκουσε όλα αυτά, και με το ποτήρι της οργής της να έχει ξεχειλίσει με όλους αυτούς που
εκμεταλλεύονται το όνομα του συζύγου της για τη δημοσιότητα, επικοινώνησε με τον δικηγόρο της, δείχνοντας τη διάθεσή
της να καταθέσει ασφαλιστικά μέτρα κατά της τραγουδίστριας, να μην ξαναπιάσει στο στόμα της την ίδια και τον θανόντα
ηθοποιό αλλά και να την προτρέψει να της ζητήσει δημόσια συγγνώμη, διαφορετικά θα προχωρήσει σε μήνυση. Η μη-
τέρα του γιου του Α. Μπάρκουλη ξέσπασε μάλιστα στην καλή της φίλη και δημοσιογράφο Άννα Τσιάλτα, που φιλοξέ-
νησε την οργή της στο bizznews.gr: «Καταρχήν να ξεκινήσω από τα λόγια της Κας Γκρέυ για τον Αντρέα… Εγώ τον Αντρέα τον
γνώρισα μετά τα ποτά και τις καταχρήσεις… όταν τον γνώρισα ήταν χάλια και οικονομικά αλλά και στην κατάσταση που ή-
ταν. Μαζί μου έγινε καλά και τα έκοψε όλα, αλλά πού να το θυμάται η κυρία αυτή. Είναι πιο μεγάλη από τον Αντρέα στην ηλικία,
λογικό είναι να ξεχνάει… Όσον αφορά τη ζητιανιά που αναφέρθηκε, ΟΥΔΕΠΟΤΕ ζήτησα χρήματα από κανέναν. Τα βγάζαμε πέρα
μόνο με τη σύνταξή του και τόσα χρόνια δεν ζήτησα από κανέναν. Αλλά πού να τα ξέρει όλα αυτά; Και γιατί όσο ζούσε ο Αντρέας δεν
βγήκε κανείς να μιλήσει; Δεν τόλμαγε κανείς; Γιατί θα απαντούσε φυσικά εκείνος… Τώρα που πέθανε τον θυμήθηκε να πει αυτά
που είπε; Δεν πειράζει, είναι γιαγιά μου ούτως ή άλλως δεν μπορώ να της κρατήσω κακία. Εδώ βγήκε και είπε τόσα για το αίμα της,
την εγγονή της, δεν θα πει για τους ξένους;» ήταν χαρακτηριστικά η απάντηση της Μ. Μπάρκουλη.

↘ Στο νοσοκομείο ένιωσε την ανάγκη να
πάει η Δέσποινα Βανδή μία ημέρα πριν

από το πρώτο live του «The Voice». Η τρα-
γουδίστρια με έντονους πόνους στην καρδιά,
και φοβούμενη μήπως έχει κάτι άλλο, έσπευ-
σε για εξετάσεις, όπου οι γιατροί την καθησύχασαν ότι δεν υπάρχει ανησυχία,
παρά μόνο κάποιοι νευρόπονοι, που σύμφωνα με όσα δήλωσε οφείλονταν
στο άγχος που είχε πριν από την πρεμιέρα του μουσικού διαγωνισμού. 

↘ Πατέρας μίας υγιέστατης κόρης έγινε
το μεσημέρι της Τετάρτης ο Αντώνης

Κανάκης. Η σύντροφός του Επιστήμη, που ε-
δώ και εννιά μήνες ο παρουσιαστής έχει κρα-
τήσει μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας,
γέννησε με φυσιολογικό τοκετό, εκτοξεύο-
ντας τη χαρά του παρουσιαστή στα ουράνια
της ευτυχίας. 

↘ Την πόρτα του εισαγγελέα χρειάστηκε να περάσει ο Γιώργος Γιαννό-
πουλος εξαιτίας μιας γυναίκας. Όπως αποκάλυψε ο ηθοποιός σε συνέ-

ντευξή του στο «Πρωινό», επρόκειτο για μία «αρρωστημένη» θαυμάστριά
του που είχε κάνει τη ζωή του κόλαση, για αυτό και ζήτησε τη βοήθεια των
Αρχών. 

↘ Με μηνύσεις κατά της Φρόσως Κυριάκου και της Μίνας Αρναούτη ε-
τοιμάζεται να κινηθεί η οικογένεια Παντελίδη, έχοντας πλέον ακρά-

δαντα στοιχεία στα χέρια της για να τις κατηγορήσει για ψευδείς καταθέ-
σεις αλλά και συκοφαντική δυσφήμιση. 

↘ Για λίγο έλειψε να συλλάβουν στο Ντουμπάι την Κατερίνα Στικούδη,
όπου μαζί με το έτερο μουσικό της ήμισυ, Νάγια, βρέθηκαν για τα γυ-

ρίσματα του βιντεοκλίπ για το νέο τους ντουέτο. Με τους νόμους για την
ένδυση των γυναικών να είναι αυστηροί, με το που είδαν την Κ. Στικούδη

με σέξι μα-
γιό, την
προειδο-
ποίησαν
πως αν δεν
ντυθεί γρή-
γορα θα α-
ναγκα-
στούν να
την συλλά-
βουν, κάτι
που ευτυ-
χώς απο-
φεύχθηκε.

Συνελήφθη λαϊκός
τραγουδιστής
για παράνομη
κατοχή όπλου
Μαρτυρικές ώρες έζησε πριν από
λίγο καιρό γνωστός λαϊκός τραγου-
διστής, που σε έλεγχο που έγινε
στο πολυτελές τζιπ του έφερε ένα όπλο στο πορτ-μπαγκάζ,
χωρίς τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Αν και είχε κανονικά
άδεια οπλοκατοχής, για άλλο δηλωμένο όπλο όμως, οδη-
γήθηκε στο τμήμα, από όπου ο δικηγόρος του κατάφερε να
αποτρέψει το αυτόφωρο του Σαββατοκύριακου, και να πε-
ράσει από δίκη τη Δευτέρα το πρωί, όπου πλήρωσε την
ποινή του αλλά και καταφέρνοντας το θέμα που θα ξεσπού-
σε σκάνδαλο να αποσιωπηθεί από τα ΜΜΕ.
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Μ
ε γοργούς ρυθμούς, προετοιμάζει ο Βαγγέλης
Μαρινάκης το Channel One για να είναι έτοιμο
να εκπέμψει, όταν χορηγηθούν οι νέες άδειες
από το ΕΣΡ. Στην προσπάθεια να εδραιωθεί, η
εταιρεία Alter Ego (που είχε πάρει άδεια με το

νόμο Παππά) κατέθεσε αίτημα για άμεση εκπομπή σήματος στη
Digea και η απάντηση της ήταν αρνητική. Κι αυτό διότι «...η συ-
γκεκριμένη εταιρεία δεν έχει αδειοδοτηθεί κατά τα προβλεπόμενα
στην οικεία νομοθεσία, κατά συνέπεια ουδέποτε κατέστη και δεν είναι
σήμερα πάροχος περιεχομένου ελεύθερης λήψης».
Από την πλευρά της, ούτε η Ένωση Ιδιωτικών Τηλεοπτικών
Σταθμών (ΕΙΤΗΣΕΕ) εγκρίνει κάτι τέτοιο, καθώς με ανακοίνω-
σή της ξεκαθάρισε τις προθέσεις της: «...η ίδια κρίση του ΣτΕ ο-
δηγεί και στον αποκλεισμό κάθε μικροπολιτικής απόπειρας να αδειο-
δοτηθούν “προσωρινά” τηλεοπτικοί πάροχοι με την παράκαμψη του
ΕΣΡ...».
Είναι φανερό, πως οι καναλάρχες προσπαθούν να διασφαλί-

σουν τα κεκτημένα, αποκλείοντας τον Β. Μαρινάκη από τη δια-
δικασία του σήματος. Μάλιστα, η ΕΙΤΗΣΕΕ καταφέρθηκε ενα-
ντίον της κυβέρνησης και του υπουργού Ψηφιακής Πολιτικής,
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, αναφέροντας το γεγονός
πως συνεχίζεται η παρακράτηση του τιμήματος για τις τηλεο-
πτικές άδειες που χορηγήθηκαν με το νόμο Παππά που κρίθηκε
αντισυνταγματικός. «Μήπως, έτσι, γίνεται απόπειρα να εγγραφούν
ανύπαρκτα δικαιώματα ως υπαρκτά; Και να χορηγηθούν προσωρινές
άδειες σε ανύπαρκτους σταθμούς; Εάν έτσι είναι τα πράγματα, πρό-
κειται πλέον για “αεροπειρατεία των αυθαιρέτων”», διερωτάται η Έ-
νωση Ιδιωτικών Τηλεοπτικών Σταθμών.
Άμεση ήταν η απάντηση του Νίκου Παππά που πέρασε στην α-
ντεπίθεση: «Είναι τουλάχιστον θράσος της κλειστής λέσχης των κα-
ναλαρχών να ζητούν και τα ρέστα. Αντί να ζητούν τα ρέστα, πρέπει να
ζητήσουν συγγνώμη. Για την παράνομη, άνευ αδείας και συνεπώς α-
ντισυνταγματική κατά το ΣτΕ τριακονταετή λειτουργία. Για τα χρήμα-
τα που όφειλαν και δεν κατέβαλαν στο Δημόσιο». 


Στην κάμερα του «Happy Day» μί-
λησε η Ντίνα Κώνστα αποκαλύ-

πτοντας πως υπάρχουν επεισόδια της
σειράς “Δυο Ξένοι” που δεν έχει δει πο-

τέ: «Είναι πολ-
λά επεισόδια
που δεν τα έχω
δει καθόλου.
Βρίσκω και ε-
λαττώματα. Εί-
ναι πολύ χρή-
σιμο γιατί βλέ-
πεις τα ελαττώ-

ματά σου και τα διορθώνεις». Θρυλικός ο
ρόλος της Ντένης Μαρκορά... 


Καλεσμένος στην εκπομπή του
Πέτρου Κωστόπουλου, «Βράδυ»

βρέθηκε ο παραολυμπιονίκης της κο-
λύμβησης, Αντώνης Τσαπατάκης, μι-
λώντας για το ατύχημα που είχε στα
18 του και του στέρησε την ευκαιρία
να περπατήσει: «Το μόνο πράγμα που
στεναχωριέμαι στη ζωή, είναι γιατί έκα-
να τη μάνα μου να κλαίει, έκανα τη για-
γιά μου, το θείο μου, τον πατέρα μου,
τον αδερφό μου. Έκανα τη μάνα μου να
κλαίει και αυτό δεν το συγχωρώ στον
εαυτό μου». Κατάθεση ψυχής... 


Μιλώντας στην κάμερα του
«Φτιάξε καφέ να στα πω», ο

Γιώργος Λιανός αναφέρθηκε στο ρό-
λο του στο πά-
νελ της Ελένης
Μενεγάκη: «Τα
πράγματα στην
Ελένη είναι... Ε-
λενίστικα! Το ξέ-
ρεις το υλικό το
ελενίτ; Αντέχει
για πάντα! Μια
χαρά περνάμε!
Έχουμε βρει πια
τι κάνει ο καθένας, γιατί είμαστε και πολ-
λοί... Μου αρέσει που κάνω νέα πράγματα.
Μου αρέσει πολύ αυτό που κάνω». Είναι
ωραίο να ακούς ευχαριστημένους αν-
θρώπους... 


Με τον αυθορμητισμό που τη
διακρίνει, η Καλομοίρα μίλησε

στο «Όλα Ξεκόλλα» για τη συμμετοχή
της στο Rising Star και αποκάλυψε ά-
θελά της τον γάμο του Χρήστου Μά-
στορα: «Τον ξέρω από την αρχή που ξε-
κίνησε με τις “Μέλισσες”. Και τον βλέπω
τώρα και λέω “Oh my god”. Παντρεύ-
τηκε, άλλαξε… Ωχ, δεν το λέμε; Χρήστο
μου, I’m so sorry! Δεν το ήξερα αυτό…».
Γι’ αυτό ακριβώς την αγαπάει ο κό-
σμος... 

ΟΙ ΑΤΑΚΕΣ
ΤΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

• ΠΟΛΕΜΟΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΕΡΤ ΚΑΙ SPORT FM. Δριμύ κατηγορώ του Sport Fm στην
ΕΡΤ, με αφορμή τους καλεσμένους των αθλητικών εκπομπών της. Στην ανακοίνωση τα αθλητικά προγράμματα της δημόσιας
τηλεόρασης, χαρακτηρίζονται εκπομπές… δημοσίων σχέσεων. «Με την ανοχή (;) της διοίκησης της ΕΡΤ, οι αθλητικές εκπομπές του
κρατικού καναλιού παραπέμπουν πλέον σε «παραμάγαζο» συγκεκριμένου ιδιωτικού ΜΜΕ! Εκτός αν ο πρόεδρος της ΕΡΤ, Δ. Τσακνής, δεν
γνωρίζει πώς λειτουργούν οι υφιστάμενοί του», ανέφερε μεταξύ άλλων η ανακοίνωση. Άμεση ήταν η απάντηση της ΕΡΤ που ξε-
καθάρισε ότι «...η επιλογή των προσκεκλημένων γίνεται με αποκλειστικό κριτήριο την αρμοδιότητά τους και τη συνάφειά τους με το ε-
κάστοτε σχολιαζόμενο θέμα της επικαιρότητας. Δεν προξενεί απορία η σφοδρότητα της επίθεσης και παραπέμπει σε συνειρμούς για τα
συμφέροντα και τις σκοπιμότητες που εξυπηρετεί. Ο νοών, νοείτω…». 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια

Παράταση και Παυλίδου στις «Προδοσίες»
Η καθημερινή σειρά του ΣΚΑΪ, πήρε παράταση ζωής, καθώς ξεπέρασε τον κίνδυνο
διακοπής τα Χριστούγεννα. Οι ιθύνοντες του καναλιού θα δώσουν λίγο ακόμα
χρόνο στο σίριαλ του Στράτου Μαρκίδη, καθώς τα προηγούμενα χρόνια δεν είχαν
συνηθίσει τους τηλεθεατές τους σε προϊόντα μυθοπλασίας. Αντί να κοπεί η σειρά,
ξεκινούν οι τονωτικές ενέσεις, προκειμένου να κερδίσουν όσο το δυνατόν μεγα-
λύτερο μερίδιο στην πίτα της τηλεθέασης. Μία από αυτές τις κινήσεις είναι και η εί-
σοδος στις «Προδοσίες» της Σοφίας Παυλίδου. Η γνωστή ηθοποιός μπαίνει το α-
μέσως επόμενο διάστημα, υποδυόμενη τη Μάγια, μια γυναίκα που έρχεται για να
κατακτήσει τον εφοπλιστή Τιμολέοντα Παυλίδη. Στόχος είναι να βελτιωθούν τα
ποσοστά που δεν ξεπερνούν το 10-12%. 

Διπλό 
«όχι» στον 
Μαρινάκη

media
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Στον ΑΝΤ1 αναζητούν ήδη την ε-
πόμενη εκπομπή που θα τοποθε-

τήσουν στη μεσημεριανοαπογευματινή
ζώνη του προγράμματος, προκειμένου
να ξεκολλήσουν από τα χαμηλά ποσο-
στά τηλεθέασης που δίνουν οι επανα-
λήψεις και το «Η μαμά μου μαγειρεύει
καλύτερα από τη δική σου». 


Οι συζητήσεις που έκανε η Όλγα
Τρέμη με τους ιθύνοντες του

ΣΚΑΪ για την
παρουσίαση
εβδομαδιαί-
ας εκπομπής,
δεν απέδω-
σαν καρπούς,
χωρίς αυτό
να σημαίνει
βέβαια ότι έ-
πεσαν οριστικά οι «γέφυρες». 


Προετοιμασίες για να επιστρέψει
στις οθόνες μας το «Master Chef»

γίνονται αυτό το διάστημα, καθώς το
STAR εκτίμησε τη δυναμική του συγκε-
κριμένου πρότζεκτ και θεώρησε πως
θα αγαπηθεί από τον κόσμο, όπως άλ-
λωστε συνέβη στο παρελθόν, όταν
προβάλλονταν από το Mega.


Ο Γεράσιμος Σκιαδαρέσης έχει
ξεκινήσει γυρίσματα για ένα πο-

λιτικό σίριαλ με τίτλο «Su bur ra», που
θα προβλη-
θεί μες στο
2017 και υ-
ποδύεται έ-
ναν καρδι-
νάλιο, μιλώ-
ντας φυσικά
στα ιταλικά. 


Τις δυνάμεις της ως δημοσιογρά-
φος δοκιμάζει η Νάσια Κονιτο-

πούλου, η οποία παίρνει συνεντεύξεις
από γνωστά πρόσωπα της showbiz για
γνωστό διαδικτυακό κανάλι! 


Μεγαλώνει το χάσμα ανάμεσα
στον «Αστέρα Ραχούλας» και της

σειράς «Στο καλό, γλυκιά μου συμπε-
θέρα» του ΑΝΤ1, καθώς το σίριαλ του
Alpha αύξησε τα ποσοστά του, κερδί-
ζοντας με 9 μονάδες (26,2% έναντι
17,3%) τη μάχη στο δυναμικό κοινό. 

• ΑΠΕΙΛΕΙ ΚΑΙ Η DIGEA ME «ΜΑΥΡΟ» ΤΟ MEGA. Μετά τους εργαζομένους του Mega που
πληρώθηκαν δύο μισθούς, πλέον είναι η σειρά της Digea να απειλεί το πολύπαθο κανάλι. Η εταιρεία εκ-
πομπής σήματος, είναι αποφασισμένη πως αν δεν λάβει έστω ένα ποσό έναντι του 1 εκατ. ευρώ που της ο-
φείλεται, να ξεκινήσει την σταδιακή παύση σήματος στο Mega. Οι άνθρωποι της Digea, φέρεται να έχουν
δώσει προθεσμία μέχρι τη Δευτέρα (12/12), προκειμένου να πάρουν τα μέτρα τους. Το ευχάριστο μέσα σε
όλα ήταν ότι οι εργαζόμενοι έλαβαν μισθούς δύο μηνών, μετά από χρήματα που διέθεσαν οι κ.κ. Μπό-
μπολας και Βαρδινογιάννης και περιμένουν άλλους δύο αμέσως μόλις αποδεσμευθούν τα 2 εκατ. ευρώ
από τις τράπεζες. 

Mεγάλο ξεπέταγμα του VOICE 
Μπορεί το ξεκίνημά του, πριν από μερικές εβδομάδες να μην ήταν τόσο δυνατό όσο θα πε-
ρίμεναν οι ιθύνοντες του ΣΚΑΪ, ωστόσο πλέον κερδίζει ολοένα και περισσότερους τηλε-
θεατές. Το βράδυ της περασμένης Τετάρτης, το VOICE χτύπησε κόκκινο στην τηλεθέαση,
καθώς στις γυναίκες 15-24 σημείωσε κατά μέσο όρο 53,2%, με τις «κοκορομαχίες» ανά-
μεσα στους coaches να μαγνητίζουν το ενδιαφέρον. Για ένα λεπτό, το σόου παρακολού-
θησαν πάνω από 1.271.000 τηλεθεατές, όταν Ρουβάς και Μουζουράκης κονταροχτυ-
πήθηκαν για την «απόκτηση» μίας παίκτριας, ενώ κατά μέσο όρο το σύνολο άγγιξε το
26,5%. Το τελευταίο νούμερο μεταφράζεται σε 1.107.076 τηλεθεατές, αριθμός που αν μη
τι άλλο είναι αρκετά ικανοποιητικός. Με δεδομένο ότι ακόμα βρισκόμαστε στις blind
auditions είναι δεδομένο πως το LIVE θα πάει ακόμα καλύτερα, από πλευράς τηλεθέασης.

Το Rising Star έρχεται για
να κερδίσει το στοίχημα
Τ

ο πιο δυνατό ίσως φετινό τηλεοπτικό «χαρτί» του ΑΝΤ1 κάνει πρεμιέρα την Κυριακή
(11/12, 21:15) με τον Γιώργο Λιάγκα στην παρουσίαση, μέσα σε ένα εντυπωσιακό
πλατό. Πρόκειται για το Rising Star, ένα μουσικό talent show που έχει εκατομμύρια τη-

λεθεατές σε όλο τον κόσμο και ευελπιστεί να κερδίσει τη μάχη της τηλεθέασης. Είναι το πιο
πρωτοποριακό και διαδραστικό μουσικό σόου παγκοσμίως, καθώς το κοινό ψηφίζει σε πραγ-
ματικό χρόνο αν ο διαγωνιζόμενος θα συνεχίσει στην επόμενη φάση, μέσω μίας δωρεάν ε-
φαρμογής στο κινητό του. Είναι χαρακτηριστικό ότι έχουν καταγραφεί παγκοσμίως πάνω α-
πό 150 εκατομμύρια χρήστες της συγκεκριμένης εφαρμογής, ενώ ήδη στην Ελλάδα, έχουν
προνοήσει πάνω από 100.000 άνθρωποι να την κατεβάσουν. 
Τους υποψήφιους θα αξιολογούν τέσσερις δημοφιλείς τραγουδιστές της ελληνικής μουσικής
σκηνής, όπως είναι ο Αντώνης Ρέμος, η Δέσποινα Βανδή, ο Κώστας Μακεδόνας και ο
Χρήστος Μάστορας. Την παρουσίαση από τα παρασκήνια θα αναλάβει η γλυκιά Καλομοίρα
που επέστρεψε στην Ελλάδα γι’ αυτό το λόγο, ενώ και ο ΑΝΤ1 στηρίζει πολλά στην απήχηση
που έχει στον κόσμο. Ο μεγάλος νικητής του ελληνικού Rising Star θα κερδίσει ένα πλήρες δι-
σκογραφικό συμβόλαιο με την εταιρία Heaven Music και €50.000.

Τρέχει και 
δεν φτάνει 
η Βανδή
Με δύο πρεμιέρες μέσα
στην ίδια εβδομάδα είναι
λογικό να την έχουν χάσει
τα παιδιά της. Ο λόγος για
τη Δέσποινα Βανδή η ο-
ποία την περασμένη Πέ-
μπτη ξεκίνησε τις εμφανί-
σεις της στο θέατρο «Ακρο-
πόλ» ως άλλη «Mamma
Mia», καθώς απάντησε θετι-
κά στην πρόκληση ενός μι-
ούζικαλ. 
Στο μεταξύ, αύριο (Κυρια-
κή, 11/12) ξεκινά το πο-
λυαναμενόμενο σόου
«Rising Star» στο οποίο έχει
το ρόλο του κριτή. Είναι, δε,
χαρακτηριστικό ότι τις Κυ-
ριακές θα τρέχει κυριολεκτι-
κά από τη σκηνή του θεά-
τρου στο πλατό για το LIVE,
καθώς η παράσταση θα ξε-
κινά στις 5 και στις 9.15 το
μουσικό σόου θα βρίσκεται
στον αέρα.
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